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PRODUCT SAFETY
GENERAL POWER TOOL 
SAFETY WARNINGS

WARNING: Read all safety warnings, 
instructions, illustrations and 

specifications provided with this power tool. 
Failure to follow all instructions listed below may 
result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future 
reference.
The term “power tool” in the warnings refers to your 
mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1)  Work area safety
a)  Keep work area clean and well lit. Cluttered or 

dark areas invite accidents.
b)  Do not operate power tools in explosive 

atmospheres, such as in the presence of 
flammable liquids, gases or dust. Power tools 
create sparks which may ignite the dust or fumes.

c)  Keep children and bystanders away while 
operating a power tool. Distractions can cause 
you to lose control.

2)  Electrical safety
a)  Power tool plugs must match the outlet. 

Never modify the plug in any way. Do not use 
any adapter plugs with earthed (grounded) 
power tools. Unmodified plugs and matching 
outlets will reduce risk of electric shock.

b)  Avoid body contact with earthed or grounded 
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and 
refrigerators. There is an increased risk of electric 
shock if your body is earthed or grounded.

c)  Do not expose power tools to rain or wet 
conditions. Water entering a power tool will 
increase the risk of electric shock.

d)  Do not abuse the cord. Never use the cord 
for carrying, pulling or unplugging the power 
tool. Keep cord away from heat, oil, sharp 
edges or moving parts. Damaged or entangled 
cords increase the risk of electric shock.

e)  When operating a power tool outdoors, use 
an extension cord suitable for outdoor use. 
Use of a cord suitable for outdoor use reduces the 
risk of electric shock. 

f)  If operating a power tool in a damp location 
is unavoidable, use a residual current device 
(RCD) protected supply. Use of an RCD reduces 
the risk of electric shock. 

3)  Personal safety
a)  Stay alert, watch what you are doing and 

use common sense when operating a power 
tool. Do not use a power tool while you 
are tired or under the influence of drugs, 
alcohol or medication. A moment of inattention 
while operating power tools may result in serious 
personal injury. 

b)  Use personal protective equipment. Always 
wear eye protection. Protective equipment such 
as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or 

hearing protection used for appropriate conditions 
will reduce personal injuries. 

c)  Prevent unintentional starting. Ensure 
the switch is in the off-position before 
connecting to power source and/or battery 
pack, picking up or carrying the tool. Carrying 
power tools with your finger on the switch or 
energising power tools that have the switch on 
invites accidents. 

d)  Remove any adjusting key or wrench before 
turning the power tool on. A wrench or a key 
left attached to a rotating part of the power tool 
may result in personal injury. 

e)  Do not overreach. Keep proper footing and 
balance at all times. This enables better control 
of the power tool in unexpected situations. 

f)  Dress properly. Do not wear loose clothing or 
jewellery. Keep your hair and clothing away 
from moving parts. Loose clothes, jewellery or 
long hair can be caught in moving parts.

g)  If devices are provided for the connection 
of dust extraction and collection facilities, 
ensure these are connected and properly 
used. Use of dust collection can reduce dust-
related hazards.

h)  Do not let familiarity gained from frequent 
use of tools allow you to become complacent 
and ignore tool safety principles. A careless 
action can cause severe injury within a fraction of 
a second. 

4)  Power tool use and care 
a)  Do not force the power tool. Use the correct 

power tool for your application. The correct 
power tool will do the job better and safer at the 
rate for which it was designed. 

b)  Do not use the power tool if the switch 
does not turn it on and off. Any power tool that 
cannot be controlled with the switch is dangerous 
and must be repaired.

c)  Disconnect the plug from the power 
source and/or remove the battery pack, 
if detachable, from the power tool before 
making any adjustments, changing 
accessories, or storing power tools. Such 
preventive safety measures reduce the risk of 
starting the power tool accidentally. 

d)  Store idle power tools out of the reach of 
children and do not allow persons unfamiliar 
with the power tool or these instructions 
to operate the power tool. Power tools are 
dangerous in the hands of untrained users. 

e)  Maintain power tools and accessories. Check 
for misalignment or binding of moving parts, 
breakage of parts and any other condition 
that may affect the power tool’s operation. 
If damaged, have the power tool repaired 
before use. Many accidents are caused by poorly 
maintained power tools. 

f)  Keep cutting tools sharp and clean. Properly 
maintained cutting tools with sharp cutting edges 
are less likely to bind and are easier to control. 

g)  Use the power tool, accessories and tool bits 
etc. in accordance with these instructions, 
taking into account the working conditions 
and the work to be performed. Use of the 
power tool for operations different from those 
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intended could result in a hazardous situation. 
h)  Keep handles and grasping surfaces dry, 

clean and free from oil and grease. Slippery 
handles and grasping surfaces do not allow for 
safe handling and control of the tool in unexpected 
situations. 

5)  Battery tool use and care 
a)  Recharge only with the charger specified by 

the manufacturer. A charger that is suitable for 
one type of battery pack may create a risk of fire 
when used with another battery pack. 

b)  Use power tools only with specifically 
designated battery packs. Use of any other 
battery packs may create a risk of injury and fire. 

c)  When battery pack is not in use, keep it away 
from other metal objects, like paper clips, 
coins, keys, nails, screws or other small 
metal objects, that can make a connection 
from one terminal to another. Shorting the 
battery terminals together may cause burns or a 
fire.

d)  Under abusive conditions, liquid may be 
ejected from the battery; avoid contact. If 
contact accidentally occurs, flush with water. 
If liquid contacts eyes, additionally seek 
medical help. Liquid ejected from the battery may 
cause irritation or burns. 

e)  Do not use a battery pack or tool that is 
damaged or modified. Damaged or modified 
batteries may exhibit unpredictable behaviour 
resulting in fire, explosion or risk of injury. 

f)  Do not expose a battery pack or tool to fire 
or excessive temperature. Exposure to fire or 
temperature above 130 °C may cause explosion. 

g)  Follow all charging instructions and 
do not charge the battery pack or tool 
outside the temperature range specified 
in the instructions. Charging improperly or at 
temperatures outside the specified range may 
damage the battery and increase the risk of fire. 

6)  Service 
a)  Have your power tool serviced by a 

qualified repair person using only identical 
replacement parts. This will ensure that the safety 
of the power tool is maintained. 

b)  Never service damaged battery packs. Service 
of battery packs should only be performed by the 
manufacturer or authorized service providers.

SAFETY INSTRUCTIONS 
FOR MITRE SAWS 
a)  Mitre saws are intended to cut wood or 

wood-like products, they cannot be used 
with abrasive cut-off wheels for cutting 
ferrous material such as bars, rods, studs,etc. 
Abrasive dust causes moving parts such as the 
lower guard to jam. Sparks from abrasive cutting 
will burn the lower guard, the kerf insert and other 
plastic parts.

b)  Use clamps to support the workpiece 
whenever possible. If supporting the 
workpiece by hand, you must always keep 

your hand at least 100 mm from either side 
of the saw blade. Do not use this saw to 
cut pieces that are too small to be securely 
clamped or held by hand. If your hand is placed 
too close to the saw blade,there is an increased risk 
of injury from blade contact.

c)  The workpiece must be stationary and 
clamped or held against both the fence and 
the table. Do not feed the workpiece into 
the blade or cut “freehand” in any way. 
Unrestrained or moving workpieces could be 
thrown at high speeds, causing injury.

d)  Push the saw through the workpiece. Do 
not pull the saw through the workpiece. To 
make a cut, raise the saw head and pull it out 
over the workpiece without cutting, start the 
motor, press the saw head down and push 
the saw through the workpiece. Cutting on the 
pull stroke is likely to cause the saw blade to climb 
on top of the workpiece and violently throw the 
blade assembly towards the operator.

e)  Never cross your hand over the intended line 
of cutting either in front or behind the saw 
blade. Supporting the workpiece “cross handed” 
i.e. holding the workpiece to the right of the saw 
blade with your left hand or vice versa is very 
dangerous.

f)  Do not reach behind the fence with either 
hand closer than 100 mm from either side 
of the saw blade, to remove wood scraps, 
or for any other reason while the blade is 
spinning. The proximity of the spinning saw blade 
to your hand may not be obvious and you may be 
seriously injured.

g)  Inspect your workpiece before cutting. If 
the workpiece is bowed or warped, clamp 
it with the outside bowed face toward the 
fence. Always make certain that there is 
no gap between the workpiece, fence and 
table along the line of the cut. Bent or warped 
workpieces can twist or shift and may cause 
binding on the spinning saw blade while cutting. 
There should be no nails or foreign objects in the 
workpiece.

h)  Do not use the saw until the table is clear of 
all tools, wood scraps, etc., except for the 
workpiece. Small debris or loose pieces of wood 
or other objects that contact the revolving blade 
can be thrown with high speed.

i)  Cut only one workpiece at a time. Stacked 
multiple workpieces cannot be adequately clamped 
or braced and may bind on the blade or shift during 
cutting.

j)  Ensure the mitre saw is mounted or placed 
on a level, firm work surface before use. A 
level and firm work surface reduces the risk of the 
mitre saw becoming unstable.

k)  Plan your work. Every time you change the 
bevel or mitre angle setting, make sure the 
adjustable fence is set correctly to support 
the workpiece and will not interfere with the 
blade or the guarding system. Without turning 
the tool “ON” and with no workpiece on the table, 
move the saw blade through a complete simulated 
cut to assure there will be no interference or danger 
of cutting the fence.
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l)  Provide adequate support such as table 
extensions, saw horses, etc. for a workpiece 
that is wider or longer than the table top. 
Workpieces longer or wider than the mitre saw 
table can tip if not securely supported. If the cut-off 
piece or workpiece tips, it can lift the lower guard or 
be thrown by the spinning blade.

m) Do not use another person as a substitute for 
a table extension or as additional support. 
Unstable support for the workpiece can cause the 
blade to bind or the workpiece to shift during the 
cutting operation pulling you and the helper into 
the spinning blade.

n)  The cut-off piece must not be jammed or 
pressed by any means against the spinning 
saw blade. If confined, i.e. using length stops, the 
cut-off piece could get wedged against the blade 
and thrown violently.

o)  Always use a clamp or a fixture designed 
to properly support round material such as 
rods or tubing. Rods have a tendency to roll while 
being cut, causing the blade to “bite” and pull the 
work with your hand into the blade.

p)  Let the blade reach full speed before 
contacting the workpiece. This will reduce the 
risk of the workpiece being thrown.

q)  If the workpiece or blade becomes jammed, 
turn the mitre saw off. Wait for all moving 
parts to stop and disconnect the plug from 
the power source and/or remove the battery 
pack. Then work to free the jammed material. 
Continued sawing with a jammed workpiece could 
cause loss of control or damage to the mitre saw.

r)  After finishing the cut, release the switch, 
hold the saw head down and wait for the 
blade to stop before removing the cut-off 
piece. Reaching with your hand near the coasting 
blade is dangerous.

s)  Hold the handle firmly when making an 
incomplete cut or when releasing the switch 
before the saw head is completely in the 
down position. The braking action of the saw 
may cause the saw head to be suddenly pulled 
downward, causing a risk of injury.

t)  Use only saw blades recommended by the 
manufacturer, which conform to EN 847-1, if 
intended for wood and analogous materials.

GENERAL SAFETY 
WARNINGS FOR YOUR 
LASER

WARNING: Read all safety warnings and all 
instructions. Failure to follow the warnings and 

instructions may result in serious injury.

Save all warnings and instructions for future 
reference. 
These lasers do not normally present an optical 
hazard although staring at the beam may cause flash 
blindness.
Do not stare directly at the laser beam. A hazard may 
exist if you deliberately stare into the beam, please 

observe all safety rules as follows:
1.  The laser shall be used and maintained in 

accordance with the manufacturer’s instructions.
2.  Never aim the beam at any person or an object 

other than the work piece.
3.  The laser beam shall not be deliberately aimed at 

another person and shall be prevented from being 
directed towards the eye of a person for longer 
than 0.25 seconds area.

4.  Always ensure the laser beam is aimed at a sturdy 
work piece without reflective surfaces, e.g. wood 
or rough-coated surfaces are acceptable. Bright 
shiny reflective sheet steel or similar is not suitable 
for laser applications as the reflective surface may 
direct the laser beam back at the operator.

5.  Do not change the laser device with a different type. 
The manufacturer or an authorized agent must 
carry out repairs.

6.  CAUTION: Use of controls or adjustments other 
than those specified herein may result in hazardous 
radiation exposure.

Additional safety warning for class 2 laser
The laser device fitted to this tool is CLASS 2 with a 
maximum radiation of 1mW and 650nm wavelength.
CLASS 2 LASER RADIATION, DO NOT STARE 
INTO BEAM

SAFETY WARNINGS FOR 
BATTERY PACK
a) Do not dismantle, open or shred cells or 

battery pack. 
b) Do not short-circuit a battery pack. Do not 

store battery packs haphazardly in a box or 
drawer where they may short-circuit each 
other or be short-circuited by conductive 
materials. When battery pack is not in use, keep 
it away from other metal objects, like paper clips, 
coins, keys, nails, screws or other small metal 
objects, that can make a connection from one 
terminal to another. Shorting the battery terminals 
together may cause burns or a fire.

c) Do not expose battery pack to heat or fire. 
Avoid storage in direct sunlight.

d) Do not subject battery pack to mechanical 
shock.

e) In the event of battery leaking, do not allow 
the liquid to come into contact with the skin 
or eyes. If contact has been made, wash the 
affected area with copious amounts of water 
and seek medical advice.

f) Seek medical advice immediately if a cell or 
battery pack has been swallowed.

g) Keep battery pack clean and dry.
h) Wipe the battery pack terminals with a clean 

dry cloth if they become dirty.
i) Battery pack needs to be charged before use. 

Always refer to this instruction and use the 
correct charging procedure.

j) Do not maintain battery pack on charge when 
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not in use.
k) After extended periods of storage, it may 

be necessary to charge and discharge 
the battery pack several times to obtain 
maximum performance.

l) Battery pack gives its best performance 
when it is operated at normal room 
temperature (20 °C ± 5 °C).

m) When disposing of battery packs, keep 
battery packs of different electrochemical 
systems separate from each other.

n) Recharge only with the charger specified by 
WORX. Do not use any charger other than 
that specifically provided for use with the 
equipment. A charger that is suitable for one type 
of battery pack may create a risk of fire when used 
with another battery pack. 

o) Do not use any battery pack which is not 
designed for use with the equipment.

p) Keep battery pack out of the reach of 
children.

q) Retain the original product literature for 
future reference.

r) Remove the battery from the equipment 
when not in use.

s) Dispose of properly.
t) Do not mix cells of different manufacture, 

capacity, size or type within a device.
u) Do not remove battery pack from its original 

packaging until required for use.
v) Observe the plus (+) and minus (–) marks on 

the battery and ensure correct use.

SYMBOLS

To reduce the risk of injury, user must 
read instruction manual

Warning

Wear ear protection

Wear eye protection

Wear dust mask

Do not stare into beam

Laser radiation

Make sure the battery is removed 
prior to changing accessories or mak-
ing any adjustments to the tool.

Wear protective gloves

Do not burn

Batteries may enter water cycle if 
disposed improperly, which can be 
hazardous for ecosystem. Do not 
dispose of waste batteries as unsorted 
municipal waste.

Wood

Incorrect

Correct

Lock

Unlock

TCT blade

Li-Ion Do not dispose of batteries, Return 
exhausted batteries to your local 
collection or recycling point.

Waste electrical products must not be 
disposed of with household waste. 
Please recycle where facilities exist. 
Check with your local authorities or 
retailer for recycling advice.
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COMPONENT LIST
1 OPERATING HANDLE

2 UPPER FIXED GUARD

3 MOTOR HOUSING

4 LOWER ROTATING GUARD

5 FOLDING WORK SUPPORTS

6 MOUNTING HOLES

7 KERF PLATE

8 MITER LOCKING HANDLE

9 MITER DETENT RELEASE

10 FRONT SUPPORT FOOT

11 MITER SCALE

12 FENCE

13 BLADE KEY

14 WORK-HOLDING LEVER

15 BEVEL SCALE

16 GUARD RETRACTION ARM

17 DUST PORT

18 TRIGGER SWITCH

19 LOCK-OUT LEVER

20 CUTTING DEPTH ADJUSTMENT SCREW

21 LOCK DOWN PIN

22 SLIDER LOCK KNOB

23 SLIDERS

24 BEVEL LOCK KNOB

25 WORK HOLDING LEVER RETAINING KNOB

26 BATTERY PACK *

27 BATTERY PACK RELEASE BUTTON *

28 LASER

29 LASER ON-OFF SWITCH 

30 BLADE BOLT COVER (SEE FIG. C1)

31 BOLT COVER SCREW (SEE FIG. C1)

32 INNER FLANGE (SEE FIG. C2)

33 SAW BLADE (SEE FIG. C2)

34 OUTER FLANGE (SEE FIG. C2)

35 SPINDLE LOCK BUTTON (SEE FIG. C2)

36 DUST BAG (SEE FIG. F)

* Not all the accessories illustrated or 
described are included in standard delivery.

TECHNICAL DATA
Type   WX845 WX845.9 (845 - designation of 
machinery, representative of battery-operated 
mitre saw)

WX845 WX845.9

Rated voltage 20 V  Max**

No load speed 3200/min

Blade size 216mm

Cutting capacity

Mitre 0°/Bevel 0° 220 x 70 mm

Mitre 0°/Bevel 45° 220 x 41 mm

Mitre 45°/Bevel 0° 155 x 70 mm

Mitre 45°/Bevel 45° 155 x 41 mm

Bevel capacity 0~45o

Mitre capacity 0~45o L&R

Machine weight 12.5kg 11.5kg

** Voltage measured without workload. Initial battery 
voltage reaches maximum of 20 volts. Nominal 
voltage is 18 volts.

NOISE INFORMATION
A weighted sound pressure LpA= 92.2dB(A)

A weighted sound power LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Wear ear protection.

The declared noise emission value has been measured 
in accordance with a standard test method and may be 
used for comparing one tool with another.
The declared noise emission value may also be used in 
a preliminary assessment of exposure. 

WARNING: The noise emissions during actual 
use of the power tool can differ from the 

declared value depending on the ways in which the 
tool is used especially what kind of workpiece is 
processed dependant on the following examples and 
other variations on how the tool is used:
How the tool is used and the materials being cut or 
drilled.
The tool being in good condition and well maintained. 
The use of the correct accessory for the tool and 
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ensuring it is sharp and in good condition.
If any anti noise accessories are used.
And the tool is being used as intended by its design 
and these instructions. 

WARNING: To be accurate, an estimation of 
exposure level in the actual conditions of use 

should also take account of all parts of the operating 
cycle such as the times when the tool is switched off 
and when it is running idle but not actually doing the 
job. This may significantly reduce the exposure level 
over the total working period.
Helping to minimise your noise exposure risk.
Always use sharp chisels, drills and blades.
Maintain this tool in accordance with these 
instructions and keep well lubricated (where 
appropriate).
If the tool is to be used regularly then invest in anti 
noise accessories.

ACCESSORIES
WX845 WX845.9

Battery pack (WA3553) 1 /

Charger (WA3880) 1 /

Wood cutting blade 
(WA8201) 1 1

Blade wrench 1 1

Dust bag 1 1

Folding work supports 2 2

Work-holding lever 1 1
 
We recommend that you purchase your accessories 
listed in the above list from the same store that sold 
you the tool. Refer to the accessory packaging for 
further details. Store personnel can assist you and 
offer advice.

OPERATING INSTRUCTIONS
NOTE: Before using the tool, read the 
instruction book carefully.

INTENDED USE
The mitre saw is intended as a stationary machine for 
making straight lengthways and crossways cuts in 
wood. Horizontal mitre angles of 0~45o L&R as well 
as vertical bevel angles of 0° to +45° are possible.

ASSEMBLY AND OPERATION
ACTION FIGURE

BEFORE OPERATION

Removing the battery pack See Fig. A1

Charging the battery pack See Fig. A2

Installing the battery pack See Fig. A3

ASSEMBLY  

Bench mounting
WARNING: Always make 
sure your miter saw is securely 

mounted to a workbench or an 
approved work-stand.

See Fig. B

Installing and removing the saw 
blade
NOTE: 
1. Loosen, but do not remove the 
bolt cover screw;
2. Do not remove any other screws;
3. Press and hold the spindle lock 
button, keep rotating the saw blade 
until it locks (a “Click” is heard) 
before changing the blade.

WARNING: Always remove 
the battery pack before 

changing the blade!

WARNING: The blade bolt 
cover must be positioned 

correctly and the bolt cover screw 
must be screwed securely before 
cutting.
CAUTION: Never depress the 
spindle lock button while the blade 
is under power or coasting.

See Fig. 
C1-C3 

Installing the work holding lever
With the lever on the left, lift the 
assembly over the fence into the 
locating pivots.
Swing the retaining knobs over the 
shaft to lock in place.
NOTE:
The lever should move smoothly but 
not fall.
If too loose, tighten the retaining knob 
screws.

See Fig. D

Installing the work supports
The folding work supports make 
cutting long work much easier.
To install, squeeze the ends together, 
insert into the slots in the table and 
allow to spring outward. 

See Fig. E
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Attaching/Removing the dust bag
NOTE: Keep the dust port connected 
to dust collecting device when using 
the tool.

See Fig. F

Work Placement
WARNING:ALWAYS ensure 
the work is against the fence 

for it’s full length before the cut. If 
there is any gap between the work 
and the fence the blade can jam in 
the cut and throw the work.
Do not cut bowed work which 
cannot fully contact the fence.
NOTE: Adjust the front support foot 
(10) to just contact the support table 
to prevent the chance of rocking 
forward.

Slide Lock
NOTE: The saw can be used fixed 
or sliding. Fixed in the rear position 
for quick, easy cutting of narrow 
work. Sliding for cutting wider work. 
The slide should also be locked for 
transport.

See Fig. G

Miter adjustment
NOTE: 1. The front support foot 
(10) requires adjustment so that it 
just contacts the supporting work 
surface to stop the saw tipping 
forward.
2. You can quickly locate 0°,15°, 
22.5°, 30°, 45° left or right by 
releasing the miter detent release as 
you rotate the miter locking handle. 
The miter detent will seat itself in 
one of the stop notches, located in 
the miter table frame.

WARNING: Always tighten 
miter locking handle, do NOT 

rely just on the miter detent.

See Fig. H

Bevel adjustment

WARNING: ALWAYS tighten 
the bevel lock knob securely 

BEFORE making a cut. Failure to do 
so could result in movement of the 
saw arm while making a cut.

See Fig. I

Compound miter cutting

WARNING: ALWAYS take 
special care when making 

compound miter setups due to the 
interaction of the two angle settings.

WARNING: The work hold 
down lever, the WORK 

HOLDING LEVER, can be used for 
all normal cuts and will keep your 
hands safe. Some unusual cuts 
may require the hold down lever, 
the WORK HOLDING LEVER, to be 
removed.

See Fig. J

Cutting Depth Adjustment
Cutting depth is factory set, but if 
necessary it can be adjusted slightly.

See Fig. K

OPERATION
WARNING: Never make 
any cut unless the material 

is secured on the table and against 
the fence.

WARNING:  To ensure 
the blade path is clear of 

obstructions, always make a dry 
run of the cut without power before 
making any cuts on the workpiece. 

1. MINIMUM LENGTH line
WARNING: Check and 
make sure the workpiece is 

protruding out of the MINIMUM 
LENGTH line indicated on the fence.

See Fig. 
L1&L2

2.Trigger switch
NOTE: 
1. The lock down pin should be used 
only when carrying or storing the 
saw. Pull out the lock down pin to 
release the saw head before cutting.
2. Keep the dust port connected 
to the dust collecting device when 
using the tool.

WARNING: To avoid cutting 
injury from the sharp blade, 

please don’t put your hands around 
the Kerf Plate.
CAUTION: Do not cut metal, 
masonry or fiber cement product 
with this miter saw. Do not use any 
abrasive blades.

See Fig. 
M1&M2 

3. Cutting
WARNING:  Don’t start 
cutting until the blade runs 

stably. Wait until the blade stops 
rotating BEFORE removing the 
workpiece.

See Fig. N

4.Storage See Fig. O
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MAINTENANCE
Remove the battery pack from the tool before 
carrying out any adjustment, servicing or 
maintenance.
There are no user serviceable parts in your power 
tool. Never use water or chemical cleaners to clean 
your power tool. Wipe clean with a dry cloth. Always 
store your power tool in a dry place. Keep the motor 
ventilation slots clean. Keep all working controls free 
of dust. Occasionally you may see sparks through the 
ventilation slots. This is normal and will not damage 
your power tool.

FOR BATTERY TOOLS
The ambient temperature range for the use and 
storage of tool and battery is 0 -45 .
The recommended ambient temperature range for 
the charging system during charging is 0  -40 .

ENVIRONMENTAL 
PROTECTION

Waste electrical products must not be disposed 
of with household waste. Please recycle where 
facilities exist. Check with your local authorities 

or retailer for recycling advice.

DECLARATION OF 
CONFORMITY
We, 
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Declare that the product
Description WORX Cordless Mitre Saw
Type WX845 WX845.9 (845 - designation of 
machinery, representative of battery-operated 
mitre saw)
Function cutting wood and analog materials

Complies with the following Directives:
2006/42/EC
2014/30/EU
2011/65/EU&(EU)2015/863

Standards conform to
EN 62841-1
EN 62841-3-9
EN 55014-1
EN 55014-2

The person authorized to compile the technical file,
Name Marcel Filz 
Address Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany  

2019/12/09
Allen Ding
Deputy Chief Engineer, Testing & Certification
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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ALLGEMEINE 
SICHERHEITSHINWEISE 
FÜR ELEKTROWERKZEUGE

WARNUNG! Machen Sie sich mit allen 
Sicherheitswarnungen, Anweisungen, 

Abbildungen und Spezifikationen vertraut, 
die mit diesem Elektrowerkzeug geliefert 
werden. Die Nichtbeachtung der unten aufgeführten 
Anweisungen kann in elektrischen Schlägen, Feuer 
und/oder schweren Verletzungen resultieren.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und 
Anweisungen für die Zukunft auf.
Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff 
„Elektrowerkzeug“ bezieht sich auf akkubetriebene 
Elektrowerkzeuge (ohne Netzkabel).

1)  Arbeitsplatzsicherheit
a)  Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und 

gut beleuchtet. Unordnung oder unbeleuchtete 
Arbeitsbereiche können zu Unfällen führen.

b)  Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht 
in explosionsgefährdeter Umgebung, in der 
sich brennbare Flüssigkeiten, Gase oder 
Stäube befinden. Elektrowerkzeuge erzeugen 
Funken, die den Staub oder die Dämpfe entzünden 
können.

c)  Halten Sie Kinder und andere 
Personen während der Benutzung des 
Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung können 
Sie die Kontrolle über das Gerät verlieren.

2)  Elektrische Sicherheit
a)  Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeuges 

muss in die Steckdose passen. Der Stecker 
darf in keiner Weise verändert werden. 
Verwenden Sie keine Adapterstecker 
gemeinsam mit schutzgeerdeten 
Elektrowerkzeugen. Unveränderte Stecker und 
passende Steckdosen verringern das Risiko eines 
elektrischen Schlages.

b)  Vermeiden Sie Körperkontakt mit geerdeten 
Oberflächen wie von Rohren, Heizungen, 
Herden und Kühlschränken. Es besteht ein 
erhöhtes Risiko durch elektrischen Schlag, wenn Ihr 
Körper geerdet ist.

c)  Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen 
oder Nässe fern. Das Eindringen von Wasser 
in ein Elektrowerkzeug erhöht das Risiko eines 
elektrischen Schlages.

d)  Zweckentfremden Sie das Kabel nicht, um 
das Elektrowerkzeug zu tragen, aufzuhängen 
oder um den Stecker aus der Steckdose zu 
ziehen. Halten Sie das Kabel fern von Hitze, 
Öl, scharfen Kanten oder sich bewegenden 
Geräteteilen. Beschädigte oder verwickelte Kabel 
erhöhen das Risiko eines elektrischen Schlages.

e)  Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug 
im Freien arbeiten, verwenden Sie nur 
Verlängerungskabel, die auch für den 
Außenbereich geeignet sind. Die Anwendung 

eines für den Außenbereich geeigneten 
Verlängerungskabels verringert das Risiko eines 
elektrischen Schlages.

f)  Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeuges 
in feuchter Umgebung nicht 
vermeidbar ist, verwenden Sie einen 
Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines 
Fehlerstromschutzschalters vermindert das Risiko 
eines elektrischen Schlages.

3)  Sicherheit von Personen
a)  Seien Sie aufmerksam, Achten Sie darauf, 

was Sie tun, und gehen Sie mit Vernunft 
an die Arbeit mit einem Elektrowerkzeug. 
Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, wenn 
Sie müde sind oder unter dem Einfluss von 
Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. 
Ein Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch 
des Elektrowerkzeuges kann zu ernsthaften 
Verletzungen führen.

b)  Tragen Sie persönliche Schutzausrüstung und 
immer eine Schutzbrille. Das Tragen persönlicher 
Schutzausrüstung, wie Staubmaske, rutschfeste 
Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder Gehörschutz, 
je nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeuges, 
verringert das Risiko von Verletzungen.

c)  Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte 
Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, 
dass das Elektrowerkzeug ausgeschaltet 
ist, bevor Sie es an den Akku anschließen, 
es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie beim 
Tragen des Elektrowerkzeuges den Finger am 
Schalter haben oder das Gerät eingeschaltet an 
die Stromversorgung anschließen, kann dies zu 
Unfällen führen.

d)  Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder 
Schraubenschlüssel, bevor Sie das 
Elektrowerkzeug einschalten. Ein Werkzeug 
oder Schlüssel, der sich in einem drehenden 
Geräteteil befindet, kann zu Verletzungen führen.

e)  Vermeiden Sie eine abnormale Körperhaltung. 
Sorgen Sie für einen sicheren Stand und 
halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. 
Dadurch können Sie das Elektrowerkzeug in 
unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

f)  Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen 
Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. 
Halten Sie Haare und Kleidung fern von sich 
bewegenden Teilen. Lockere Kleidung, Schmuck 
oder lange Haare können von sich bewegenden 
Teilen erfasst werden.

g)  Wenn Staubabsaug- und 
-auffangeinrichtungen montiert werden 
können, vergewissern Sie sich, dass diese 
angeschlossen sind und richtig verwendet 
werden. Verwendung einer Staubabsaugung kann 
Gefährdungen durch Staub verringern.

h)  Vermeiden Sie, durch die häufige Nutzung 
des Werkzeugs in einen Trott zu verfallen 
und Prinzipien für die Werkzeugsicherheit 
zu ignorieren. Eine unachtsame Aktion kann im 
Bruchteil einer Sekunde zu schweren Verletzungen 
führen.
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4)  Verwendung und Behandlung des 
Elektrowerkzeuges

a)  Überlasten Sie das Gerät nicht. Verwenden 
Sie für Ihre Arbeit das dafür bestimmte 
Elektrowerkzeug. Mit dem passenden 
Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser und sicherer 
im angegebenen Leistungsbereich.

b)  Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen 
Schalter defekt ist. Ein Elektrowerkzeug, das sich 
nicht mehr ein- oder ausschalten lässt, ist gefährlich 
und muss repariert werden.

c)  Klemmen Sie den Stecker von der 
Stromversorgung ab und/oder entfernen 
Sie den Akku (falls abnehmbar) aus 
dem Elektrowerkzeug, bevor Sie 
Geräteeinstellungen vornehmen, Zubehörteile 
wechseln oder das Gerät weglegen. 
Diese Vorsichtsmaßnahme verhindert den 
unbeabsichtigten Start des Elektrowerkzeuges.

d)  Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge 
außerhalb der Reichweite von Kindern 
auf. Lassen Sie Personen das Gerät nicht 
benutzen, die mit diesem nicht vertraut 
sind oder diese Anweisungen nicht gelesen 
haben. Elektrowerkzeuge sind gefährlich, wenn Sie 
von unerfahrenen Personen benutzt werden.

e)  Warten Sie die Elektrowerkzeuge und 
Zubehör. Kontrollieren Sie, ob bewegliche 
Teile einwandfrei funktionieren und nicht 
klemmen, ob Teile gebrochen oder so 
beschädigt sind, dass die Funktion des 
Elektrowerkzeuges beeinträchtigt ist. Lassen 
Sie beschädigte Teile vor dem Einsatz des 
Gerätes reparieren. Viele Unfälle haben ihre 
Ursache in schlecht gewarteten Elektrowerkzeugen.

f)  Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und 
sauber. Sorgfältig gepflegte Schneidwerkzeuge mit 
scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger 
und sind leichter zu führen.

g)  Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehör, 
Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend diesen 
Anweisungen. Berücksichtigen Sie dabei die 
Arbeitsbedingungen und die auszuführende 
Tätigkeit. Der Gebrauch von Elektrowerkzeugen 
für andere als die vorgesehenen Anwendungen 
kann zu gefährlichen Situationen führen.

h)  Halten Sie die Griffe trocken, sauber und 
frei von Öl und Fett. Rutschige Griffe und 
Oberflächen unterbinden die sichere Bedienbarkeit 
und Kontrolle über das Werkzeug in unerwarteten 
Situationen.

5)  Verwendung und Behandlung des 
Akkuwerkzeugs

a)  Laden Sie die Akkus nur in Ladegeräten auf, 
die vom Hersteller empfohlen werden. Für ein 
Ladegerät, das für eine bestimmte Art von Akkus 
geeignet ist, besteht Brandgefahr, wenn es mit 
anderen Akkus verwendet wird.

b)  Verwenden Sie nur die dafür vorgesehenen 
Akkus in den Elektrowerkzeugen. Der 
Gebrauch von anderen Akkus kann zu Verletzungen 
und Brandgefahr führen.

c)  Halten Sie den nicht benutzten Akku fern 
von Büroklammern, Münzen, Schlüsseln, 
Nägeln, Schrauben oder anderen kleinen 
Metallgegenständen, die eine Überbrückung 
der Kontakte verursachen könnten. Ein 
Kurzschluss zwischen den Akkukontakten kann 
Verbrennungen oder Feuer zur Folge haben.

d)  Bei falscher Anwendung kann Flüssigkeit 
aus dem Akku austreten. Vermeiden Sie den 
Kontakt damit. Bei zufälligem Kontakt mit 
Wasser abspülen. Wenn die Flüssigkeit in 
die Augen kommt, nehmen Sie zusätzlich 
ärztliche Hilfe in Anspruch. Austretende 
Akkuflüssigkeit kann zu Hautreizungen oder 
Verbrennungen führen.

e)  Verwenden Sie kein Akkupack oder 
Werkzeug, das beschädigt ist. Beschädigte 
oder modifizierte Akkus können unvorhersehbare 
Reaktionen auslösen und zu Bränden, Explosionen 
oder Verletzungen führen.

f)  Setzen Sie das Akkupack oder Werkzeug 
keinem Feuer oder übermäßig hohen 
Temperaturen aus. Die Belastung durch Feuer 
oder Temperaturen über 130 °C kann zur Explosion 
führen.

g)  Befolgen Sie alle Ladeanweisungen, und 
laden Sie das Akkupack oder Werkzeug 
nicht außerhalb des in den Anweisungen 
festgelegten Temperaturbereichs auf. Ein 
unsachgemäßer Ladevorgang oder Temperaturen 
außerhalb des festgelegten Bereichs können den 
Akku schädigen und die Brandgefahr erhöhen.

6)  Service
a)  Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur von 

qualifiziertem Fachpersonal und nur mit 
Original-Ersatzteilen reparieren. Damit wird 
sichergestellt, dass die Sicherheit des Gerätes 
erhalten bleibt.

b)  Führen Sie niemals Wartungsarbeiten an 
beschädigten Akkus durch. Die Wartung von 
Akkupacks darf nur vom Hersteller selbst oder 
autorisierten Dienstleistern durchgeführt werden.

SICHERHEITSANLEITUNG 
FÜR GEHRUNGSSÄGEN
a) Gehrungssägen sind zum Schneiden von Holz 

oder holzähnlichen Produkten bestimmt.
Sie können nicht mit Trennschleifscheiben 
zum Schneiden von Eisenmaterialien wie 
Stangen, Stangen, Bolzen usw. verwendet 
werden. Schleifstaub führt dazu, dass sich 
bewegende Teile wie die untere Schutzhaube 
verklemmen. Funken durch abrasives Schneiden 
verbrennen die untere Schutzhaube, den 
Schnitteinsatz und andere Kunststoffteile.

b) Verwenden Sie nach Möglichkeit Klemmen, 
um das Werkstück abzustützen. Wenn Sie das 
Werkstück mit der Hand abstützen, müssen 
Sie immer einen Abstand von mindestens 
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100 mm zu beiden Seiten des Sägeblattes 
einhalten. Verwenden Sie diese Säge nicht 
zum Schneiden von Teilen, die zu klein sind, 
um festgeklemmt oder von Hand gehalten zu 
werden. Wenn Ihre Hand zu nahe am Sägeblatt 
liegt, besteht ein erhöhtes Verletzungsrisiko durch 
Kontakt mit dem Sägeblatt.

c) Das Werkstück muss stationär sein und 
gegen den Zaun und den Tisch gespannt oder 
gehalten werden. Führen Sie das Werkstück 
nicht in die Klinge ein und schneiden Sie auf 
keine Weise „freihändig“. Nicht festgehaltene 
oder sich bewegende Werkstücke können mit 
hoher Geschwindigkeit geschleudert werden und 
Verletzungen verursachen.

d) Schieben Sie die Säge durch das Werkstück. 
Ziehen Sie die Säge nicht durch das 
Werkstück. Um einen Schnitt zu machen, 
heben Sie den Sägekopf und ziehen Sie 
sie ohne Schneiden über das Werkstück 
aus, starten Sie den Motor, drücken Sie die 
Säge Kopf nach unten und schieben Sie die 
Säge durch das Werkstück. Beim Schneiden 
im Zughub kann das Sägeblatt auf das Werkstück 
klettern und das Sägeblatt gewaltsam in Richtung 
des Bedieners werfen.

e) Kreuzen Sie Ihre Hand nie über die 
beabsichtigte Linie des Schneidens entweder 
vor oder hinter dem Sägeblatt. Das Werkstück 
“cross handed” zu halten heißt, das Werkstück auf 
der rechten Seite des Sägeblattes mit der linken 
Hand zu halten oder umgekehrt, ist sehr gefährlich.

f) Greifen Sie nicht mit einer Hand näher als 
100 mm von beiden Seiten des Sägeblattes 
hinter den Zaun, um Holzreste zu entfernen 
oder aus anderen Gründen, während sich das 
Sägeblatt dreht. Die Nähe des sich drehenden 
Sägeblattes zu Ihrer Hand ist möglicherweise nicht 
offensichtlich und Sie können sich schwer verletzen.

g) Überprüfen Sie Ihr Werkstück vor dem 
Schneiden. Wenn das Werkstück verbogen 
oder verzogen ist, klemmen Sie es mit der 
gebogenen Außenseite in Richtung Zaun. 
Stellen Sie immer sicher, dass entlang der 
Schnittlinie kein Spalt zwischen Werkstück, 
Zaun und Tisch vorhanden ist. Verbogene 
oder verzogene Werkstücke können sich 
verdrehen oder verschieben und beim 
Schneiden zu Bindungen am sich drehenden 
Sägeblatt führen. Das Werkstück darf keine Nägel 
oder Fremdkörper enthalten.

h) Verwenden Sie die Säge erst, wenn der 
Tisch mit Ausnahme des Werkstücks frei 
von Werkzeugen, Holzabfällen usw. ist. 
Kleine Ablagerungen oder lose Holzstücke oder 
andere Gegenstände, die mit der sich drehenden 
Klinge in Berührung kommen, können mit hoher 
Geschwindigkeit geworfen werden.

i) Schneiden Sie jeweils nur ein Werkstück. 
Mehrere gestapelte Werkstücke können nicht 
ausreichend gespannt oder verspannt werden und 
können sich während des Schneidens an der Klinge 
festsetzen oder verschieben.

j) Stellen Sie vor dem Gebrauch sicher, dass 
die Gehrungssäge auf einer ebenen, festen 
Arbeitsfläche montiert oder aufgestellt ist. 
Eine ebene und feste Arbeitsfläche verringert das 
Risiko, dass die Gehrungssäge instabil wird.

k) Planen Sie Ihre Arbeit. Stellen Sie jedes Mal, 
wenn Sie die Einstellung für den Gehrungs- 
oder Gehrungswinkel ändern, sicher, dass 
der einstellbare Anschlag richtig eingestellt 
ist, um das Werkstück zu stützen und das 
Sägeblatt oder das Schutzsystem nicht zu 
beeinträchtigen. Bewegen Sie das Sägeblatt 
ohne Einschalten des Werkzeugs und ohne 
Werkstück auf dem Tisch durch einen vollständig 
simulierten Schnitt, um sicherzustellen, dass der 
Zaun nicht gestört wird oder beschädigt werden 
kann.

l) Stellen Sie für ein Werkstück, das 
breiter oder länger als die Tischplatte 
ist, eine angemessene Stütze wie 
Tischverlängerungen, Sägepferde usw. bereit. 
Werkstücke, die länger oder breiter als der 
Gehrungssägtisch sind, können kippen, wenn 
sie nicht sicher abgestützt sind. Wenn das 
abgeschnittene Stück oder Werkstück kippt, kann es 
die untere Schutzhaube anheben oder von der sich 
drehenden Klinge geschleudert werden.

m) Verwenden Sie keine andere Person als 
Ersatz für eine Tischverlängerung oder als 
zusätzliche Unterstützung. Eine instabile 
Abstützung des Werkstücks kann dazu führen, 
dass sich die Klinge verklemmt oder das Werkstück 
während des Schneidvorgangs verschiebt und 
Sie und den Helfer in die sich drehende Klinge 
hineinzieht.

n) Das abgeschnittene Stück darf nicht 
eingeklemmt oder gegen das sich drehende 
Sägeblatt gedrückt werden. Wenn es 
begrenzt ist, d. H. Wenn Längenanschläge 
verwendet werden, kann das abgeschnittene Stück 
gegen die Klinge geklemmt und heftig geworfen 
werden.

o) Verwenden Sie immer eine Klemme oder eine 
Befestigung, die dafür ausgelegt ist, rundes 
Material wie Stangen oder Rohre richtig 
abzustützen. Rods haben eine Tendenz zur Rolle 
während dem Schneiden, wodurch die Klinge zu 
„Biss“ und die Arbeit mit der Hand in die Klinge 
ziehen.

p) Lassen Sie die Klinge mit voller 
Geschwindigkeit erreichen, bevor Sie das 
Werkstück berühren. Dies verringert das Risiko, 
dass das Werkstück geworfen wird.

q) Wenn sich das Werkstück oder die Klinge 
verklemmt, schalten Sie die Gehrungssäge 
aus. Warten Sie, bis alle beweglichen Teile 
zum Stillstand gekommen sind, und ziehen 
Sie den Stecker aus der Steckdose und / 
oder entfernen Sie den Akku. Dann arbeiten 
Sie, um das gestaute Material zu befreien. 
Das fortgesetzte Sägen mit einem eingeklemmten 
Werkstück kann zum Verlust der Kontrolle oder zur 
Beschädigung der Gehrungssäge führen.
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r) Lassen Sie nach Abschluss des Schnitts 
den Schalter los, halten Sie den Sägekopf 
gedrückt und warten Sie, bis das Sägeblatt 
zum Stillstand gekommen ist, bevor Sie 
das abgeschnittene Stück entfernen. Es 
ist gefährlich, mit der Hand in die Nähe des 
Ausrollmessers zu greifen.

s) Halten Sie den Griff fest, wenn Sie einen 
unvollständigen Schnitt ausführen oder den 
Schalter loslassen, bevor sich der Sägekopf 
vollständig in der unteren Position befindet. 
Die Bremswirkung der Säge kann dazu führen, dass 
der Sägekopf plötzlich nach unten gezogen wird 
und Verletzungsgefahr besteht. 

t) Verwenden Sie nur vom Hersteller 
empfohlene Sägeblätter, die der Norm EN 
847-1 entsprechen, wenn diese für Holz und 
ähnliche Materialien bestimmt sind.

SICHERHEITSHINWEISE 
FÜR IHREN LASER

WARNUNG: Lesen Sie alle 
Sicherheitshinweise und Anweisungen. 

Versäumnisse bei der Einhaltung der 
Sicherheitshinweise und Anweisungen können 
elektrischen Schlag, Brand und/oder schwere 
Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und 
Anweisungen für die Zukunft auf.
Diese Laser stellen unter normalen Umständen 
keine optische Gefahr da. Trotzdem kann ein direktes 
Schauen in den Strahl zu temporärem Erblinden 
führen.
Schauen Sie nicht direkt in den Laserstrahl. Eine 
Gefahr besteht, wenn Sie absichtlich direkt in den Laser 
schauen. Bitte beachten Sie alle Sicherheitshinweise. 
Diese lauten wie folgt:
1. Der Laser muss entsprechend den Anweisungen 

des Herstellers verwendet und gewartet werden.
2. Laserstrahl niemals auf Personen oder 

Gegenstände außer dem Werkstück richten.
3. Laserstrahl niemals absichtlich auf eine andere 

Person richten. Der Laserstrahl nicht länger als 
0,25 Sekunden auf die Augen anderer Personen 
gerichtet sein.

4. Stellen Sie sicher, dass der Laser stets auf ein 
stabiles Werkstück ohne reflektierende Oberfläche 
gerichtet ist. Z.B. Holz oder raue Oberflächen. Helle 
und reflektierende Oberflächen wie Stahl sind nicht 
für die Verwendung mit dem Laser geeignet. Dabei 
kann der Strahl auf den Benutzer reflektiert werden.

5. Lasergerät nicht gegen einen andern Typ 
austauschen. Reparaturen müssen durch den 
Hersteller oder dessen autorisierten Vertreter 
vorgenommen werden.

6. Vorsicht: Verwendung der Kontrollen oder 
Justierungen, die in dieser Anleitung nicht 
beschrieben sind, können zu schädlicher Strahlung 
führen.

SICHERHEITSHINWEISE FÜR IHREN LASER
Das Lasergerät dieses Werkzeugs ist ein Gerät der 
Klasse 2, mit einer maximalen Strahlung von 1 mW 
und einer Wellenlänge von 650nm.
KLASSE 2 LASERSTRAHLUNG, NICHT IN DEN 
STRAHL SEHEN

SICHERHEIT HINWEISE 
FÜR AKKUPACK
a) Zellen bzw. Akkupack nicht zerlegen, öffnen 

oder zerdrücken.
b) Akkupack nicht kurzschließen. Akkupacks 

nicht wahllos in einer Schachtel oder 
Schublade aufbewahren, wo sie einander 
kurzschließen oder durch andere leitfähige 
Materialien kurzgeschlossen werden 
könnten. Bei Nichtverwendung des Akkupacks ist 
dieses von Metallgegenständen fernzuhalten, wie 
etwa Büroklammern, Münzen, Nägeln, Schrauben 
oder anderen kleinen Metallgegenständen, wo 
sich die Batterieklemmen berühren könnten. 
Das Kurzschließen der Batterieklemmen kann 
Verbrennungen bzw. einen Brand verursachen.

c) Zellen bzw. Akkupacks nicht Hitze oder Feuer 
aussetzen. Lagerung in direktem Sonnenlicht 
vermeiden.

d) Akkupack nicht mechanischen Stößen 
aussetzen.

e) Im Fall, dass Flüssigkeit aus dem Akku 
austritt, darf diese nicht in Kontakt mit der 
Haut oder den Augen kommen. Sollte dies 
dennoch geschehen, den betroffenen Bereich 
sofort mit viel Wasser spülen und einen Arzt 
aufsuchen.

f) Beim Verschlucken einer Zelle oder 
eines Akkupacks muss sofort ein Arzt 
herangezogen werden.

g) Akkupack sauber und trocken halten.
h) Sollten die Klemmen des Akkupacks 

schmutzig werden, diese mit einem 
sauberen, trockenen Tuch abwischen.

i) Akkupackmuss vor Gebrauch aufgeladen 
werden. Immer dieses Anweisungen 
beachten und den korrekten Ladevorgang 
ausführen.

j) Akkupack bei Nichtverwendung nicht längere 
Zeit aufladen lassen.

k) Nach längerer Lagerung des Gerätes ist es 
eventuell notwendig, die Zellen oder das 
Akkupack mehrere Male aufzuladen und 
zu entladen, um eine optimale Leistung zu 
erhalten.

l) Akkupacks funktionieren bei normaler 
Zimmertemperatur (20 °C ± 5 °C) am besten.

m) Beim Entsorgen von Akkupacks 
sollten Akkupacks mit verschiedenen 
elektrochemischen Systemen voneinander 
getrennt gehalten werden.

n) Nur mit dem von WORX bezeichneten 
Ladegerät aufladen. Kein Ladegerät 
verwenden, das nicht ausdrücklich für den 
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Gebrauch mit dem Gerät vorgesehen ist. 
Ein Ladegerät, das für eine bestimmte Art von 
Akkupackgeeignet ist, kann bei Verwendung 
mit einem anderen Akkupack eine Brandgefahr 
darstellen. 

o) Kein Akkupack verwenden, das nicht für den 
Gebrauch mit dem Gerät vorgesehen ist.

p) Akkupacks von Kindern fernhalten.
q) Die originalen Produktunterlagen zum 

späteren Nachschlagen aufbewahren.
r) Den Akku bei Nichtverwendung aus dem 

Gerät nehmen.
s) Ordnungsgemäß entsorgen.
t) Vermischen Sie keine Zellen verschiedener 

Hersteller, Kapazitäten, Größen oder Typen 
innerhalb eines Geräts.

u) Nehmen Sie das Akkupack nicht aus der 
Originalverpackung, bis es verwendet werden 
soll.

v) Beachten Sie die Plus (+) und Minus (–) 
Markierungen auf dem Akku und stellen Sie 
die korrekte Anwendung sicher.

SYMBOLE
Zur Reduzierung der Verletzungsge-
fahr bitte die Bedienungsanleitung 
durchlesen

WARNUNG

Tragen Sie einen Gehörschutz 

Tragen Sie eine Schutzbrille

Tragen Sie eine Staubmaske

Nicht in den Strahl sehen

Laserstrahlung

Stellen Sie sicher, dass der Akku vor 
dem Wechseln des Zubehörs entfernt 
wird

Schutzhandschuhe tragen

Nicht verbrennen

Batterien können bei falscher 
Entsorgung in der Wasserkreislauf 
gelangen und das Ökosystem 
bedrohen. Entsorgen Sie alte 
Batterien nicht im unsortierten 
Haushaltsabfall.

Holz

Falsch

Richtig

Verriegeln

Entriegeln

TCT Sägeblatt

Li-Ion

Lithium-Ionen-Akku: Dieses Produkt 
wurde mit einem Symbol markiert, 
das sich auf die ‘gesonderte 
Sammlung’ aller Akkupacks und 
Akkus bezieht. Es wird anschließend 
recycelt oder demontiert, um die 
Beeinträchtigung der Umwelt zu 
verringern. Akkupacks können die 
Umwelt und menschliche Gesundheit 
beeinträchtigen, da diese schädliche 
Substanzen enthalten.

Elektroprodukte dürfen nicht mit dem 
normalen Haushaltsmüll entsorgt 
werden, sondern sollten nach 
Möglichkeit zu einer Recyclingstelle 
gebracht werden. Ihre zuständigen 
Behörden oder Ihr Fachhändler geben 
Ihnen hierzu gerne Auskunft.



21

20 V Akku Zug-Kapp-/Gehrungssäge D

KOMPONENTENLISTE
1 BEDIENGRIFF

2 OBERE FESTE SCHUTZVORRICHTUNG

3 MOTORGEHÄUSE

4 UNTERE DREHSCHUTZVORRICHTUNG

5 FALTENDE ARBEITSUNTERSTÜTZUNGEN

6 BEFESTIGUNGSBOHRUNGEN

7 KERF PLATTE

8 MITRE LOCKING GRIFF

9 MITRE DETENT RELEASE

10 VORDERER STÜTZFUSS

11 GEHRUNGSSKALA

12 ZAUN

13 KLINGENSCHLÜSSEL

14 ARBEITSHALTEHEBEL

15 ABSCHRÄGUNGSSKALA

16 RÜCKZUGSARM SCHÜTZEN

17 STAUBANSCHLUSS

18 TRIGGERSCHALTER

19 SPERRHEBEL

20 EINSTELLSCHRAUBE FÜR DIE SCHNITT-
TIEFE

21 STIFT VERRIEGELN

22 SLIDER VERRIEGELUNGSKNOPF

23 SLIDERS

24 ABSCHRÄGUNGSVERRIEGELUNGSKNOPF

25 ARBEITSHALTEHEBEL-HALTEKNOPF

26 BATTERIEPACK *

27 AKKU-FREIGABETASTE *

28 LASER

29 LASER-EIN-AUS-SCHALTER 

30 BLATTSCHRAUBENDECKEL (SIEHE ABB.
C1)

31 VERSCHLUSSDECKELSCHRAUBE (SIEHE 
ABB.C1)

32 INNENFLANSCH (SIEHE ABB.C2)

33 SÄGEBLATT (SIEHE ABB. C2)

34 AUSSENFLANSCH (SIEHE ABB.C2)

35 SPINDELARRETIERUNGSKNOPF (SIEHE 
ABB. C2)

36 STAUBTASCHE (SIEHE ABB. F)

* Abgebildetes oder beschriebenes Zubehör 
gehört teilweise nicht zum Lieferumfang.

TECHNISCHE DATEN 
Typ  WX845 WX845.9 (845 - Bezeichnung 
der Maschine, stellvertretend für 
batteriebetriebene Gehrungssäge)

WX845 WX845.9

Nennspannung 20 V  Max**

Leerlaufdrehzahl 3200/min

Blattgröße 216mm

Schneidleistung

Gehrung 0 ° / 
Abschrägung 0 °

220 x 70 mm

Gehrung 0 ° / 
Abschrägung 45°

220 x 41 mm

Gehrung 45° / 
Abschrägung 0°

155 x 70 mm

Gehrung 45° / 
Abschrägung 45°

155 x 41 mm

Abschrägungska-
pazität

0~45o

Gehrungskapazität 0~45o L&R

Maschinengewicht 12.5kg 11.5kg

**Spannung ohne Arbeitslast gemessen. 
Anfangsakkuspannung erreicht maximal 20 Volt. 
Nennspannung ist 18 Volt.

INFORMATIONEN ÜBER 
LÄRM
Gewichteter Schalldruck LpA= 92.2dB(A)

Gewichtete Schallleistung LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Tragen Sie einen Gehörschutz.

Der angegebene Geräuschemissionswert wurde nach 
einem Standardprüfverfahren gemessen und kann 
zum Vergleich eines Werkzeugs mit einem anderen 
verwendet werden.
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Der angegebene Geräuschemissionswert kann 
auch zur vorläufigen Bewertung der Exposition 
herangezogen werden. 

WARNUNG: Die Geräuschemissionen während 
des tatsächlichen Einsatzes des 

Elektrowerkzeugs können vom deklarierten Wert 
abweichen, je nachdem, wie das Werkzeug eingesetzt 
wird, insbesondere welche Art von Werkstück 
bearbeitet wird, abhängig von den folgenden 
Beispielen und anderen Variationen des 
Werkzeugeinsatzes:
Wie das Werkzeug verwendet wird und Materialen 
geschnitten oder angebohrt werden.
Das Werkzeug ist in gutem Zustand und gut gepflegt.
Verwendung des richtigen Zubehörs für das Werkzeug 
und Gewährleistung seiner Schärfe und seines guten 
Zustands.
Wenn ein Anti-Geräusch-Zubehör verwendet wird.
Und das Werkzeug wird bestimmungsgemäß 
verwendet, wie es in seiner Konstruktion und dieser 
Anleitung vorgesehen ist. 

WARNUNG: Um genau zu sein, sollte ein 
Abschätzung des Belastungsgrades aller 

Arbeitsabschnitte während tatsächlicher Verwendung 
berücksichtigt werden, z.B. die Zeiten, wenn das 
Werkzeug ausgeschaltet ist, und wenn es sich im 
Leerlauf befindet und eigentlich nicht eingesetzt wird. 
Auf diese Weise kann der Belastungsgrad während der 
gesamten Arbeitszeit wesentlich gemindert werden.
Minimieren Sie Ihr Geräusch-Expositionsrisiko.
Verwenden Sie IMMER scharfe Meissel, Bohrer und 
Sägeblätter.
Pflegen Sie dieses Werkzeug diesen Anweisungen 
entsprechend und achten Sie auf eine gute Einfettung 
(wo erforderlich).
Wenn das Werkzeug regelmäßig verwendet werden 
soll, dann investieren Sie in Anti-Geräusch-Zubehör.

ZUBEHÖR 
WX845 WX845.9

Akkupack (WA3553) 1 /

Ladegerät (WA3880) 1 /

Holzschneidmesser 
(WA8201) 1 1

Blattschlüssel 1 1

Staubbeutel 1 1

FALTENDE ARBEITSUNTER-
STÜTZUNGEN 2 2

ARBEITSHALTEHEBEL 1 1
 
Wir empfehlen Ihnen, sämtliche Zubehörteile 
beim selben Fachhändler zu beziehen, bei dem Sie 

auch Ihr Elektrowerkzeug gekauft haben. Weitere 
Informationen finden Sie auf der Verpackung der 
Zubehörteile. Auch Ihr Fachhändler berät Sie gerne.

HINWEISE ZUM BETRIEB
HINWEIS: Lesen Sie das Handbuch vor 
Inbetriebnahme des Werkzeuges sorgfältig 

durch.

Verwendungszweck
Die Gehrungssäge ist als stationäre Maschine für 
gerade Längs- und Querschnitte in Holz vorgesehen. 
Horizontale Gehrungswinkel von 0 ~ 45 ° L & R sowie 
vertikale Gehrungswinkel von 0 ° bis + 45 ° sind 
möglich.

MONTAGE UND BEDIENUNG
ACTION FIGURE

VOR INBETRIEBNAHME

Entnehmen des Akkupacks Siehe Bild 
A1

Aufladen des Akkus Siehe Bild 
A2

Einsetzen des Akkupacks Siehe Bild 
A3

MONTAGE

Sitzbankmontage
HINWEIS: Stellen Sie immer 
sicher, dass Ihre Gehrungssäge 

sicher auf einer Werkbank oder einem 
zugelassenen Arbeitsständer montiert 
ist.

Siehe Abb.B
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Sägeblatt ein- und ausbauen
HINWEIS:
1. Lösen Sie die Schraube der 
Schraubenabdeckung, entfernen Sie 
sie jedoch nicht.
2. Entfernen Sie keine anderen 
Schrauben.
3. Halten Sie die 
Spindelarretierungstaste gedrückt 
und drehen Sie das Sägeblatt weiter, 
bis es einrastet (ein Klicken ist zu 
hören), bevor Sie das Sägeblatt 
wechseln.

WARNUNG: Entfernen Sie 
immer den Akku, bevor Sie das 

Messer wechseln!

WARNUNG: Die Abdeckung 
des Messerbolzens muss 

korrekt positioniert sein und die 
Schraube des Bolzendeckels muss vor 
dem Schneiden fest angezogen sein.
ACHTUNG: Drücken Sie niemals 
die Spindelarretierungstaste, 
während das Sägeblatt unter Strom 
steht oder im Leerlauf läuft.

Siehe Abb. 
C1- C3

Montage des 
Werkstückhaltehebels
Heben Sie die Baugruppe mit dem 
Hebel links über den Zaun in die 
Aufnahmezapfen.
Schwenken Sie die Sicherungsknöpfe 
über die Welle, um sie zu arretieren.
NOTIZ:
Der Hebel sollte sich leicht bewegen, 
aber nicht fallen.
Wenn zu locker, ziehen Sie die 
Befestigungsschrauben an.

Siehe Abb.D

Arbeitsunterstützung installieren
Die Klapparbeitsstützen erleichtern das 
Schneiden langer Arbeiten erheblich.
Drücken Sie zum Installieren die 
Enden zusammen, setzen Sie sie in die 
Schlitze des Tisches ein und lassen Sie 
sie nach außen springen.  

Siehe Abb.E

Anbringen / Entfernen des 
Staubbeutels
HINWEIS: Lassen Sie den 
Staubanschluss mit dem 
Staubsammelgerät verbunden, 
wenn Sie das Werkzeug verwenden.

Siehe Abb.F

Arbeitsplatzierung
WARNUNG: Stellen Sie 
IMMER sicher, dass die Arbeit 

vor dem Schnitt in voller Länge am 
Zaun anliegt. Wenn sich zwischen 
dem Werkstück und dem Zaun ein 
Spalt befindet, kann sich die Klinge 
im Schnitt verklemmen und das 
Werkstück werfen.
Schneiden Sie keine Bogenarbeiten, 
die den Zaun nicht vollständig 
berühren können.
NOTIZ: Stellen Sie den vorderen 
Stützfuß (10) so ein, dass er nur den 
Auflagetisch berührt, um ein Wippen 
nach vorne zu verhindern.

Schiebeverschluss
HINWEIS: Die Säge kann fest 
oder gleitend eingesetzt werden. 
In der hinteren Position fixiert für 
schnelles und einfaches Schneiden 
von schmalen Arbeiten. Schieben 
zum Schneiden breiterer Arbeiten. 
Der Schlitten sollte auch für den 
Transport gesperrt sein.

Siehe Abb.G

Gehrungseinstellung
NOTIZ: 
1. Der vordere Stützfuß (10) muss so 
eingestellt werden, dass er nur die 
tragende Arbeitsfläche berührt, um 
ein Kippen der Säge zu verhindern .
2. Sie können 0 °, 15 °, 22.5 °, 
30 °, 45 ° nach links oder rechts 
schnell lokalisieren, indem 
Sie die Gehrungsverriegelung 
loslassen, während Sie den 
Gehrungsverriegelungsgriff drehen. 
Die Gehrungssperre sitzt in einer 
der Aussparungen im Rahmen des 
Gehrungstisches.

WARNUNG: Ziehen Sie den 
Gehrungsverriegelungsgriff 

immer fest an und verlassen 
Sie sich NICHT nur auf die 
Gehrungsarretierung.

Siehe Abb.H

Neigungseinstellung

WARNUNG: Ziehen Sie den 
Fasenverriegelungsknopf 

IMMER fest an, BEVOR Sie einen 
Schnitt vornehmen. Andernfalls 
kann sich der Sägebügel beim 
Schneiden bewegen.

Siehe Abb.I
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Compound Gehrungsschnitt

WARNUNG: Aufgrund des 
Zusammenspiels der beiden 

Winkeleinstellungen ist beim Erstel-
len von Verbundgehrungskonfigu-
rationen IMMER besondere Vorsicht 
geboten.

WARNUNG: Der Arbeitshalte-
hebel, der Arbeitshaltehebel, 

kann für alle normalen Schnitte 
verwendet werden und schützt Ihre 
Hände. Bei einigen ungewöhnlichen 
Schnitten muss möglicherweise 
der Niederhaltehebel, der ARBEIT-
SHALTEHEBEL, entfernt werden.

Siehe Abb.J

Schnitttiefeneinstellung
Die Schnitttiefe ist werkseitig 
eingestellt, kann aber bei Bedarf 
leicht angepasst werden.

Siehe Abb.K

BETRIEB
WARNUNG: Machen Sie 
niemals einen Schnitt, es sei 

denn, das Material ist auf dem Tisch 
und gegen den Zaun gesichert.

WARNUNG: Um 
sicherzustellen, dass der 

Sägeblattweg frei von Hindernissen 
ist, führen Sie immer einen 
Trockenlauf des Schnitts ohne 
Strom durch, bevor Sie Schnitte am 
Werkstück vornehmen. 

1. MINDESTLÄNGE Linie
WARNUNG: Überprüfen 
Sie, ob das Werkstück aus 

der auf dem Zaun angegebenen 
MINDESTLÄNGE herausragt.

Siehe Abb. 
L1&L2

2. Triggerschalter
HINWEIS: 
1. Der Verriegelungsstift sollte nur 
zum Tragen oder Lagern der Säge 
verwendet werden. Ziehen Sie den 
Verriegelungsstift heraus, um den 
Sägekopf vor dem Schneiden zu 
lösen.
2. Lassen Sie den Staubanschluss 
mit dem Staubsammelgerät 
verbunden, wenn Sie das Werkzeug 
verwenden.

WARNUNG: Um 
Schnittverletzungen durch 

die scharfe Klinge zu vermeiden, 
legen Sie bitte keine Hände um die 
Kerf-Platte.
ACHTUNG: Schneiden Sie 
mit dieser Gehrungssäge kein 
Metall-, Mauerwerk- oder 
Faserzementprodukt. Verwenden Sie 
keine Schleifblätter.

Siehe Abb. 
M1& M2 

3. Schneiden
WARNUNG: Beginnen Sie 
nicht mit dem Schneiden, 

bis die Klinge stabil läuft. Warten 
Sie, bis sich die Klinge nicht mehr 
dreht, BEVOR Sie das Werkstück 
entnehmen.

Siehe Abb.N

4. Lagerung Siehe Abb.O

WARTUNG
WARNUNG: Entfernen Sie den Akku, bevor Sie 
Service- oder Wartungsarbeiten durchführen.
Verwenden Sie niemals Wasser oder chemische 
Reiniger, um das Elektrowerkzeug zu reinigen. 
Wischen Sie es mit einem trockenen Tuch ab. Lagern 
Sie das Elektrowerkzeug immer an einem trockenen 
Ort. Halten Sie die Lüftungsschlitze des Motors frei. 
Halten Sie alle Bedienelemente staubfrei. Wenn 
Sie Funken in den Lüftungsschlitzen sehen, so ist 
das normal und wird das Elektrowerkzeug nicht 
beschädigen.

BEI AKKUWERKZEUGEN
Der Umgebungstemperaturbereich für die Nutzung 
und Lagerung von Werkzeug und Akku liegt zwischen 
0°C und 45°C.
Der empfohlene Umgebungstemperaturbereich für 
die Ladestation liegt zwischen 0 °C und 40 °C.
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UMWELTSCHUTZ
Elektroprodukte dürfen nicht mit dem 
normalen Haushaltsmüll entsorgt werden, 
sondern sollten nach Möglichkeit zu einer 

Recyclingstelle gebracht werden. Ihre zuständigen 
Behörden oder Ihr Fachhändler geben Ihnen hierzu 
gerne Auskunft.

KONFORMITÄTSERK-
LÄRUNG
Wir,
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Erklären hiermit, dass unser Produkt
Beschreibung WORX Schnurloses Gehrungssäge
Typ WX845 WX845.9 (845 - Bezeichnung 
der Maschine, stellvertretend für 
batteriebetriebene Gehrungssäge)
Funktionen Schneiden von Holz und analogen 
Materialien

Den Bestimmungen der folgenden Richtlinien 
entspricht:
2006/42/EC
2014/30/EU
2011/65/EU&(EU)2015/863

Werte nach
EN 62841-1
EN 62841-3-9
EN 55014-1
EN 55014-2

Zur Kompilierung der technischen Datei ermächtigte 
Person 
Name Marcel Filz 
Anschrift Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 
  

2019/12/09
Allen Ding
Stellvertretender Chefingenieur, 
Prüfung und Zertifizierung
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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AVERTISSEMENTS DE 
SÉCURITÉ GÉNÉRAUX POUR 
L’OUTIL

AVERTISSEMENT Lire l’ensemble 
des mises en garde, instructions, 

illustrations et spécifications fourni avec 
cet outil électrique. Ne pas suivre toutes les 
instructions énumérées ci-dessous peut conduire à 
une électrocution, un incendie et / ou des blessures 
graves.

Conserver tous les avertissements et toutes 
les instructions pour pouvoir s’y reporter 
ultérieurement.
Le terme «outil» dans les avertissements fait référence 
à votre outil électrique alimenté par le secteur (avec 
cordon d’alimentation) ou votre outil fonctionnant sur 
batterie (sans cordon d’alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail
a)  Conserver la zone de travail propre et bien 

éclairée. Les zones en désordre ou sombres sont 
propices aux accidents.

b)  Ne pas faire fonctionner les outils électriques 
en atmosphère explosive, par exemple 
en présence de liquides inflammables, de 
gaz ou de poussières. Les outils électriques 
produisent des étincelles qui peuvent enflammer 
les poussières ou les fumées.

c)  Maintenir les enfants et les personnes 
présentes à l’écart pendant l’utilisation de 
l’outil. Les distractions peuvent vous faire perdre 
le contrôle de l’outil.

2) Sécurité électrique
a)  Il faut que les fiches de l’outil électrique 

soient adaptées au socle. Ne jamais modifier 
la fiche de quelque façon que ce soit. Ne 
pas utiliser d’adaptateurs avec des outils à 
branchement de terre. Des fiches non modifiées 
et des socles adaptés réduiront le risque de choc 
électrique.

b)  Eviter tout contact du corps avec des 
surfaces reliées à la terre telles que les 
tuyaux, les radiateurs, les cuisinières et les 
réfrigérateurs. Il existe un risque accru de choc 
électrique si votre corps est relié à la terre.

c)  Ne pas exposer les outils à la pluie ou à des 
conditions humides. La pénétration d‘eau à 
l’intérieur d’un outil augmentera le risque de choc 
électrique.

d)  Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais 
utiliser le cordon pour porter, tirer ou 
débrancher l’outil. Maintenir le cordon à 
l’écart de la chaleur, du lubrifiant, des arêtes 
ou des parties en mouvement. Des cordons 
endommagés ou emmêlés augmentent le risque 
de choc électrique.

e)  Lorsqu’on utilise un outil à l’extérieur, 
utiliser un prolongateur adapté à l’utilisation 
extérieure. L’utilisation d’un cordon adapté à 

l’utilisation extérieure réduit le risque de choc 
électrique.

f)  Si l’usage d’un outil dans un emplacement 
humide est inévitable, utiliser une 
alimentation protégée par un dispositif à 
courant différentiel résiduel (DDR). L’usage 
d’un DDR réduit le risque de choc électrique.

3) Sécurité des personnes
a)  Restez vigilant, regardez ce que vous êtes 

en train de faire et faites preuve de bon 
sens dans votre utilisation de l’outil. Ne pas 
utiliser un outil lorsque vous êtes fatigué ou 
sous l’emprise de drogues, d’alcool ou de 
médicaments. Un moment d’inattention en cours 
d’utilisation d’un outil peut entraîner des blessures 
graves des personnes.

b)  Utiliser un équipement de sécurité. Toujours 
porter une protection pour les yeux. Les 
équipements de sécurité tels que les masques 
contre les poussières, les chaussures de sécurité 
antidérapantes, les casques ou les protections 
acoustiques utilisés pour les conditions appropriées 
réduiront les blessures de personnes.

c)  Éviter tout démarrage intempestif. S’assurer 
que l’interrupteur est en position arrêt avant 
de brancher l’outil au secteur et/ou au bloc 
de batteries, de le ramasser ou de le porter. 
Porter les outils en ayant le doigt sur l’interrupteur 
ou brancher des outils dont l’interrupteur est en 
position marche est source d’accidents.

d)  Retirer toute clé de réglage avant de mettre 
l’outil en marche. Une clé laissée fixée sur une 
partie tournante de l’outil peut donner lieu à des 
blessures de personnes.

e)  Ne pas se précipiter. Garder une position 
et un équilibre adaptés à tout moment. Cela 
permet un meilleur contrôle de l’outil dans des 
situations inattendues.

f)  S’habiller de manière adaptée. Ne pas porter 
de vêtements amples ou de bijoux. Garder 
les cheveux et les vêtements à distance des 
parties en mouvement. Des vêtements amples, 
des bijoux ou les cheveux longs peuvent être pris 
dans des parties en mouvement.

g)  Si des dispositifs sont fournis pour 
le raccordement d’équipements pour 
l’extraction et la récupération des 
poussières, s’assurer qu’ils sont connectés 
et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs 
de poussière peut réduire les risques dus aux 
poussières.

h)  Ne pas laisser les habitudes acquises au 
cours d’une utilisation fréquente des outils 
nous rendre complaisants et ignorer les 
principes de sécurité de l’outil. Une action 
imprudente peut entraîner des blessures graves en 
une fraction de seconde.

4) Utilisation et entretien de l’outil
a)  Ne pas forcer l’outil. Utiliser l’outil adapté à 

votre application. L’outil adapté réalisera mieux 
le travail et de manière plus sûre au régime pour 
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lequel il a été construit.
b)  Ne pas utiliser l’outil si l’interrupteur ne 

permet pas de passer de l’état de marche à 
arrêt et vice versa. Tout outil qui ne peut pas être 
commandé par l’interrupteur est dangereux et il 
faut le réparer.

c)  Débrancher la prise de la source 
d’alimentation et / ou retirer la batterie, 
si elle est amovible, de l’outil, avant tout 
réglage, changement d’accessoires ou avant 
de ranger l’outil. De telles mesures de sécurité 
préventives réduisent le risque de démarrage 
accidentel de l’outil.

d)  Conserver les outils à l’arrêt hors de la 
portée des enfants et ne pas permettre à des 
personnes ne connaissant pas l’outil ou les 
présentes instructions de le faire fonctionner. 
Les outils sont dangereux entre les mains 
d’utilisateurs novices.

e)  Entretenir les outils et accessoires 
électriques. Vérifier qu’il n’y a pas de 
mauvais alignement ou de blocage des 
parties mobiles, des pièces cassées ou 
toute autre condition pouvant affecter 
le fonctionnement de l’outil. En cas de 
dommages, faire réparer l’outil avant de 
l’utiliser. De nombreux accidents sont dus à des 
outils mal entretenus.

f)  Garder affûtés et propres les outils 
permettant de couper. Des outils destinés à 
couper correctement entretenus avec des pièces 
coupantes tranchantes sont moins susceptibles de 
bloquer et sont plus faciles à contrôler.

g)  Utiliser l’outil, les accessoires et les lames 
etc., conformément à ces instructions, en 
tenant compte des conditions de travail et du 
travail à réaliser. L’utilisation de l’outil pour des 
opérations différentes de celles prévues pourrait 
donner lieu à des situations dangereuses.

h)  Maintenir les poignées et les surfaces de 
préhension sèches, propres et exemptes 
d’huile et de graisse. Des poignées et surfaces 
de préhension glissantes ne permettent pas une 
manipulation et un contrôle de l’outil en toute 
sécurité en cas d’imprévus.

5) Utilisation des outils fonctionnant sur 
batteries et précautions d’emploi

a)  Ne recharger qu’avec le chargeur spécifié 
par le fabricant. Un chargeur qui est adapté à un 
type de bloc de batteries peut entraîner un risque 
d’incendie lorsqu’il est utilisé avec un autre type de 
bloc de batteries.

b)  N’utiliser les outils qu’avec des blocs de 
batteries spécifiquement désignés. L’utilisation 
de tout autre bloc de batteries peut entraîner un 
risque de blessure et d’incendie.

c)  Lorsqu’un bloc de batteries n’est pas utilisé, 
le maintenir à l’écart de tout autre objet 
métallique, par exemple trombones, pièces 
de monnaie, clés, clous, vis ou autres objets 
de petite taille qui peuvent donner lieu à une 
connexion d’une borne à une autre. Le court-

circuitage des bornes d’une batterie entre elles peut 
causer des brûlures ou un incendie.

d)  Dans de mauvaises conditions, du liquide 
peut être éjecté de la batterie; éviter tout 
contact. En cas de contact accidentel, 
nettoyer à l’eau. Si le liquide entre en contact 
avec les yeux, rechercher en plus une aide 
médicale. Le liquide éjecté des batteries peut 
causer des irritations ou des brûlures.

e)  N’utilisez pas de batterie ou d’outil 
endommagé ou modifié. Des batteries 
endommagées ou modifiées peuvent se comporter 
de façon imprévisible et causer un incendie, une 
explosion ou un risque de blessure.

f)  N’exposez pas une batterie ou un outil à un 
incendie ou à une température excessive. 
L’exposition à un incendie ou une température 
supérieure à 130 °C peut causer une explosion.

g)  Suivez toutes les instructions de charge 
et ne rechargez pas la batterie ou l’outil en 
dehors de la plage de température spécifiée 
dans les instructions. Recharger la batterie 
de façon inappropriée ou en dehors de la plage 
de température spécifiée peut l’endommager et 
augmente le risque d’incendie.

6) Maintenance et entretien
a)  Faire entretenir l’outil par un réparateur 

qualifié utilisant uniquement des pièces de 
rechange identiques. Cela assurera le maintien 
de la sécurité de l’outil.

b)  Ne révisez jamais de batteries endommagées. 
La révision de batteries doit uniquement être 
effectuée par le fabricant ou les prestataires de 
service autorisés.

CONSIGNES DE SÉCURITÉ 
POUR LES SCIES À 
ONGLETS
a) Les scies à onglets sont destinées à couper 

du bois ou des produits similaires au bois, 
elles ne peuvent pas être utilisées avec des 
meules abrasives pour couper des matériaux 
ferreux tels que des barres, des tiges, des 
poteaux, etc. La poussière abrasive provoque 
le blocage des pièces mobiles telles que la 
protection inférieure. Des étincelles provenant 
de la coupe abrasive brûleront la protection 
inférieure, l’insert de saignée et d’autres pièces en 
plastique.

b) Utilisez des pinces pour soutenir la pièce 
dans la mesure du possible. Si vous soutenez 
la pièce à la main, vous devez toujours 
garder votre main à au moins 100 mm de 
chaque côté de la lame de scie. N’utilisez 
pas cette scie pour couper des pièces trop 
petites pour être solidement fixées ou tenues 
à la main. Si votre main est placée trop près de la 
lame de scie, le risque de blessure par contact avec 
la lame augmente.
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c) La pièce doit être immobile et serrée ou 
maintenue contre le guide et la table. Ne pas 
introduire la pièce dans la lame ni couper 
«à main levée» de quelque façon que ce 
soit. Des pièces non retenues ou en mouvement 
pourraient être projetées à des vitesses élevées, 
provoquant des blessures.

d) Poussez la scie à travers la pièce. Ne tirez 
pas la scie à travers la pièce. Pour effectuer 
une coupe, soulevez la tête de scie et 
tirez-la sur la pièce non coupées, démarrez 
le moteur, appuyez sur la tête de scie et 
poussez la scie à travers la pièce. Une coupure 
sur la course de traction risque de faire grimper la 
lame de scie sur la pièce et de projeter violemment 
l’ensemble de lame vers l’opérateur.

e) Ne croisez jamais la main sur la ligne de 
coupe prévue devant ou derrière la lame de 
scie. Ne croisez jamais la main sur la ligne de 
coupe prévue devant ou derrière la lame de scie.

f) Ne pas aller derrière le guide avec l’une des 
mains à moins de 100 mm de chaque côté 
de la lame de scie, pour retirer les restes de 
bois ou pour toute autre raison pendant que 
la lame tourne. La proximité de la lame de scie en 
rotation avec votre main peut ne pas être évidente 
et vous pourriez être gravement blessé.

g) Inspectez votre pièce avant de couper. Si 
la pièce est courbée ou déformée, fixez-la 
avec la face courbée extérieure dirigée vers 
le guide. Assurez-vous toujours qu’il n’y a 
pas d’espace entre la pièce, le guide et la 
table le long de la ligne de coupe. Les pièces 
tordues ou déformées peuvent se tordre 
ou se déplacer et peuvent provoquer un 
coincement sur la lame de scie en rotation 
pendant la coupe. Il ne doit pas y avoir de clous 
ou d’objets étrangers dans la pièce.

h) N’utilisez pas la scie tant que la table n’est 
pas débarrassée de tous les outils, chutes 
de bois, etc., à l’exception de la pièce à 
travailler. Les petits débris ou les morceaux 
de bois en vrac ou d’autres objets qui entrent 
en contact avec la lame tournante peuvent être 
projetés à grande vitesse.

i) Coupez une seule pièce à la fois. Les 
pièces multiples empilées ne peuvent pas être 
correctement serrées ou contreventées et peuvent 
se coincer sur la lame ou se déplacer pendant la 
coupe.

j) Assurez-vous que la scie à onglets est 
montée ou placée sur une surface de travail 
plane et ferme avant utilisation. Une surface de 
travail plane et ferme réduit le risque d’instabilité 
de la scie à onglets.

k) Planifiez votre travail. Chaque fois que vous 
modifiez le réglage de l’angle de biseau ou 
d’onglet, assurez-vous que le guide réglable 
est correctement réglé pour supporter la 
pièce à travailler et n’interfère pas avec la 
lame ou le système de protection. Sans mettre 
l’outil sur «ON» et sans pièce sur la table, déplacez 
la lame de scie à travers une coupe simulée 

complète pour vous assurer qu’il n’y aura pas 
d’interférence ou de danger de couper la clôture.

l) Fournissez un support adéquat tel que des 
rallonges de table, des chevaux de scie, etc. 
pour une pièce qui est plus large ou plus 
longue que le dessus de table. Les pièces 
plus longues ou plus larges que la table de 
scie à onglets peuvent basculer si elles ne 
sont pas solidement supportées. Si la pièce 
coupée ou la pièce à usiner bascule, elle peut 
soulever la protection inférieure ou être projetée 
par la lame en rotation.

m) Personne ne peut être utilisé comme 
substitut d’une extension de table ou comme 
support supplémentaire. Un support instable 
de la pièce peut entraîner le blocage de la lame ou 
le déplacement de la pièce pendant l’opération de 
coupe, ceci pourrait tirer l’opérateur ainsi que son 
assistant dans la lame en rotation.

n) La pièce coupée ne doit en aucun cas être 
coincée ou pressée contre la lame de scie en 
rotation. Si c’est confinée, c’est-à-dire en utilisant 
des butées de longueur, la pièce coupée pourrait se 
coincer contre la lame et être projetée violemment.

o) Utilisez toujours une pince ou un accessoire 
conçu pour supporter correctement un 
matériau rond tel que des tiges ou des tubes. 
Les tiges ont tendance à rouler pendant qu’elles 
sont coupées, ce qui fait que la lame «mord» et tire 
la pièce avec votre main dans la lame.

p) Laissez la lame atteindre sa vitesse maximale 
avant de toucher la pièce. Cela réduira le risque 
de projection de la pièce.

q) Si la pièce ou la lame se coince, éteignez 
la scie à onglets. Attendez que toutes les 
pièces mobiles s’arrêtent et débranchez 
la prise de la source d’alimentation et / ou 
retirez la batterie. Ensuite, libérer le matériau 
coincé. La poursuite du sciage avec une pièce 
coincée peut entraîner une perte de contrôle ou 
endommager la scie à onglets.

r) Après avoir terminé la coupe, relâchez 
l’interrupteur, maintenez la tête de scie vers 
le bas et attendez que la lame s’arrête avant 
de retirer la pièce coupée. Il est dangereux de 
placer votre main près de la lame de cabotage.

s) Tenez fermement la poignée lorsque vous 
effectuez une coupe incomplète ou lorsque 
vous relâchez l’interrupteur avant que la tête 
de scie ne soit complètement en position 
basse. L’action de freinage de la scie peut entraîner 
la traction soudaine de la tête de scie vers le bas, 
entraînant un risque de blessure. 

t) Utilisez uniquement des lames de scie 
recommandées par le fabricant, conformes à 
la norme EN 847-1, si elles sont destinées au 
bois et aux matériaux analogues.
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MESURES DE SECURITE 
POUR LE LASER

AVERTISSEMENT: Lire tous les 
avertissements de sécurité et toutes les 

instructions. Ne pas suivre les avertissements et 
instructions peut donner lieu à un choc électrique, un 
incendie et/ou une blessure sérieuse.

Gardez le mode d’emploi et les mises en garde 
pour pouvoir vous y référer ultérieurement.
Ce type de laser ne présente normalement pas de 
danger pour les yeux bien que le fait de fixer le rayon 
puisse causer des aveuglements par éclair.
Ne pas regarder directement le rayon. Il existe un 
danger si l’utilisateur regarde délibérément le rayon, 
suivre toutes les règles de sécurité ci-dessous:
1. Le laser doit être utilisé et entretenu selon les 

instructions du fabriquant.
2. Ne jamais pointer le rayon en direction d’une 

personne ou d’un objet autre que l’ouvrage.
3. Le rayon du laser ne doit pas être pointé en 

direction d’une autre personne et ne doit pas être 
dirigé vers les yeux pendant plus de 0,25 secondes.

4. Toujours s’assurer que le rayon du laser est dirigé 
sur un ouvrage qui ne possède pas de surfaces 
réfléchissantes, ex. le bois ou les surfaces brutes 
sont acceptés. Les feuilles d’acier brillant et 
réfléchissant ou d’autres produits similaires ne sont 
pas indiqués dans l’utilisation du laser étant donné 
qu’une surface réfléchissante peut renvoyer le 
rayon du laser en direction de l’utilisateur.

5. Ne pas remplacer le laser par un autre de type 
différent. Les réparations doivent être réalisées par 
le fabriquant ou autre agent autorisé.

6. AVERTISSEMENT : L’utilisation de commandes 
ou de réglages autres que ceux spécifiés dans 
le manuel peuvent provoquer de dangereuses 
expositions aux radiations.

MESURES DE SECURITE POUR LE LASER DE 
CLASSE 2
Le laser intégré à cet outil est de la classe 2 avec une 
radiation maximale de 1mW et une longueur d’onde 
de 650nm.
RAYONNEMENT LASER DE CLASSE 2, NE PAS 
REGARDER LE FAISCEAU

MISES EN GARDE 
CONCERNANT LA 
BATTERIE
a) La batterie et les piles secondaires ne 

doivent pas être ouvertes, démontées ou 
broyées. 

b) La batterie ne doit pas être court-circuitée. 
Évitez de mettre la batterie en vrac dans une 
boîte ou dans un tiroir où elles risqueraient 
de se court-circuiter entre elles ou au contact 
d’autres objets métalliques. Après usage, évitez 

tout contact de la batterie avec d’autres objets 
métalliques de petite taille (trombones, pièces, clés, 
clous, vis etc.) susceptibles de court-circuiter les 
pôles. Un court-circuit entre les pôles de la batterie 
peut être à l’origine de brûlures ou d’un incendie.

c) La batterie ne doit pas être exposée au feu et 
à la chaleur. Évitez de la ranger à la lumière 
du soleil.

d) La batterie et les piles ne doivent pas être 
soumises à des chocs mécaniques.

e) En cas de fuite des piles, évitez tout contact 
du liquide avec la peau et les yeux. En 
cas de contact, rincez abondamment la 
surface touchée avec de l’eau et appelez les 
urgences.

f) En cas d’ingestion d’une pile ou d’une 
batterie, appelez immédiatement les 
urgences.

g) La batterie et les piles doivent rester propres 
et sèches.

h) Si la batterie ou les piles se salissent, 
essuyez-les avec un chiffon propre et sec.

i) La batterie et les piles doivent être chargées 
avant usage. Utilisez toujours le chargeur 
adéquat, et respectez les instructions du 
fabricant ou le mode d’emploi de l’appareil 
concernant la procédure de recharge.

j) Évitez de laisser une batterie se charger 
pendant trop longtemps lorsqu’elle n’est pas 
utilisée.

k) Après de longues périodes d’inutilisation, il 
peut être nécessaire de charger et décharger 
la batterie et les piles à plusieurs reprises 
avant que celles-ci ne retrouvent leur 
capacité maximale.

l) La batterie et les piles fonctionnent au mieux 
de leur capacité dans une température 
ambiante normale, comprise entre +15°C et 
+25°C environ.

m) Les batteries fonctionnant avec des 
systèmes électrochimiques différents doivent 
être mis au rebut séparément.

n) N’utilisez pas d’autre chargeur que celui 
spécifié par WORX. N’utilisez pas d’autre 
chargeur que celui spécifiquement fourni 
avec l’appareil. Un chargeur destiné à un type de 
batterie donné peut être à l’origine d’un incendie 
s’il est utilisé avec une autre batterie. 

o) N’utilisez en aucun cas une batterie autre que 
celle prévue pour cet appareil.

p) La batterie doit être tenue hors de portée des 
enfants.

q) Gardez la documentation d’origine du produit 
afin de pouvoir vous y référer ultérieurement.

r) Enlevez la batterie de l’appareil lorsque vous 
ne l’utilisez pas.

s) Respectez les procédures de mise au rebut.
t) Ne pas mélanger des piles de fabrication, 

capacité, taille ou type différents dans un 
appareil.

u) Ne pas retirer les batteries de leur emballage 
d’origine avant leur utilisation.

v) Noter les signes plus (+) et moins (-) sur la 
batterie et respecter la bonne utilisation.
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SYMBOLES

Pour réduire le risque de blessure, 
l’utilisateur doit lire le mode d’emploi

Avertissement

Porter une protection pour les oreilles 

Porter une protection pour les yeux

Porter un masque contre la poussière

NE PAS REGARDER LE FAISCEAU

RAYONNEMENT LASER

Assurez-vous d’avoir retiré la batterie 
avant de changer les accessoires

Portez des gants de protection

Ne pas brûler

Les batteries peuvent entrer dans le 
cycle de l’eau si elles sont éliminées 
de façon inappropriée, ce qui peut 
être dangereux pour l’écosystème. 
Ne pas éliminer les batteries usagées 
comme un déchet municipal non trié.

Bois

Incorrect

Correct

Verrouiller

Déverrouiller

Lame à pointes de carbure pour 
coupe rapide

Li-Ion

Batterie Li-Ion Ce produit comporte 
un symbole de « Collecte séparée » 
de toutes les batteries. Il sera ensuite 
recyclé ou démantelé, afin de réduire 
l’impact sur l’environnement. Les 
batteries peuvent être dangereuses 
pour l’environnement et la santé 
humaine, car elles contiennent des 
substances dangereuses.

Les déchets d’équipements 
électriques et électroniques ne 
doivent pas être déposés avec les 
ordures ménagères. Ils doivent être 
collectés pour être recyclés dans des 
centres spécialisés. Consultez les 
autorités locales ou votre revendeur 
pour obtenir des renseignements sur 
l’organisation de la collecte.

LISTE DES COMPOSANTS
1 POIGNÉE DE COMMANDE

2 PROTECTION FIXE SUPÉRIEURE 

3 BOÎTIER MOTEUR

4 PROTECTION TOURNANTE INFÉRIEURE

5 SUPPORTS DE TRAVAIL PLIANT

6 TROUS DE MONTAGE

7 PLAQUE KERF

8 POIGNÉE DE VERROUILLAGE D'ONGLET

9 MISE EN LIBERTÉ DE DÉTENTE

10 PIED DE SUPPORT AVANT

11 ÉCHELLE D'ONGLET

12 CLÔTURE
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13 CLÉ DE LAME

14 LEVIER DE RETENUE DE TRAVAIL

15 ÉCHELLE DE BISEAU

16 BRAS DE RÉTRACTION DE GARDE

17 PORT DE POUSSIÈRE

18 INTERRUPTEUR À GÂCHETTE

19 LEVIER DE VERROUILLAGE

20 VIS DE RÉGLAGE DE LA PROFONDEUR DE 
COUPE

21 GOUPILLE DE VERROUILLAGE

22 BOUTON DE VERROUILLAGE DU CURSEUR

23 CURSEUR

24 BOUTON DE VERROUILLAGE EN BISEAU

25 BOUTON DE RETENUE DE LEVIER DE 
MAINTIEN DE TRAVAIL

26 BATTERIE *

27 BOUTON DE DÉVERROUILLAGE DE LA 
BATTERIE *

28 LASER

29 INTERRUPTEUR MARCHE / ARRÊT LASER 

30 COUVERCLE DE BOULON DE LAME (VOIR 
FIG.C1)

31 VIS DE COUVERCLE DE BOULON (VOIR 
FIG.C1)

32 BRIDE INTÉRIEURE (VOIR FIG.C2)

33 LAME DE SCIE (VOIR FIG.C2)

34 BRIDE EXTÉRIEURE (VOIR FIG.C2)

35 BOUTON DE VERROUILLAGE DE LA 
BROCHE (VOIR FIG.C2)

36 SAC À POUSSIÈRE (VOIR FIG.F)

* Les accessoires reproduits ou décrits ne sont 
pas tous compris avec le modèle standard 
livré.

DONNÉES TECHNIQUES  
Type  WX845 WX845.9 (845 - désignation de la 
machine, représentative de la scie à onglet à 
batterie)

WX845 WX845.9

Tension nominale 20 V  Max**

Vitesse sans 
chargement 3200/min

Taille de la lame 216mm

Capacité de coupe

Onglet 0 ° / Biseau 
0 °

220 x 70 mm

Onglet 0 ° / Biseau 
45°

220 x 41 mm

Onglet 45° / Biseau 
0°

155 x 70 mm

Onglet 45° / Biseau 
45°

155 x 41 mm

Capacité de biseau 0~45o

Capacité d'onglet 0~45o L&R

Poids de la machine 12.5kg 11.5kg

**La tension est mesurée à vide. La tension initiale 
de la batterie attaint un maximum de 20 volts. La 
tension nominale est de 18 volts.

INFORMATIONS RELATIVES 
AU BRUIT
Niveau de pression acoustique LpA= 92.2dB(A)

Niveau de puissance acoustique LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Porter une protection pour les oreilles.

La valeur d'émission de bruit déclarée a été mesurée 
conformément à une méthode d'essai standard et peut 
être utilisée pour comparer un outil avec un autre.
La valeur d'émission sonore déclarée peut également 
être utilisée dans une évaluation préliminaire de 
l'exposition.

AVERTISSEMENT: les émissions sonores lors 
de l'utilisation réelle de l'outil électrique peuvent 

être différentes que la valeur déclarée en fonction de la 
façon dont l'outil est utilisé, en particulier du type de 
pièce à traiter en fonction des exemples suivants et 
d'autres variations sur la façon dont l'outil est utilisé:
Comment l'outil est utilisé et quels matériaux sont 
coupés ou percés.
L'outil est en bon état et bien entretien.
L'utilisation du bon accessoire pour l'outil et 
l'assurance qu'il est affuté et en bon état.
Si des accessoires anti-bruit sont utilisés.
Et l'outil est utilisé comme prévu par sa conception et 
ces instructions.
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AVERTISSEMENT: Pour être précise, une 
évaluation du niveau d'exposition en conditions 

réelles d'utilisation doit également tenir compte de 
toutes les parties du cycle d'utilisation telles que les 
moments où l'outil est éteint, et ceux où il fonctionne 
au ralenti mais ne réalise pas réellement de tâche. Ceci 
peut réduire de façon significative le niveau 
d'exposition et la période de fonctionnement totale.
Aider à minimiser votre risque d'exposition au bruit.
Utilisez TOUJOURS des ciseaux, des forets et des 
lames affutés.
Entretenez cet outil en accord avec les présentes 
instructions et maintenez-le lubrifié (si approprié).
Si l'outil doit être utilisé régulièrement, investissez 
dans des accessoires anti-bruit.

ACCESSOIRES  
WX845 WX845.9

Batterie (WA3553) 1 /

Chargeur (WA3880) 1 /

Lame de coupe en bois 
(WA8201) 1 1

Clé à lame 1 1

Sac poussière 1 1

Supports de travail pliants 2 2

Levier de maintien 1 1
 
Nous recommandons d’acheter tous les accessoires 
dans le magasin d’acquisition de l’outil. Pour 
plus d’informations, se référer à l’emballage des 
accessoires. Le personnel du magasin est également 
là pour vous conseiller.

INSTRUCTIONS 
D’UTILISATION

REMARQUE: Avant d’utiliser cet outil, lire 
attentivement le mode d’emploi.

Utilisation prévue
La scie à onglets est conçue comme une machine 
fixe pour effectuer des coupes droites longitudinales 
et transversales dans le bois. Des angles d’onglet 
horizontaux de 0 à 45o  L&R ainsi que des angles de 
biseau verticaux de 0 ° à + 45 ° sont possibles.

ASSEMBLAGE ET 
FONCTIONNEMENT

Action Illustration

AVANT UTILISATION

Retrait de la batterie Voir fig. A1

Chargement la batterie Voir fig. A2

Installation de la batterie Voir fig. A3

ASSEMBLAGE

Montage sur banc
AVERTISSEMENT: Assurez-
vous toujours que votre scie 

à onglets est solidement montée sur 
un établi ou un support de travail 
approuvé.

Voir Fig.B

Installation et retrait de la lame de 
scie
REMARQUE: 
1. Desserrez, mais ne retirez pas la 
vis du couvercle de boulon;
2. Ne retirez aucune autre vis;
3. Appuyez et maintenez enfoncé le 
bouton de verrouillage de la broche, 
continuez de faire tourner la lame de 
scie jusqu’à ce qu’elle se verrouille 
(un «clic» se fait entendre) avant de 
changer la lame.

ATTENTION: Retirez toujours 
la batterie avant de changer la 

lame !

ATTENTION: Le couvercle 
du boulon de la lame doit être 

correctement positionné et la vis du 
couvercle du boulon doit être bien 
vissée avant de couper.
MISE EN GARDE: N’appuyez 
jamais sur le bouton de verrouillage 
de la broche lorsque la lame est 
sous tension ou en roue libre.

Voir Fig.
C1-C3

Installation du levier de maintien 
de la pièce
Avec le levier à gauche, soulevez 
l’ensemble par-dessus le guide dans 
les pivots de positionnement.
Faites pivoter les boutons de retenue 
sur l’arbre pour les verrouiller en 
place.
REMARQUE:
Le levier doit se déplacer en douceur 
et ne pas tomber.
S’il est trop lâche, serrez les vis du 
bouton de retenue.

Voir Fig.D
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Installation des supports de 
travail
Les supports de travail pliants facilitent 
la coupe de longs travaux.
Pour l’installation, serrez les 
extrémités ensemble, insérez-les dans 
les fentes de la table et laissez-les 
ressortir vers l’extérieur.   

Voir Fig.E

Fixation / retrait du sac à poussière
REMARQUE: Gardez le port de 
poussière connecté au dispositif de 
collecte de poussière lorsque vous 
utilisez l’outil.

Voir Fig.F

Stage
ATTENTION: TOUJOURS 
s’assurer que le travail est 

contre la clôture sur toute sa longueur 
avant la coupe. S’il y a un espace 
entre le travail et le guide, la lame peut 
se coincer dans la coupe et lancer la 
pièce.
Ne coupez pas les pièces arquées qui 
ne peuvent pas entrer complètement 
en contact avec la clôture.
REMARQUE: Réglez le pied 
de support avant (10) pour qu’il 
entre en contact avec la table de 
support afin d’éviter tout risque de 
basculement vers l’avant.

Verrou coulissant
REMARQUE: La scie peut être 
utilisée lorsqu’elle est fixe ou 
coulissante. Fixé en position arrière 
pour une coupe rapide et facile 
des pièces étroites. Coulissant 
pour couper une pièce plus large. 
La glissière doit également être 
verrouillée pour le transport.

Voir Fig.G

Réglage d’onglet
REMARQUE: 
1. Le pied de support avant (10) doit 
être ajusté de manière à ce qu’il 
entre en contact avec la surface de 
travail de support pour empêcher la 
scie de basculer vers l’avant .
2. Vous pouvez localiser rapidement 
0 °, 15 °, 22.5 °, 30 °, 45 ° à gauche ou 
à droite en relâchant le déclencheur 
d’onglet lorsque vous tournez la 
poignée d’onglet de verrouillage. 
La détente d’onglet se logera dans 
l’une des encoches d’arrêt, situées 
dans le cadre de la table d’onglet.

AVERTISSEMENT: Serrez 
toujours la poignée d’onglet 

de verrouillage, ne vous fiez PAS 
uniquement à la détente d’onglet.

Voir Fig.H

Réglage du biseau

AVERTISSEMENT: 
TOUJOURS serrer fermement 

le bouton de verrouillage du biseau 
AVANT d’effectuer une coupe. 
Un échec pourrait entraîner un 
mouvement du bras de scie lors de 
la coupe.

Voir Fig.I

Coupe d’onglet composé
AVERTISSEMENT: 
TOUJOURS faire 

particulièrement attention lors de la 
configuration des onglets composés 
en raison de l’interaction des deux 
réglages d’angle.

AVERTISSEMENT: Le levier 
de maintien peut être utilisé 

pour toutes les coupes normales 
et gardera vos mains en sécurité. 
Certaines coupes inhabituelles 
peuvent nécessiter le retrait du 
levier de maintien.

Voir Fig.J

Réglage de la profondeur de 
coupe
La profondeur de coupe est réglée 
en usine, mais si nécessaire, elle 
peut être légèrement ajustée.

Voir Fig.K

OPÉRATION
AVERTISSEMENT: Ne faites 
aucune coupe à moins que le 

matériau ne soit fixé sur la table et 
contre le guide.

AVERTISSEMENT: Pour 
vous assurer que le trajet 

de la lame est libre d’obstacles, 
effectuez toujours un essai de la 
coupe sans alimentation avant de 
faire des coupes sur la pièce. 

1. LONGUEUR de Ligne 
MINIMUM

AVERTISSEMENT : Vérifiez 
et assurez-vous que la pièce 

dépasse de la ligne de LONGUEUR 
MINIMALE indiquée sur le guide.

Voir Fig. L1 
& L2
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2. Interrupteur à gâchette
REMARQUE: 
1. La goupille de verrouillage ne doit 
être utilisée que lors du transport ou 
du stockage de la scie. Tirez sur la 
goupille de verrouillage pour libérer 
la tête de scie avant de couper.
2. Gardez le port de poussière 
connecté au dispositif de collecte 
de poussière lorsque vous utilisez 
l’outil.

ATTENTION: Pour éviter 
la blessure avec la lame 

tranchante, ne mettez pas vos mains 
autour de la plaque Kerf.
Mise en garde: Ne coupez pas 
de métal, de maçonnerie ou de 
fibrociment avec cette scie à onglets. 
N’utilisez pas de lames abrasives.

Voir Fig.M1 
& M2 

3. Coupe
AVERTISSEMENT: Ne 
commencez pas à couper 

tant que la lame n’est pas stable. 
Attendez que la lame cesse de 
tourner AVANT de retirer la pièce.

Voir Fig.N

4. Stockage Voir Fig.O

ENTRETIEN
AVERTISSEMENT: Retirer la batterie avant toute 
tâche d’entretien ou de maintenance.
Ne jamais utiliser de nettoyants à l’eau ou chimiques 
pour nettoyer votre outil électrique. Essuyer avec 
un chiffon sec. Toujours ranger votre outil électrique 
dans un endroit sec. Conserver les fentes de 
ventilation du moteur propres. Conserver toutes les 
commandes de travail exemptes de poussière. Si des 
étincelles clignotent dans les orifices de ventilation, 
cela est normal et n’endommagera pas votre outil 
électrique.

POUR LES OUTILS À 
BATTERIE
La plage de température ambiante pour l’utilisation 
et le stockage de l’outil et de la batterie est de 0 ºC à 
45 ºC.
La plage de température ambiante recommandée 
pour le système de recharge au cours de la charge 
est de 0 ºC à 40 ºC.

PROTECTION DE 
L’ENVIRONNEMENT

Les déchets d’équipements électriques et 
électroniques ne doivent pas être déposés 
avec les ordures ménagères. Ils doivent 

être collectés pour être recyclés dans des centres 
spécialisés. Consultez les autorités locales ou votre 
revendeur pour obtenir des renseignements sur 
l’organisation de la collecte.

DÉCLARATION DE 
CONFORMITÉ
Nous,
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Déclarons ce produit
Description Scie à onglets sans fil WORX
Type WX845 WX845.9 (845 - désignation de la 
machine, représentative de la scie à onglet à 
batterie)
Fonction couper du bois et des matériaux 
analogues

Est conforme aux directives suivantes:
2006/42/EC
2014/30/EU
2011/65/EU&(EU)2015/863

Et conforme aux normes
EN 62841-1
EN 62841-3-9
EN 55014-1
EN 55014-2

La personne autorisée à compiler le dossier 
technique, 
Nom Marcel Filz 
Adresse Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

2019/12/09
Allen Ding
Ingénieur en chef adjoint, Essais & Certification
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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AVVISI GENERALI PER 
LA SICUREZZA DEGLI 
UTENSILI A MOTORE

AVVERTENZA: Leggere tutte le 
avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le 

illustrazioni e le specifiche fornite con questo 
elettroutensile. La mancata osservanza delle 
istruzioni elencate di seguito potrebbe provocare una 
scossa elettrica, un incendio e/o lesioni gravi.

Conservare tutti gli avvisi e le istruzioni per 
poterli consultare quando necessario.
Il termine «elettroutensile elettrico» utilizzato di 
seguito in questo manuale si riferisce a utensili elettrici 
alimentati dalla rete (con linea di allacciamento), oltre 
che ad utensili elettrici alimentati a batteria (senza linea 
di allacciamento).

1)  Posto di lavoro
a)  Mantenere pulito e ordinato il posto di lavoro. 

Il disordine e le zone di lavoro non illuminate 
possono essere fonte di incidenti.

b)  Evitare d’impiegare l’utensile in ambienti 
soggetti al rischio di esplosioni nei quali 
siano presenti liquidi, gas o polveri 
infiammabili. Gli utensili elettrici producono 
scintille che possono incendiare polveri e gas.

c)  Mantenere lontani i bambini e altre persone 
durante l’impiego dell’utensile elettrico. 
Eventuali distrazioni potranno comportare la 
perdita di controllo sull’utensile.

2)  Sicurezza elettrica
a)  La spina elettrica dovrà essere adatta alla 

presa di corrente. Evitare assolutamente 
di apportare modifiche alla spina. Non 
impiegare spine adattatrici assieme a utensili 
con collegamento a terra. Le spine non 
modificate e le prese adatte allo scopo riducono il 
rischio di scosse elettriche.

b)  Evitare il contatto fisico con superfici 
collegate a terra, come tubi, apparecchiature 
per il riscaldamento, cucine elettriche e 
frigoriferi. Nel momento in cui il corpo è messo 
a massa sussiste un maggior rischio di scosse 
elettriche.

c)  Custodire l’utensile al riparo dalla pioggia o 
dall’umidità. L’eventuale infiltrazione di acqua in 
un elettroutensile comporta un aumento del  rischio 
d’insorgenza di scosse elettriche.

d)  Non usare il cavo di alimentazione per scopi 
diversi da quelli previsti, al fine di trasportare 
o appendere l’elettroutensile, oppure per 
staccare la spina dalla presa di corrente. 
Mantenere l’elettroutensile al riparo da fonti 
di calore, olio, spigoli o parti di strumenti in 
movimento. I cavi danneggiati o aggrovigliati 
aumentano il rischio d’insorgenza di scosse 
elettriche.

e)  Qualora si voglia usare l’utensile 
all’aperto,impiegare solo ed esclusivamente 

cavi di prolunga omologati per l’impiego 
all’esterno. L’uso di un cavo di prolunga 
omologato per l’impiego all’esterno riduce il rischio 
d’insorgenza di scosse elettriche.

f)  Se si deve utilizzare l’elettroutensile 
in un luogo umido, utilizzare una fonte 
di alimentazione dotata di interruttore 
differenziale. L’uso di un interruttore differenziale 
riduce il rischio di folgorazioni elettriche.

3)  Sicurezza delle persone
a)  È importante concentrarsi su ciò che si 

sta facendo e maneggiare con giudizio 
l’elettroutensilementre si lavora. Non 
utilizzare l’elettroutensile quando si è stanchi 
o sotto l’effetto di alcol, stupefacenti e 
medicinali. Un attimo di distrazione durante l’uso 
dell’elettroutensile potrebbe causare lesioni gravi.

b)  Indossare sempre dispositivi di protezione 
individuale, e guanti protettivi. Se si avrà 
cura d’indossare equipaggiamento protettivo 
individuale come una maschera antipolvere, 
calzature antiscivolo di sicurezza, elmetto o 
dispositivi di protezione acustica, a seconda 
dell’impiego previsto per l’elettroutensile, si potrà 
ridurre il rischio di lesioni.

c)  Evitare l’avviamento involontario. Controllare 
che l’interruttore sia nella posizione di 
spegnimento (off) prima di effettuare il 
collegamento a una fonte di alimentazione/
batteria e prima di sollevare o trasportare 
l’elettroutensile. Il fatto di tenere il dito sopra 
all’interruttore o di collegare l’utensile acceso 
all’alimentazione di corrente potrebbe essere causa 
di incidenti.

d)  Togliere gli attrezzi di regolazione o la chiave 
inglese prima di accendere l’elettroutensile. 
Un attrezzo o una chiave inglese che si trovino 
in una parte della macchina che sta girando può 
causare lesioni a persone.

e)  È importante non sopravvalutarsi. Avere 
cura di mettersi in una posizione sicura e di 
mantenere l’equilibrio. In tal modo sarà possibile 
controllare meglio la macchina in situazioni 
inaspettate.

f)  Indossare indumenti adeguati. Evitare di 
indossare vestiti lenti o gioielli. Tenere i capelli 
e gli indumenti lontani dalle parti mobili. Vestiti 
lenti, gioielli o capelli lunghi potrebbero impigliarsi 
in parti in movimento.

g)  Se sussiste la possibilità di montare 
dispositivi di aspirazione o di captazione della 
polvere, assicurarsi che gli stessi siano stati 
installati correttamente e vengano utilizzati 
senza errori. L’impiego dei suddetti dispositivi 
diminuisce il pericolo rappresentato dalla polvere.

h)  Non lasciare che la familiarità acquisita 
con l’utilizzo frequente dell’elettroutensile 
si trasformi in autocompiacimento e 
trascuratezza dei principi di sicurezza. 
Un’azione imprudente può causare lesioni gravi 
entro una frazione di secondo.
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4)  Maneggio e impiego accurato di 
elettroutensili

a)  Non sovraccaricare l’elettroutensile. 
Impiegare l’elettroutensile adatto per 
eseguire il lavoro. Utilizzando l’elettroutensile 
elettrico adatto si potrà lavorare meglio e con 
maggior sicurezza nell’ambito della gamma di 
potenza indicata.

b)  Non utilizzare elettroutensili con interruttori 
difettosi. Un elettroutensile che non si può più 
accendere o spegnere è pericoloso e dovrà essere 
riparato.

c)  Staccare la spina dalla presa di corrente 
e/o rimuovere la batteria, se rimovibile, 
dall’elettroutensile prima di effettuare 
qualsiasi regolazione, sostituire gli accessori 
o riporre gli utensili elettrici. Tale precauzione 
eviterà che la macchina possa essere messa in 
funzione inavvertitamente.

d)  Custodire gli elettroutensili non utilizzati fuori 
della portata dei bambini. Non fare usare 
l’apparecchio a persone non abituate a farlo 
o che non abbiano letto le presenti istruzioni. 
Gli elettroutensili sono pericolosi se utilizzati da 
persone inesperte.

e)  Eseguire la manutenzione di elettroutensile 
e accessori. Verificare che le parti mobili 
dell’elettroutensilefunzionino perfettamente 
e non s’inceppino, che non ci siano pezzi 
rotti o danneggiati al punto tale da limitare la 
funzione della macchina stessa. Far riparare 
le parti danneggiate prima di utilizzare 
l’elettroutensile. Numerosi incidenti vengono 
causati da elettroutensili la cui manutenzione è 
stata effettuata in modo poco accurato.

f)  Mantenere affilati e puliti gli utensili da 
taglio. Gli utensili da taglio curati con particolare 
attenzione e con taglienti affilati s’inceppano meno 
di frequente e sono più facili da condurre.

g)  Utilizzare elettroutensili, accessori, attrezzi, 
ecc. in conformità con le presenti istruzioni 
e secondo quanto previsto per questo tipo 
specifico di macchina. Osservare le condizioni 
di lavoro e il lavoro da eseguire durante l’impiego. 
L’impiego di elettroutensili per usi diversi da quelli 
consentiti potrà dar luogo a situazioni di pericolo.

h)  Mantenere le impugnature e le superfici 
di presa asciutte, pulite e prive di olio e 
grasso. Le impugnature e le superfici di presa 
scivolose non permettono l’uso e il controllo sicuri 
dell’elettroutensile in situazioni impreviste.

5)  Maneggio e impiego accurato delle batterie
a)  Caricare la batteria solo ed esclusivamente 

con i dispositivi di carica consigliati dal 
produttore. Per un dispositivo di carica previsto 
per un determinato tipo di batteria, sussiste 
pericolo di incendio, se utilizzato con una batteria di 
tipo diverso.

b)  Utilizzare negli elettroutensili elettrici solo ed 
esclusivamente le batterie previste per tale 
scopo. L’uso di batterie di tipo diverso potrebbe 
dare insorgenza a lesioni a persone e comportare il 

rischio d’incendi.
c)  Tenere la batteria non utilizzata lontano da 

graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o altri 
oggetti in metallo di piccole dimensioni che 
potrebbero causare un ponte tra i contatti. Un 
eventuale cortocircuito tra i contatti della batteria 
può dare origine a bruciature o ad incendi.

d)  In caso di impiego sbagliato, possono 
verificarsi fuoriuscite di liquido dalla batteria. 
Evitarne il contatto. In caso di contatto 
casuale, sciacquare con acqua. Qualora il 
liquido dovesse entrare in contatto con gli 
occhi, chiedere immediato consiglio a un 
medico. Il liquido fuoriuscito dalla batteria può 
causare irritazioni cutanee o bruciature.

e)  Non utilizzare una batteria o un 
elettroutensile danneggiati o modificati. Le 
batterie danneggiate o modificate potrebbero 
manifestare un comportamento imprevedibile 
con la possibilità di causare un’esplosione o un 
incendio.

f)  Non esporre una batteria o un utensile al 
fuoco o a temperature elevate. L’esposizione al 
fuoco o a una temperatura superiore a  130°C 
potrebbe provocare un’esplosione.

g)  Seguire tutte le istruzioni per la carica e non 
caricare la batteria o l’elettroutensile a una 
temperatura che non rientri nell’intervallo di 
valori specificato nelle istruzioni. Una ricarica 
effettuata in maniera scorretta o a una temperatura 
che non rientra nell’intervallo di valori specificato, 
potrebbe danneggiare la batteria aumentando il 
rischio d’incendio.

6)  Assistenza
a)  Fare riparare l’apparecchio esclusivamente 

da personale specializzato e solo impiegando 
pezzi di ricambio originali. In tal modo potrà 
essere salvaguardata la sicurezza dell’apparecchio.

b)  Non riparare le batterie danneggiate. Gli 
interventi di riparazione sulle batterie devono 
essere eseguiti dal costruttore o da fornitori di 
assistenza autorizzati.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA 
PER TRONCATRICI
a) Le troncatrici vengono utilizzate per il taglio 

di legno o prodotti a base di legno e non 
possono essere utilizzate con rettificatrici 
per il taglio di materiali ferrosi come barre, 
barre, spille e altri. La polvere abrasiva può 
causare inceppamenti delle parti mobili, 
come la protezione inferiore. Le scintille causate 
dal taglio abrasivo bruciano gli schermi, gli inserti 
nelle fessure e altre parti in plastica.

b) Se possibile, utilizzare strumenti per 
supportare il pezzo. Se si supporta il pezzo 
con le mani, è necessario tenere le mani ad 
almeno 100 mm di distanza da ciascun lato 
della lama. Non utilizzare la sega per tagliare 
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parti troppo piccole, in quanto potrebbero 
essere strettamente serrate o serrate a 
mano. Se la mano è troppo vicina alla lama, 
toccarla aumenta il rischio di lesioni.

c) L’oggetto deve essere fermo e vicino al 
recinto e al tavolo. Non alimentare il pezzo 
in lavorazione alla lama o “a mano libera” 
in alcun modo. Parti illimitate o mobili possono 
essere espulse ad alta velocità, causando lesioni.

d) Spingere la sega attraverso il pezzo. Non 
tirare la sega attraverso il pezzo. Per tagliare, 
sollevare la testa della sega ed estrarla dal 
pezzo senza tagliare, quindi avviare il motore, 
spingere la testa della sega verso il basso, 
quindi spingere la sega attraverso il pezzo. Il 
taglio della trazione può far salire la lama verso la 
parte superiore del pezzo e spingere bruscamente il 
gruppo lama verso l’operatore.

e) Non spostare mai la mano sulla linea di taglio 
prevista davanti o dietro al disco di taglio. 
Il supporto incrociato dell’oggetto, ovvero tenere 
l’oggetto sul lato destro della lama della sega con 
la mano sinistra o viceversa, è estremamente 
pericoloso.

f) Non avvicinare mai dietro la recinzione a una 
distanza di circa 100 mm dai lati della lama 
per rimuovere la segatura o quando la lama 
ruota per altri motivi. Una lama e una mano 
rotanti potrebbero non essere visibili e potrebbero 
verificarsi gravi lesioni.

g) Controllare l’articolo prima del taglio. Se il 
pezzo è piegato o curvo, serrare il suo lato 
esterno curvo verso la guida. Accertarsi 
sempre che non vi siano spazi tra la 
recinzione e il tavolo lungo la linea di taglio. 
Le parti piegate o curve possono deformarsi 
o dislocarsi e possono aderire a una lama 
rotante durante il taglio. Non dovrebbero 
esserci chiodi o oggetti estranei sull’elemento.

h) Non utilizzare la sega a meno che tutti gli 
strumenti, la segatura e altri non siano sul 
banco di lavoro. Può lanciare piccoli detriti, 
legno sfuso o altri oggetti a contatto con 
lame rotanti ad alta velocità.

i) Taglia un solo oggetto alla volta. Molti 
componenti impilati non sono sufficientemente 
fissati o supportati e possono aderire alla lama o 
spostarsi durante il processo di taglio.

j) Accertarsi che la troncatrice sia installata 
o posizionata su una superficie di lavoro 
orizzontale e stabile prima dell’uso. La 
superficie di lavoro liscia riduce il rischio di 
instabilità della troncatrice.

k) Pianifica il tuo lavoro. Ogni volta che 
si modifica l’inclinazione o l’angolo di 
inclinazione, assicurarsi che il telaio 
regolabile sia posizionato correttamente 
per supportare il pezzo in lavorazione e non 
interferire con il disco o la protezione di 
taglio. Senza impostare l’utensile in posizione 
“APERTO” e senza pezzi sul tavolo, far scorrere la 
lama attraverso un taglio completamente simulato 
per assicurarsi che non interrompa o tagli il 

pericolo del corrimano.
l) Fornire supporto sufficiente per oggetti più 

larghi o più lunghi del piano del tavolo, come 
prolunghe, segherie e altro. Gli oggetti più 
lunghi o più larghi di una tavola della sega 
circolare possono cadere se non supportati 
saldamente. Se l’elemento di taglio o l’oggetto 
è inclinato, la protezione inferiore può essere 
sollevata o lanciata dalla lama rotante.

m) Non utilizzare nessun altro al posto 
dell’estensione della tabella o come altro 
supporto. Il supporto instabile del pezzo in 
lavorazione può far attaccare o muovere la lama 
durante il taglio, trascinando te e l’aiutante nella 
lama rotante.

n) Il taglio non deve essere afferrato o premuto 
sulla lama rotante. Se questo è limitato 
(ad es. Con un tappo), gli elementi di taglio 
potrebbero rimanere incastrati sulla lama e lanciati 
violentemente.

o) Utilizzare sempre morsetti o impugnature 
progettati per supportare correttamente 
materiali rotondi come aste o tubi. Durante il 
taglio, l’asta rotola facilmente, facendo “mordere” 
la lama e tirando manualmente l’oggetto nella 
lama.

p) Lascia che la lama raggiunga la massima 
velocità prima di toccare il pezzo. Ciò ridurrà il 
rischio di lanciare artefatti.

q) Se un oggetto o una lama si bloccano, 
spegnere la troncatrice. Attendere che 
tutte le parti mobili smettano di ruotare e 
scollegare dalla fonte di alimentazione e 
/ o rimuovere la batteria. Quindi lavorare 
sul rilascio del materiale bloccato. Il taglio 
continuo con oggetti bloccati può causare ispezioni 
incontrollate o danni alla troncatrice.

r) Dopo il taglio, rilasciare l’interruttore, 
spingere la testa della sega verso il basso 
e attendere l’arresto della lama, quindi 
rimuovere la lama. Avvicinarsi alla lama 
scorrevole a mano è pericoloso.

s) Tenere saldamente la maniglia quando si 
esegue un taglio incompleto o prima di 
rilasciare l’interruttore prima che la testa 
della sega sia completamente abbassata. La 
frenata della sega può causare l’abbassamento 
improvviso della testa della sega e lesioni. 

t) Utilizzare solo lame circolari secondo EN 
847-1 per legno e materiali simili secondo le 
istruzioni del produttore.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA 
PER IL LASER

AVVERTENZA: È assolutamente necessario 
leggere attentamente tutte le istruzioni. 

Eventuali errori nell’adempimento delle istruzioni qui 
di seguito riportate potranno causare scosse elettriche, 
incendi e/o lesioni gravi.
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Conservare tutti gli avvisi e le istruzioni per 
poterle consultare quando necessario.
Questi laser di norma non rappresentano un pericolo 
per gli occhi, tuttavia l’osservazione diretta del raggio 
laser può provocare accecamenti.
Non guardare direttamente il raggio laser. Esistono 
pericoli se si guarda deliberatamente il raggio laser; 
osservare tutte le seguenti regolare di sicurezza:
1. Il laser deve essere usato e mantenuto in accorso 

alle istruzioni del produttore.
2. Non puntare mai il raggio laser verso le persone 

oppure oggetti diversi dal pezzo in lavorazione.
3. Il raggio laser non deve essere puntato 

deliberatamente verso le persone e non deve 
essere diretto agli occhi delle persone per più di 
0.25 secondi.

4. Assicurarsi sempre che il raggio laser sia puntato 
su pezzi solidi e senza superfici riflettenti; il legno 
e superfici grezze sono accettabili. Fogli metallici 
lucidi e riflettenti, e simili, non sono adatti per 
le applicazioni laser, perché la superficie può ri-
dirigere il raggio laser all’operatore.

5. Non cambiare il dispositivo laser con uno di tipo 
diverso. Le riparazioni devono essere eseguite dal 
produttore o da personale autorizzato.

6. ATTENZIONE: L’uso dei controlli e delle regolazioni, 
in modo diverso da quello qui specificato, può 
provocare l’esposizione a radiazioni pericolose.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA PER IL LASER DI 
CLASSE 2
Il dispositivo laser in dotazione all’attrezzo è di Classe 2 
con una radiazione massima di 1mW ed una lunghezza 
d’onda di 650 nm.
RADIAZIONI LASER DI CLASSE 2, ON 
GUARDARE IL RAGGIO LASER

ISTRUZIONI PER LA 
SICUREZZA DEL PACCO 
BATTERIA
a) Non smontare, aprire o strappare le cellule 

secondarie o il pacco batteria.
b) Non cortocircuitare un pacco batteria. 

Non conservare un pacco batteria 
disordinatamente in una scatola o un 
cassetto in cui potrebbero cortocircuitarsi 
tra essi o essere cortocircuitati da altri 
oggetti metallici. Quando il pacco batteria non 
è in uso, tenerlo lontano da altri oggetti metallici 
come graffette, monete, chiavi, chiodi, viti e altri 
piccoli oggetti metallici, potrebbe avverarsi un 
collegamento tra i due terminali. Collegare i 
terminali della batteria potrebbe causare incendi o 
ustioni.

c) Non esporre il pacco batteria a calore o 
fuoco. Evitare di conservarli alla luce diretta 
del sole.

d) Non sottoporre il pacco batteria a scosse 
meccaniche.

e) In caso di perdite da una cellula, evitare 

che il liquido entri in contatto con la pelle 
o gli occhi. In caso di contatto, lavare 
l’area interessata con abbondante acqua e 
consultare un medico.

f) Se si ingerisce una cellula o un pacco 
batteria, consultare immediatamente un 
medico.

g) Tenere le cellule e il pacco batteria puliti e 
asciutti.

h) Pulire i terminali delle cellule e del pacco 
batteria con un panno pulito e asciutto nel 
caso in cui si sporchino.

i) Il pacco batteria deve essere caricato prima 
dell’uso. Utilizzare sempre il caricatore 
corretto e consultare le istruzioni.

j) Non lasciare un pacco batteria in carica se 
non in uso.

k) Dopo lunghi periodi di conservazione, 
potrebbe essere necessario caricare e 
scaricare le cellule o il pacco batteria diverse 
volte per ottenere le massime prestazioni.

l) Il pacco batteria offre prestazioni ottimali 
se utilizzate ad una temperatura ambiente 
normale (20°C ± 5°C).

m) Quando si smaltiscono i pacchi batteria, 
tenere i pacchi batteria con diversi sistemi 
elettrochimici separati gli uni dagli altri.

n) Ricaricare solo con il caricatore specificato 
da WORX. Non utilizzare caricatori diversi 
da quelli forniti per l’uso specifico con 
l’apparecchiatura. Un caricatore adatto ad un 
tipo di pacco batteria potrebbe provocare rischi 
d’incendi quando è usato con un altro pacco 
batteria. 

o) Non utilizzare un pacco batteria non 
progettato per l’uso con l’apparecchiatura.

p) Tenere il pacco batteria fuori dalla portata dei 
bambini.

q) Conservare i documenti originali del prodotto 
per riferimenti futuri.

r) Rimuovere la batteria dall’apparecchiatura, se 
non in uso.

s) Smaltire adeguatamente.
t) Non mischiare batterie di diverse marche, 

capacità, dimensioni o tipologia nello stesso 
dispositivo.

u) Non rimuovere anzitempo il pacco batterie 
dalla sua confezione originale.

v) Fare attenzione ai segni più (+) e meno (–) 
sulla batteria e accertarsi di utilizzarla nel 
modo corretto.

SIMBOLI

Per ridurre il rischio di lesioni, l’utente 
deve leggere il manuale di istruzioni

Avvertenza
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Indossare protezione per le orecchie

Indossare protezione per gli occhi

Indossare una mascherina antipolvere

Non guardare il raggio laser

RADIAZIONI LASER

Assicurarsi che la batteria venga 
rimossa prima di sostituire gli 
accessori

Indossare guanti protettivi

Non bruciare

Se smaltite in maniera scorretta, le 
batterie potrebbero entrare nel ciclo 
dell’acqua, con conseguenti rischi per 
l’ambiente. Non smaltire le batterie 
esaurite nei rifiuti generici.

Legno

Non corretto

Corretto

Blocco

Sblocca

TCT Lama

Li-Ion

Batteria agli ioni di litio (Li-
Ion). Questo prodotto è stato 
contrassegnato con un simbolo 
riguardante la raccolta differenziata 
per tutti i pacchi batteria. La batteria 
sarà poi riciclata o demolita allo 
scopo di ridurre l’impatto ambientale. 
I pacchi batteria possono costituire 
un pericolo per l’ambiente e per la 
salute umana in quanto contengono 
sostanze pericolose.

I prodotti elettrici non possono 
essere gettati tra i rifiuti domestici. 
L’apparecchio da rottamare deve 
essere portato al centro di riciclaggio 
per un corretto trattamento. 
Controllare con le autorità locali o con 
il rivenditore per localizzare il centro 
di riciclaggio più vicino.

COMPONENTE LIST
1 MANIGLIA DI COMANDO

2 COPERTURA FISSA SUPERIORE

3 ALLOGGIAMENTO DEL MOTORE

4 COPERTURA GIREVOLE INFERIORE

5 SUPPORTO DA LAVORO PIEGHEVOLE

6 FORO DI MONTAGGIO

7 PIATTO DA TAGLIO

8 MANIGLIA DI BLOCCAGGIO MITRA

9 RILASCIO DI DETENTI MITRA

10 PIEDE DI STAFFA ANTERIORE

11 SCALA DIAGONALE

12 RECINTO

13 LAMA CHIAVE

14 ASTA DI BLOCCAGGIO DEL PEZZ

15 SCALA DI FASE

16 PROTETTORI FUORI PRODUZIONE

17 PORTA PER LA POLVERE

18 INTERRUTTORE A GRILLETTO

19 LEVA DI BLOCCO
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20 VITE DI REGOLAZIONE DELLA PROFON-
DITÀ DI TAGLIO

21 PERNO DI BLOCCAGGIO

22 DISPOSITIVO DI SCORRIMENTO CHE 
BLOCCA IL DISPOSITIVO DI SCORRI-
MENTO

23 CURSORE

24 MANOPOLA DI BLOCCO INCLINATA

25 MANOPOLA CHE TIENE LA LEVA DI FUN-
ZIONAMENTO

26 PACCO BATTERIA*

27 PULSANTE DI RILASCIO DELLA BATTERIA*

28 LASER

29 INTERRUTTORE LASER 

30 COPERCHIO BULLONE LAMA (VEDI FIG. 
C1)

31 VITE DI COPERTURA DEL BULLONE (VEDI 
FIG. C1)

32 FLANGIA INTERNA (VEDI FIG. C2)

33 LAMA PER SEGA (VEDI FIG. C2)

34 FLANGIA ESTERNA (VEDI FIG. C2)

35 PULSANTE BLOCCO MANDRINO (VEDI 
FIG. C2)

36 SACCO DELLA SPAZZATURA (VEDI FIG. F)

* Accessori illustrati o descritti non fanno 
necessariamente parte del volume di consegna.

DATI TECNICI S  
Tipo  WX845 WX845.9(845- Nome meccanico, 
rappresentante di una troncatrice a batteria)

WX845 WX845.9

Tensione nominale 20 V  Max**

Velocità senza 
carico 3200/min

Dimensione della 
lama 216mm

Capacità di taglio

Mitra 0° / Bisello 0° 220 x 70 mm

Mitra 0° / Bisello 
45°

220 x 41 mm

Mitra 45° / Bisello 
0°

155 x 70 mm

Mitra 45° / Bisello 
45°

155 x 41 mm

Capacità di bisello 0~45o

Capacità di mitra 0~45o L&R

Peso della 
macchina

12.5kg 11.5kg

**Tensione misurata senza carico di lavoro. La 
tensione iniziale della batteria raggiunge un massimo 
di 20 Volt. La tensione nominale è di 18 Volt.

INFORMAZIONI SUL 
RUMORE
Pressione acustica ponderata A LpA= 92.2dB(A)

Potenza acustica ponderata LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Indossare protezione per le orecchie.

Si misura il valore dichiarato di emissione del rumore 
secondo un metodo di prova standard e può essere 
utilizzato per confrontare un’utensile con un altro.
Il valore di emissione del rumore dichiarato può 
anche essere utilizzato nella valutazione preliminare 
dell'esposizione.

AVVERTIMENTO: le emissioni del rumore 
durante l'uso effettivo dell'elettroutensile 

possono differire dal valore dichiarato a seconda delle 
modalità di utilizzo, in particolare del tipo di pezzo in 
funzione secondo gli esempi seguenti e ad altre 
variazioni sull'uso dell'utensile:
Come viene usato l’elettroutensile e quali sono i 
materiali tagliati o forati.
Le condizioni e la buona manutenzione 
dell’elettroutensile.
L’uso dell’accessorio corretto per il taglio e la sua 
affilatura, nonché le sue buone condizioni.
Se si utilizzano gli accessori antirumore
E l’utensile viene utilizzato come previsto dal suo 
design e da queste istruzioni.

AVVERTENZA: Per essere precisi, una stima 
del livello di esposizione nelle attuali condizioni 

di utilizzo dovrebbe anche tenere conto di tutte le parti 
del ciclo operativo, come le volte in cui lo strumento 
viene spento e il tempo in cui viene lasciato girare a 
vuoto senza realmente fare il suo lavoro. Questo 
potrebbe ridurre significativamente il livello di 
esposizione sul periodo di lavoro totale.
E’ contribuito a minimizzare il rischio di esposizione 
del rumore.
Usare sempre scalpelli, trapani e lame affilati.
Conservare questo elettroutensile sempre in 
conformità a queste istruzioni e mantenerlo ben 
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lubrificato (dove appropriato).
Se l’utensile deve essere utilizzato regolarmente, 
quindi investire in accessori antirumore.

ACCESSORI    
WX845 WX845.9

Pacco batteria (WA3553) 1 /

Caricabatterie (WA3880) 1 /

Disco da taglio per legno 
(WA8201) 1 1

Chiave a lama 1 1

Sacco della spazzatura 1 1

Supporto da lavoro pieghe-
vole 2 2

Asta di bloccaggio del pezzo 1 1
 
Si raccomanda di acquistare tutti gli accessori nello 
stesso negozio in cui è stato acquistato l’attrezzo. 
Fare riferimento alla confezione dell’accessorio per 
altri dettagli. Il personale del negozio può aiutarvi e 
consigliarvi.

ISTRUZIONI SUL 
FUNZIONAMENTO

NOTA: Leggere scrupolosamente il manuale 
delle istruzioni prima di usare l’attrezzo.

USO DESTINATO
La troncatrice è stata progettata come una macchina 
fissa per eseguire tagli rettilinei longitudinali e 
trasversali su legno. Sono possibili angoli obliqui 
orizzontali da 0 a 45° L & R, nonché angoli smussati 
verticali da 0 ° a + 45 °.

MONTAGGIO E 
FUNZIONAMENTO

Azione Figura

PRIMA DEL FUNZIONAMENTO

Rimozione del pacco batteria Vedere 
Figura. A1

Caricamento della batteria Vedere 
Figura. A2

Inserimento del pacco batteria Vedere 
Figura. A3

MONTAGGIO

Montaggio a banco
AVVERTENZA: Accertarsi 
sempre che la troncatrice sia 

montata saldamente su un banco 
da lavoro o su un tavolo di lavoro 
approvato.

Vedi Fig. B

Installazione e rimozione delle 
lame della sega
NOTA: 
1. Allentare ma non rimuovere le viti 
sul coperchio della vite;
2. Non rimuovere altre viti;
3. Tieni premuto il pulsante di blocco 
del mandrino, continua a girare la 
lama fino a quando non si blocca 
(sentirai un “clic”), quindi sostituisci 
la lama.

AVVERTENZA: Rimuovere la 
batteria prima di sostituire la 

lama!

AVVERTENZA: Il coperchio 
della vite della lama deve 

essere impostato correttamente e le 
viti del coperchio della vite devono 
essere serrate prima di serrare.
ATTENZIONE: Non premere il 
pulsante di blocco del mandrino 
quando la lama è eccitata o scivola.

(Vedi Fig.
C1-C3)

Installazione dell’asta di 
bloccaggio del lavoro
Utilizzare la leva a sinistra per 
sollevare l’elemento verso l’alto e 
attraverso la recinzione fino all’asse di 
posizionamento.
Ruotare la manopola fissa sull’albero 
per bloccarlo in posizione.
NOTA:
La maniglia dovrebbe muoversi senza 
intoppi ma non cadere.
Se è troppo allentato, stringere la vite 
che fissa la manopola.

Vedi Fig. D

Installazione sul posto di lavoro
Il banco di lavoro pieghevole facilita il 
taglio di lunga durata.
Durante l’installazione, stringere 
entrambe le estremità insieme, 
inserirle nei fori del tavolo ed estrarle. 

Vedi Fig. E

Installare / rimuovere il sacchetto per 
la polvere
NOTA: Quando si utilizzano gli 
strumenti, la porta di depolverazione 
deve essere collegata al dispositivo 
di depolverazione.

Vedi Fig. F
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Organizzazione del lavoro
AVVERTENZA: SEMPRE 
assicurarsi che il lavoro sia 

contro la recinzione per tutta la sua 
lunghezza prima del taglio. Se c’è uno 
spazio tra l’oggetto e la recinzione, la 
lama potrebbe rimanere bloccata nel 
taglio e far cadere l’oggetto.
Non tagliare gli angoli che non 
toccano completamente la recinzione.
NOTA: Regolare il piede di supporto 
anteriore (10) in modo che tocchi la 
piattaforma di supporto per evitare il 
rischio di girare in avanti.

Blocco scorrevole
NOTA: La sega può essere utilizzata 
in modo permanente o scorrevole. 
Riparato nella posizione posteriore 
per il taglio facile e veloce degli 
oggetti stretti. Scorri per tagliare 
una gamma più ampia di lavoro. La 
diapositiva dovrebbe anche essere 
bloccata durante il trasporto.

Vedi Fig. G

Regolazione mitra
NOTA: 
1. Il piedino di supporto anteriore 
(10) deve essere regolato in modo 
che tocchi solo la superficie di lavoro 
del supporto per evitare che la sega 
si inclini in avanti. 
2. È possibile rilasciare il perno 
diagonale quando si ruota la 
maniglia di blocco diagonale per 
impostarlo rapidamente a sinistra 
o a destra nell’intervallo 0 °, 15 °, 
22.5 °, 30 °, 45 °. La levetta diagonale 
è posizionata nella fessura di 
limitazione nel telaio della tavola 
diagonale.

AVVERTENZA: Stringere 
sempre la maniglia di blocco 

diagonale e NON fare affidamento 
esclusivamente sul fermo diagonale.

Vedi Fig. H

Regolazione di bisello

AVVERTENZA: SEMPRE 
serrare la manopola di 

blocco smusso PRIMA saldamente 
effettuando un taglio. In caso 
contrario, il braccio della sega 
potrebbe spostarsi durante il taglio.

Vedi Fig. I

Taglio obliquo composto
AVVERTENZA: SEMPRE 
prestare particolare 

attenzione quando si eseguono 
configurazioni obliqui composti 
a causa dell’interazione delle due 
angolazioni.

AVVERTENZA: La leva di 
arresto del lavoro, LEVA DI 

TENUTA DA LAVORO può essere 
utilizzata per tutti i tagli normali e 
garantirà la sicurezza delle mani. 
Alcuni tagli insoliti potrebbero 
richiedere la rimozione  della leva 
di tenuta di LEVA DI TENUTA DA 
LAVORO.

Vedi Fig. J

Regolazione della profondità di 
taglio
La profondità di taglio è impostata 
in fabbrica, ma è possibile regolarla 
leggermente se necessario.

Vedi Fig. K

OPERAZIONE
AVVERTENZA: Non tagliare 
a meno che il materiale non 

sia attaccato al tavolo e appoggiato 
al recinto.

AVVERTENZA: Per 
assicurarsi che il percorso 

della lama non sia bloccato, tagliare 
sempre a secco senza corrente 
prima di tagliare. 

1. LUNGHEZZA MINIMA linea
AVVERTENZA: Verificare 
che l’oggetto sporga dalla 

LUNGHEZZA MINIMA linea di 
indicata sul corrimano.

Vedi Fig. 
L1&L2

2. Interruttore a grilletto
NOTA: 
1. I perni di bloccaggio vengono 
utilizzati solo durante il trasporto 
o lo stoccaggio della sega. Prima 
di tagliare, estrarre il perno di 
bloccaggio per rilasciare la testa 
della sega.
2. Quando si utilizzano gli strumenti, 
la porta di depolverazione deve 
essere collegata al dispositivo di 
depolverazione.

AVVERTENZA: Per evitare 
lesioni da coltelli affilati, non 

mettere le mani sul tagliere.
ATTENZIONE: Non utilizzare una 
troncatrice per tagliare prodotti in 
metallo, pietra o fibrocemento. Non 
utilizzare lame abrasive.

Vedi Fig.
M1&M2 
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3. Taglio
AVVERTENZA: Non iniziare 
a tagliare fino a quando la 

lama non è stabile. Attendere che 
la lama smetta di ruotare PRIMA di 
rimuovere il pezzo.

Vedi Fig. N

4. Conservazione Vedi Fig. O

MANUTENZIONE
AVVERTENZA: prima di eseguire qualsiasi 
intervento di manutenzione o assistenza estrarre la 
batteria dall’apparecchio.
Per pulire l’apparecchio non utilizzare acqua 
né detergenti chimici. Strofinare con un panno 
asciutto. Conservare sempre l’apparecchio in un 
luogo asciutto. Tenere puliti i fori di ventilazione 
del motore. Mantenere liberi dalla polvere tutti 
i comandi operativi.  Se si notano delle scintille 
nei fori di ventilazione, si tratta di un fenomeno 
normale che non comporta alcun danneggiamento 
dell’apparecchio.

PER GLI UTENSILI A 
BATTERIA
La temperatura ambientale raccomandata per l’uso 
e la conservazione dell’utensile e della batteria è di 
0oC-45oC.
La temperatura ambientale raccomandata per il 
caricabatterie durante la carica è di 0oC-40oC.

TUTELA AMBIENTALE
I prodotti elettrici non possono essere gettati 
tra i rifiuti domestici. L’apparecchio da 
rottamare deve essere portato al centro di 

riciclaggio per un corretto trattamento. Controllare 
con le autorità locali o con il rivenditore per 
localizzare il centro di riciclaggio più vicino.

DICHIARAZIONE DI 
CONFORMITÀ
Noi,
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Dichiara che l’apparecchio ,
Descrizione WORX Senza fili di mitra sega
Tipo WX845 WX845.9(845- Nome meccanico, 
rappresentante di una troncatrice a batteria)
Funzione Taglio di legno e materiali simili

È conforme alle seguenti direttive:
2006/42/EC
2014/30/EU
2011/65/EU&(EU)2015/863

Conforme a,
EN 62841-1
EN 62841-3-9
EN 55014-1
EN 55014-2

Il responsabile autorizzato alla compilazione della 
documentazione tecnica, 
Nome Marcel Filz 
Indirizzo Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 
 

2019/12/09
Allen Ding
Vice capo ingegnere, testing e certificazione
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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Ingletadora telescópica inalámbrica 
de 20V ES

ADVERTENCIAS DE 
SEGURIDAD GENERALES 
SOBRE HERRAMIENTAS 
ELÉCTRICAS

ADVERTENCIA: Lea todas las 
advertencias de seguridad, instrucciones, 

ilustraciones y especificaciones que 
acompañan a esta herramienta eléctrica. Si no 
se respetan todas las instrucciones que se indican 
abajo, podría producirse una descarga eléctrica, 
un incendio o alguien podría resultar herido de 
gravedad.

Conserve todas las advertencias e instrucciones 
para futuras consultas.
El término “herramienta eléctrica” en todas las 
advertencias siguientes corresponde a la herramienta 
eléctrica con o sin cable.

1)  ZONA DE TRABAJO
a)  Mantener su lugar de trabajo limpio y bien 

iluminado. Bancos de trabajo desordenados y 
lugares oscuros invitan a los accidentes.

b)  No utilizar herramientas eléctricas en 
atmósferas explosivas, como por ejemplo en 
presencia de líquidos inflamables, gases o 
polvo. Las herramientas eléctricas crean chispas 
que pueden encender el polvo o los vapores.

c)  Mantener alejados a los niños y visitantes 
mientras opera una herramienta eléctrica. Las 
distracciones pueden hacerle perder el control.

2)  SEGURIDAD ELÉCTRICA
a)  Los enchufes de la herramienta eléctrica 

deben encajar perfectamente en el 
tomacorriente. Nunca modificar el enchufe 
de ninguna manera. No utilizar adaptadores 
con herramientas eléctricas conectadas 
a tierra. Los enchufes no modificados y los 
que encajan perfectamente en el tomacorriente 
reducirán el riesgo de descarga eléctrica.

b)  Evitar el contacto del cuerpo con superficies 
conectadas a tierra tales como caños, 
radiadores, cocinas y heladeras. Existe un 
riesgo creciente de descarga eléctrica si su cuerpo 
queda conectado a tierra.

c)  No exponer las herramientas eléctricas a la 
lluvia y no guardar en lugares húmedos. El 
agua que penetra en ellas aumentará el riesgo de 
una descarga eléctrica.

d)  No abusar del cable. Nunca utilizar el cable 
para transportar, tirar o desenchufar la 
herramienta eléctrica. Mantener el cable 
alejado del calor, del aceite, de bordes 
agudos o piezas móviles. Los cables dañados 
o enredadas aumentan el riesgo de descarga 
eléctrica.

e)  Cuando utilice su herramienta eléctrica al 
aire libre, emplear un prolongador apto para 
uso en exteriores. El empleo de cables para uso 

al aire libre reduce el riesgo de descarga eléctrica.
f)  Si es necesario utilizar la herramienta 

motorizada en un lugar muy húmedo, utilice 
una fuente de alimentación con dispositivo 
de corriente residual (RCD). El uso de un RCD 
reduce el riesgo de descarga eléctrica.

3)  SEGURIDAD PERSONAL
a)  Mantenerse alerta, poner atención en lo que 

está haciendo y utilice el sentido común 
mientras opera una herramienta eléctrica. No 
emplear la herramienta cuando se encuentre 
cansado o bajo la influencia de drogas, 
alcohol o medicación. Un momento de falta 
de atención durante el manejo de herramientas 
eléctricas puede dar lugar a daños corporales 
serios.

b)  Utilizar equipo de seguridad. Usar siempre 
protección ocular. Equipo de seguridad como 
máscaras contra el polvo, zapatos antideslizantes 
de seguridad, sombrero o protección auditiva para 
condiciones apropiadas reducirá daños corporales. 

c)  Evite el arranque accidental. Asegúrese de 
que el interruptor se encuentra desactivado 
antes de enchufar la máquina o colocar 
la batería, al tomar la herramienta o 
transportarla. Transportar herramientas con el 
dedo en el interruptor o enchufar la herramienta 
cuando el interruptor está encendido invitan a los 
accidentes.

d)  Retire llaves de ajuste o llaves inglesas antes 
de poner la herramienta en funcionamiento. 
Una llave que queda unida a una pieza móvil de la 
herramienta puede originar daños corporales.

e)  No extralimitarse. Mantenerse firme y con 
buen equilibrio en todo momento. Esto permite 
un mejor control de la herramienta en situaciones 
inesperadas. 

f)  Vestirse apropiadamente. No usar ropa 
suelta ni alhajas. Mantenga el pelo, la ropa 
y los guantes alejados de las piezas en 
movimiento. La ropa suelta, las alhajas o el 
cabello largo pueden ser atrapados por las piezas 
móviles.

g)  Si se proporcionan dispositivos para 
la extracción y recolección de polvo, 
asegurarse de que estos estén conectados 
y utilizados correctamente. El uso de estos 
dispositivos puede reducir peligros relacionados 
con el polvo.

h)  No permita que el hecho de estar 
familiarizado con el uso de herramientas 
le haga volverse descuidado o ignorar las 
normas de seguridad. La falta de atención 
puede provocar heridas graves en una fracción de 
segundo.

4)  MANTENIMIENTO de la HERRAMIENTA 
MOTORIZADA

a)  No forzar la herramienta eléctrica. Utilizar 
la herramienta eléctrica correcta para su 
aplicación. La herramienta eléctrica correcta hará 
el trabajo mejor y más seguro a la velocidad para la 
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cual fue diseñada.
b)  No utilizar la herramienta eléctrica si el 

interruptor no la enciende o apaga. Cualquier 
herramienta eléctrica que no pueda ser controlada 
con el interruptor es peligrosa y debe ser reparada.

c)  Desconecte la clavija de la fuente de 
alimentación o extraiga la batería (si es 
desmontable) de la herramienta eléctrica 
antes de realizar cualquier ajuste, cambiar 
los accesorios o guardar la herramienta. Tales 
medidas de seguridad preventivas reducen el 
riesgo de arranque accidental de la herramienta.

d)  Mantener las herramientas eléctricas que 
no usa fuera del alcance de los niños y no 
permita que personas no familiarizadas con 
la herramienta o con estas instrucciones 
maneje la herramienta eléctrica. Las 
herramientas eléctricas son peligrosas en manos 
de usuarios inexpertos.

e)  Realice un mantenimiento adecuado de las 
herramientas eléctricas y sus accesorios. 
Comprobar si hay desalineamiento o 
atascamiento de piezas móviles, rotura de 
piezas en general y cualquier otra condición 
que pueda afectar la operación normal de la 
herramienta. Si se verifican daños, recurra a 
un servicio calificado antes de volver a usar 
la herramienta. Las herramientas mal mantenidas 
causan muchos accidentes.

f)   Mantener las piezas de corte limpias y 
afiladas. Puesto que son menos probables de 
atascarse y más fáciles de controlar. 

g)  Utilizar la herramienta eléctrica, accesorios 
y brocas etc., de acuerdo con estas 
instrucciones y de la manera prevista para 
el tipo particular de herramienta eléctrica, 
teniendo en cuenta las condiciones de 
trabajo y el trabajo a ser realizado. El uso de 
la herramienta eléctrica para otras operaciones 
distintas de lo previsto podría dar lugar a una 
situación peligrosa.  

h)  Mantenga las empuñaduras y las superficies 
de agarre secas, limpias y sin aceite ni grasa. 
Una empuñadura o una superficie de agarre 
resbaladiza dificultan la correcta manipulación 
y el control de la herramienta en situaciones 
imprevistas.

5) UTILIZACIÓN Y MANTENIMIENTO DE LA 
BATERÍA

a)  Recargar solamente con el cargador indicado 
por el fabricante. Un cargador adaptado a un tipo 
de batería podría crear un riesgo de incendio si se 
utiliza con una diferente batería. 

b)  Utilizar las herramientas eléctricas solamente 
con baterías especialmente adaptadas. La 
utilización de cualquier otra batería podría causar 
un riesgo de incendio o herida. 

c)  Cuando la batería no está en uso,  tenerla 
lejos de los objetos metálicos como los 
trombones, las piezas de moneda, las llaves, 
los clavos, los tornillos, o cualquier otro 
pequeño objeto metálico susceptibles de 

establecer una conexión de un terminal a 
otra. El cortocircuito de un terminal a otra puede 
causar quemaduras o  un incendio. 

d)  Hay una fuga de líquido de la batería. Evitar 
todo contacto. Si entre accidentalmente en 
contacto con este líquido, lavar con agua 
limpia. En caso de contacto con los ojos, 
consultar a un médico. El líquido presente en las 
baterías puede causar irritaciones o quemaduras.

e)  No utilice una batería o una herramienta que 
estén dañadas o hayan sido modificadas. 
Las baterías dañadas y modificadas pueden 
comportarse de forma imprevisible y provocar un 
incendio, una explosión o herir a alguien.

f)  No arroje una batería o herramienta al fuego 
ni las exponga a una temperatura excesiva. 
La exposición al fuego y a temperaturas superiores 
a 130 °C puede provocar una explosión.

g)  Respete todas las instrucciones de carga y 
no cargue la batería o la herramienta fuera 
del rango de temperatura especificado en 
las instrucciones. Una carga inadecuada o a una 
temperatura fuera del rango especificado puede 
ocasionar daños en la batería y aumentar el riesgo 
de incendio.

6)  Reparación
a)   Permitir que el mantenimiento de su 

herramienta eléctrica sea efectuado por una 
persona calificada usando solamente piezas 
de recambio idénticas. Esto es primordial para 
mantener la seguridad de la herramienta eléctrica.

b)  No intente reparar nunca una batería dañada. 
Cualquier intervención técnica en una batería debe 
ser realizada exclusivamente por el fabricante o por 
un servicio técnico autorizado.

INSTRUCCIONES DE 
SEGURIDAD PARA SIERRAS 
DE INGLETE
a) Las sierras de Mitre están destinadas a 

cortar madera o productos similares a la 
madera, no se pueden utilizar con ruedas 
de corte abrasivas para el corte de material 
ferroso como barras, varillas, pernos, etc. El 
polvo abrasivo hace que las partes móviles, 
como el protector inferior se atasquen. Las 
chispas del corte abrasivo quemarán el protector 
inferior, el inserto de la cubierta y otras piezas de 
plástico.

b) Utilice abrazaderas para apoyar la pieza de 
trabajo siempre que sea posible. Si soporta 
la pieza de trabajo a mano, siempre debe 
mantener la mano al menos a 100 mm desde 
cualquier lado de la hoja de la sierra. No 
utilice esta sierra para cortar piezas que 
sean demasiado pequeñas para sujetarlas o 
sujetarlas a mano de forma segura. Si su mano 
se coloca demasiado cerca de la hoja de la sierra, 
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existe un mayor riesgo de lesiones por contacto 
con la hoja.

c) La pieza de trabajo debe estar estacionada 
y sujetada o apoyada tanto contra la valla 
como contra la mesa. No alimente la pieza 
de trabajo en la cuchilla ni corte “a mano 
alzada” de ninguna manera. Las piezas de 
trabajo sin restricciones o móviles se pueden lanzar 
a altas velocidades, causando lesiones.

d) Empuje la sierra a través de la pieza de 
trabajo. No tire de la sierra a través de la 
pieza de trabajo. Para hacer un corte, levante 
el cabezal de la sierra y tire de ella sobre 
la pieza de trabajo sin cortar, encienda el 
motor, presione la cabeza de la sierra hacia 
abajo y empuje la sierra a través de la pieza 
de trabajo. Cortar demasiado deprisa hace que la 
tracción de la hoja de la sierra se suba encima de 
la pieza de trabajo y tire violentamente el conjunto 
hacia el operador.

e) Nunca cruce la mano sobre la línea prevista 
de corte delante o detrás de la hoja de la 
sierra. Apoyar la pieza de trabajo “con las manos 
cruzadas”, es decir, sostener la pieza de trabajo a la 
derecha de la hoja de sierra con la mano izquierda 
o viceversa es muy peligroso.

f) No alcance detrás de la valla con ninguna de 
las dos manos más cerca de 100 mm de cada 
lado de la hoja de la sierra, para eliminar los 
restos de madera, o por cualquier otra razón 
mientras la hoja está girando. La proximidad 
de la hoja de sierra giratoria a su mano no debe ser 
obvia sino puede salir gravemente herido.

g) Inspeccione su pieza de trabajo antes de 
cortar. Si la pieza de trabajo está inclinada o 
deformada, fíjela con la cara inclinada hacia 
el cerco. Asegúrese siempre de que no haya 
espacio entre la pieza de trabajo, la valla y 
la mesa a lo largo de la línea del corte. Las 
piezas dobladas o deformadas pueden girar o 
cambiar y pueden causar un nudo en la hoja de la 
sierra giratoria durante el corte. No deben de haber 
clavos ni objetos extraños en la pieza de trabajo.

h) No utilice la sierra hasta que la mesa esté 
libre de todas las herramientas, restos de 
madera, etc., excepto la pieza de trabajo. Los 
pequeños desechos o trozos sueltos de madera u 
otros objetos que entren en contacto con la hoja 
giratoria se pueden lanzar a alta velocidad.

i) Corte sólo una pieza a la vez. Las piezas de 
trabajo múltiples apiladas no se pueden sujetar o 
apoyar adecuadamente y pueden atascarse en la 
hoja o desplazarse durante el corte.

j) Asegúrese de que la sierra de inglete esté 
montada o colocada sobre una superficie 
de trabajo firme y nivelada antes de su uso. 
Una superficie de trabajo nivelada y firme reduce 
el riesgo de que la sierra de inglete se vuelva 
inestable.

k) Planifique tu trabajo. Cada vez que cambie el 
ajuste del ángulo de bisel o mitra, asegúrese 
de que la valla ajustable esté configurada 
correctamente para soportar la pieza de 

trabajo y no interfiera con la cuchilla o 
el sistema de protección. Sin encender la 
herramienta “ON” y sin la pieza de trabajo en la 
mesa, mueva la hoja de sierra a través de un corte 
simulado completo para asegurarse de que no 
habrá interferencias o peligro de cortar la valla.

l) Proporcione un soporte adecuado, como 
extensiones de mesa, caballitos de sierra, 
etc. para una pieza de trabajo más ancha o 
más larga que la mesa. Las piezas de trabajo 
más largas o más anchas que la mesa de 
sierra de inglete pueden inclinarse si no se 
apoyan de forma segura. Si la pieza de corte o 
las puntas de la pieza de trabajo se inclinan, puede 
levantar el protector inferior o ser lanzado por la 
hoja giratoria.

m) No utilice a otra persona como reemplazo de 
una extensión de la mesa o como soporte 
adicional. El soporte inestable para la pieza de 
trabajo puede hacer que la hoja se adhiera o que 
cambie durante la operación de corte, tirando de 
usted y del ayudante a la hoja giratoria.

n) La pieza de corte no debe ser atascada 
o presionada por ningún medio contra la 
hoja de sierra giratoria. Si se limita, es decir, 
utilizando topes de longitud, la pieza de corte 
podría estar acuñada contra la hoja y ser lanzada 
violentamente.

o) Utilice siempre una abrazadera o un 
accesorio diseñado para soportar 
correctamente material redondo como 
varillas o tubos. Las varillas tienden a rodar 
mientras se cortan, lo que hace que la cuchilla se 
“muerda” y empuje la pieza con su mano hacia la 
cuchilla.

p) Deje que la cuchilla alcance la velocidad 
máxima antes de entrar en contacto con la 
pieza de trabajo. Esto reducirá el riesgo de que la 
pieza de trabajo sea arrojada.

q) Si la pieza de trabajo o la cuchilla se atascan, 
apague la sierra ingletadora. Espere a que 
todas las partes móviles se detengan y 
desconecten el enchufe de la fuente de 
alimentación y/o extraigan la batería. A 
continuación, haga lo necesario para liberar 
el material atascado. El corte continuo con una 
pieza de trabajo atascada puede causar pérdida de 
control o daños a la sierra de ingletes.

r) Después de terminar el corte, suelte el 
interruptor, mantenga la cabeza de la sierra 
hacia abajo y espere a que la hoja se detenga 
antes de quitar la pieza cortada. Llegar con la 
mano cerca de la cuchilla es peligroso.

s) Sujete el mango firmemente cuando realice 
un corte incompleto o cuando suelte el 
interruptor antes de que el cabezal de la 
sierra esté completamente hacia abajo. La 
acción de frenado de la sierra puede hacer que la 
cabeza de la sierra se tire repentinamente hacia 
abajo, causando riesgo de lesiones. 

t) Utilice únicamente cuchillas de sierra 
recomendadas por el fabricante, que se 
ajusten a las conformidades de EN 847-1, 
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si están destinadas a madera y materiales 
análogos.

TÓPICOS DE SEGURIDAD 
PARA SU LASER

ADVERTENCIA: Leer todas las 
instrucciones. Si no se respetan las 

instrucciones, existe un riesgo de descargas eléctricas, 
de incendio y/o de graves heridas.

Guarde todas las advertencias e instrucciones 
como referencia para el futuro.
Normalmente estos lasers no presentan riesgo ocular 
alguno, aunque mirar fijamente el haz puede causar 
deslumbramiento.
No fije su vista directamente en el rayo laser, ya que 
puede existir cierto riesgo; por favor, siga todas las 
reglas de seguridad que se enumeran a continuación:
1. El laser debe ser utilizado y mantenido de acuerdo 

con las instrucciones del fabricante.
2. Nunca apunte el haz hacia una persona u objeto, a 

excepción de la pieza de trabajo.
3. El rayo laser no debe ser dirigido deliberadamente 

hacia otra persona ni menos hacia el ojo de una 
persona por más  0,25 segundos.

4. Cuide siempre de que el rayo laser apunte hacia 
una pieza de trabajo robusta sin superficies 
reflexivas. Las superficies revestidas en madera o 
recubrimientos bastos son aceptables. Las hojas 
de acero reflectivo brillante o similares no son 
convenientes para las aplicaciones del laser, ya que 
la superficie reflexiva puede redireccionar el rayo 
laser hacia el operador.

5. No cambie el dispositivo laser por otro de diferente 
tipo. Las reparaciones deben ser realizadas por el 
fabricante o un agente autorizado.

6. PRECAUCIÓN: El uso de controles o ajustes 
diferentes de los aquí especificados puede dar 
lugar a la exposición de radiación peligrosa.

TÓPICOS DE SEGURIDAD PARA SU LASER DE 
CLASE 2
El dispositivo laser que lleva esta herramienta es de 
clase 2 con una radiación máxima de 1mW y una 
longitud de onda de 650nm.
RADIACIÓN LÁSER DE CLASE 2, NO 
PERMANEZCA ANTE EL HAZ

ADVERTENCIAS DE 
SEGURIDAD PARA LA 
BATERÍA
a) No desmonte, abra o destruya las pilas o las 

baterías recargables.
b) No provoque un cortocircuito en la 

batería. No almacene las baterías de forma 
descuidada en una caja o cajón donde 
podría provocar un cortocircuito entre ellas 

o mediante otros objetos metálicos. Cuando 
la batería no esté siendo utilizada, manténgala 
alejada de objetos metálicos, como clips de papel, 
monedas, llaves, clavos, tornillos u otros objetos 
metálicos pequeños, que pueden posibilitar la 
conexión de un borne con otro. Al provocar un 
cortocircuito con los bornes de la batería se pueden 
sufrir quemaduras o generar un incendio.

c) No exponga las baterías al calor o al fuego. 
No las guarde expuestas directamente al sol.

d) No exponga las baterías a impactos 
mecánicos.

e) En caso de que la batería tenga fugas de 
líquido, no permita que el líquido entre en 
contacto con la piel o los ojos. Si se produce 
el contacto, lave la zona afectada con 
grandes cantidades de agua y acuda a un 
médico.

f) Acuda a un médico inmediatamente si se ha 
ingerido una pila o una batería.

g) Mantenga las baterías limpias y secas.
h) Limpie los bornes de la batería con un paño 

limpio si se ensucian.
i) Cargue la batería antes de utilizarla. Consulte 

siempre estas instrucciones y aplique el 
procedimiento de carga adecuado.

j) No deje la batería cargándose durante 
prolongados períodos de tiempo cuando no 
se utilice.

k) Después de prolongados períodos de 
almacenamiento, puede que sea necesario 
cargar y descargar la batería varias veces 
para obtener el máximo rendimiento.

l) Las baterías recargables proporcionan mejor 
rendimiento cuando se utilizan a temperatura 
ambiente normal (20 ºC ± 5 ºC).

m) Al eliminar las baterías, mantenga las baterías 
de distinto sistema electroquímico separadas 
unas de otras.

n) Recargue solo con el cargador indicado por 
WORX. No utilice ningún otro cargador que 
no sea el específicamente proporcionado 
para el uso con este equipo. El cargador 
adecuado para un tipo de baterías puede provocar 
un incendio si se utiliza con otro tipo de baterías. 

o) No utilice ninguna batería distinta a la 
diseñada para utilizarse con el aparato.

p) Mantenga la batería fuera del alcance de los 
niños.

q) Conserve la documentación original del 
producto por si tuviera que consultarla en 
otro momento.

r) Extraiga la batería del aparato cuando no lo 
utilice.

s) Deshágase del producto correctamente.
t) No se deben mezclar pilas de diferentes 

fabricantes, capacidad, tamaño o tipo en un 
mismo dispositivo.

u) Las pilas no se deben quitar del embalaje 
original hasta que se vayan a utilizar.

v) Se deben observar y respetar las marcas 
positiva (+) y negativa (–) de la pila.
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SÍMBOLOS

Para reducir el riesgo de lesión, lea el 
manual de instrucciones

Advertencia

Utilice protección auditiva

Utilice protección ocular

Utilice una máscara antipolvo

NO PERMANEZCA ANTE EL HAZ

RADIACIÓN LÁSER

Compruebe que se haya extraído 
la batería antes de cambiar los 
accesorios

Utilizar guantes de protección

No incinerar

Si no se eliminan correctamente, 
las baterías podrían interferir en el 
ciclo del agua, una situación que 
pondría en riesgo el ecosistema. Por 
este motivo, las baterías no deben 
eliminarse junto con los residuos 
municipales sin clasificar.

Madera

Incorrecto

Correcto

Bloquear

Desbloquear

Disco (TCT)

Li-Ion

Batería de iones de litio. Este 
producto tiene una marca que lo 
designa para la recogida selectiva, 
junto con otras pilas y baterías. 
Una vez recogido, se reciclará o se 
desmontará con el fin de reducir 
el impacto en el medioambiente. 
Las baterías contienen sustancias 
peligrosas y pueden ser perjudiciales 
para el medioambiente y para la salud 
de las personas.

Si no se eliminan correctamente, 
las baterías podrían interferir en el 
ciclo del agua, una situación que 
pondría en riesgo el ecosistema. Por 
este motivo, las baterías no deben 
eliminarse junto con los residuos 
municipales sin clasificar.

LISTA DE COMPONENTES
1 MANGO DE FUNCIONAMIENTO

2 PROTECTOR FIJO SUPERIOR

3 CARCASA DEL MOTOR

4 PROTECTOR GIRATORIO INFERIOR

5 SOPORTES DE TRABAJO PLEGABLES

6 ORIFICIOS DE MONTAJE

7 PLACA DE CORTE

8 MANGO DE BLOQUEO DEL INGLETE

9 LIBERACIÓN DE DETENCIÓN DEL INGLETE

10 PIE DE APOYO DELANTERO

11 ESCALA DEL INGLETE

12 VALLA
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13 LLAVE DE LA HOJA

14 PALANCA DE SUJECIÓN DEL TRABAJO

15 ESCALA DE BISEL

16 PROTECTOR DE BRAZO DE RETRACCIÓN

17 PUERTO PARA EL POLVO

18 INTERRUPTOR DEL GATILLO

19 PALANCA DE BLOQUEO

20 TORNILLO DE AJUSTE DE PROFUNDIDAD 
DEL CORTE

21 PASADOR DEL BLOQUEO

22 PERILLA DE BLOQUEO DESLIZANTE

23 DESLIZADORES

24 PERILLA DE BLOQUEO DEL BISEL

25 PALANCA DE RETENCIÓN DE LA PALAN-
CA DE RETENCIÓN DE TRABAJO

26 PAQUETE DE BATERIA*

27 BOTÓN DE LIBERACIÓN DE LA BATERÍA*

28 LÁSER

29 INTERRUPTOR DE ENCENDIDO Y APAGA-
DO DEL LÁSER 

30 TAPA DEL PERNO DE LA CUCHILLA (VER 
FIG.C1)

31 TORNILLO DE LA CUBIERTA DEL PERNO 
(VER FIG.C1)

32 BRIDA INTERIOR (VER FIG.C2)

33 HOJA DE SIERRA (VER FIG.C2)

34 BRIDA EXTERIOR (VER FIG.C2)

35 BOTÓN DE BLOQUEO DEL HUSILLO (VER 
FIG.C2)

36 BOLSA PARA EL POLVO (VER FIG.F)

* Los accesorios ilustrados o descritos pueden 
no corresponder al material suministrado de 
serie con el aparato.

DATOS TÉCNICOS   
Tipo  WX845 WX845.9(845- designación de 
la maquinaria, representante de la sierra de 
ingletes a batería)

WX845 WX845.9

Tensión nominal 20 V  Max**

Sin velocidad de 
carga 3200/min

Tamaño de la hoja 216mm

Capacidad de corte

Mitre 0 ° / Bisel 0 ° 220 x 70 mm

Mitre 0 ° / Bisel 45 ° 220 x 41 mm

Mitre 45° / Bisel 0° 155 x 70 mm

Mitre 45° / Bisel 
45 °

155 x 41 mm

Capacidad del bisel 0~45o

Capacidad del 
inglete 0~45o L&R

Peso de la máquina 12.5kg 11.5kg

**Voltaje medido sin carga. El voltaje inicial máximo 
de la batería es de 20 voltios. El voltaje nominal es de 
18 voltios.

INFORMACIÓN SOBRE EL 
RUIDO
Nivel de presión acústica 
ponderada

LpA= 92.2dB(A)

Nivel de potencia acústica 
ponderada

LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Utilice protección auditiva.

El valor de emisión de ruido declarado se ha medido 
de acuerdo con un método de ensayo estándar y 
puede utilizarse para comparar una herramienta con 
otra.
El valor de emisión de ruido declarado también 
puede utilizarse en una evaluación preliminar de la 
exposición.  

ADVERTENCIA: Las emisiones de ruido 
durante el uso real de la herramienta eléctrica 

pueden diferir del valor declarado dependiendo de las 
formas en que se utiliza la herramienta, especialmente 
qué tipo de pieza de trabajo se procesa dependiendo 
de los siguientes ejemplos y otras variaciones sobre 
cómo es la herramienta Utilizado:
Cómo se utiliza la herramienta y se cortan o perforan 
los materiales.
Si la herramienta se encuentra en buenas condiciones 
de mantenimiento.
Si se utiliza el accesorio correcto para la herramienta y 
se garantiza que está afilado y en buenas condiciones.
Si se utilizan accesorios antiruido.
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Y la herramienta se está utilizando según lo previsto 
por su diseño y según las instrucciones. 

ADVERTENCIA: Para conseguir una mayor 
precisión, debe tenerse en cuenta una 

estimación del nivel de exposición en condiciones 
reales de todas las partes del ciclo de uso, como los 
tiempos durante los que la herramienta está apagado o 
cuando está en funcionamiento pero no está 
realizando ningún trabajo. Ello podría reducir 
notablemente el nivel de exposición sobre el periodo 
de carga total.
Ayuda a minimizar el riesgo a la exposición del ruido.
Utilice SIEMPRE cinceles, brocas y cuchillas afiladas.
Mantenga esta herramienta de acuerdo con estas 
instrucciones y bien lubricada (si es necesario).
Si la herramienta se va a utilizar con regularidad, 
entonces invierta en accesorios anti-ruido.

ACCESORIOS   
WX845 WX845.9

Paquete de bateria (WA3553) 1 /

Cargador  (WA3880) 1 /

Cuchilla de corte de la made-
ra (WA8201) 1 1

Llave inglesa 1 1

Bolsa para el polvo 1 1

Soportes de trabajo plegables 2 2

Palanca de sujeción del 
trabajo 1 1

 
Recomendamos que adquiera todos sus accesorios 
en el mismo establecimiento donde compró la 
herramienta. Consulte los estuches de los accesorios 
para más detalles. El personal del establecimiento 
también puede ayudar y aconsejar.

INSTRUCCIONES DE 
FUNCIONAMIENTO

NOTA: Antes de usar la herramienta lea el 
manual de instrucciones detenidamente.

POSIBLE USO
La sierra ingletadora está pensada como una 
máquina estacionaria para hacer cortes rectos a lo 
largo y cruzado en madera. Son posibles ángulos 
de inglete horizontales de 0 ~ 45° L y R, así como 
ángulos de bisel verticales de 0 ° a + 45 °.

MONTAJE Y 
FUNCIONAMIENTO

Acción ILUSTRACIÓN

ANTES DE UTILIZAR

Extracción de la batería Ver Fig. A1

Carga de la batería Ver Fig. A2

Instalación de la batería Ver Fig. A3

MONTAJE

Montaje en banco
ADVERTENCIA: Asegúrese 
siempre de que su sierra de 

ingletes esté montada de forma 
segura en un banco de trabajo o en un 
soporte de trabajo aprobado.

Ver Fig. B

Instalar y quitar la hoja de la 
sierra
NOTA: 
1. Afloje, pero no quite el tornillo de 
la cubierta del perno;
2. No quite ningún otro tornillo;
3. Presione y mantenga presionado 
el botón de bloqueo del eje, siga 
girando la hoja de sierra hasta que 
se bloquee (se escucha un “clic”) 
antes de cambiar la hoja.

ADVERTENCIA: ¡Retire 
siempre la batería antes de 

cambiar la cuchilla!

ADVERTENCIA: La cubierta 
del perno de la cuchilla 

debe colocarse correctamente y el 
tornillo de la cubierta del perno debe 
atornillarse firmemente antes de 
cortar.
PRECAUCIÓN: Nunca presione 
el botón de bloqueo del husillo 
mientras la cuchilla esté en marcha 
o en reposo.

Ver Fig. 
C1-C3

Instalación de la palanca de 
sujeción del trabajo
Con la palanca a la izquierda, levante 
el conjunto sobre la cerca hacia los 
pivotes de la ubicación.
Gire las perillas de retención sobre el 
eje para bloquearlo en su lugar.
NOTA:
La palanca debe moverse suavemente 
pero no caerse.
Si está demasiado flojo, apriete los 
tornillos de la perilla de retención.

Ver Fig. D
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Instalación de los soportes del 
trabajo
Los soportes del trabajo plegables 
facilitan mucho el trabajo a largo plazo 
del corte.
Para la instalación, apriete los 
extremos, inserte en las ranuras de 
la mesa y permita que salgan hacia 
afuera. 

Ver Fig. E

Colocación / extracción de la bolsa 
para el polvo
NOTA: Mantenga el puerto del 
polvo conectado al dispositivo 
recolector de polvo cuando use la 
herramienta.

Ver Fig. F

Lugar de trabajo
ADVERTENCIA: SIEMPRE 
asegúrese de que el trabajo esté 

apoyado de la valla por su longitud 
completa antes del corte. Si hay algún 
espacio entre el trabajo y la valla, la 
cuchilla puede atascarse en el corte y 
tirar de la pieza.
No corte la pieza arqueada que no 
pueda tocar completamente la valla.
NOTA: Ajuste el pie del soporte 
delantero (10) para que solo toque 
la mesa de soporte para evitar la 
posibilidad de balancearse hacia 
adelante.

Bloqueo deslizante
NOTA: La sierra se puede usar fija 
o deslizante. Fijo en la posición 
trasera para un corte rápido y fácil 
para trabajos estrechos. Deslizante 
para realizar cortes más amplios. 
La diapositiva también debe estar 
bloqueada para el transporte.

Ver Fig. G

Ajuste del inglete
NOTA: 
1. El pie de soporte delantero (10) 
requiere un ajuste para que solo 
entre en contacto con el soporte de 
la superficie de la pieza trabajo para 
evitar que la sierra se incline hacia 
adelante .
2. Puede ubicar rápidamente 0 
°, 15 °, 22.5 °, 30 °, 45 ° hacia la 
izquierda o hacia la derecha al soltar 
la liberación del tope del inglete 
mientras gira la manija del bloqueo. 
El bloqueo de inglete se asentará 
en una de las muescas del tope, 
ubicadas en el marco de la mesa del 
inglete.

ADVERTENCIA: Siempre 
apriete la manija de bloqueo del 

inglete, NO confíe solo en el tope.

Ver Fig. H

Ajuste de bisel

ADVERTENCIA: SIEMPRE 
apriete firmemente la perilla 

de bloqueo de bisel ANTES de hacer 
un corte. De lo contrario, se podría 
mover el brazo de la sierra al hacer 
un corte.

Ver Fig. I

Corte de inglete compuesto
ADVERTENCIA: SIEMPRE 
tenga especial cuidado al 

hacer configuraciones de inglete 
compuesto debido a la interacción 
de las dos configuraciones de 
ángulo.

ADVERTENCIA: La palanca 
de retención de trabajo, 

la PALANCA DE SUJECIÓN DEL 
TRABAJO, puede usarse para todos 
los cortes normales y mantendrá 
sus manos seguras. Algunos 
cortes inusuales pueden requerir 
remover  la palanca de retención 
y la PALANCA DEL SUJECIÓN DE 
TRABAJO.

Ver Fig. J

Ajuste de la profundidad del 
corte
La profundidad del corte viene 
configurada de fábrica, pero si 
es necesario se puede ajustar 
ligeramente.

Ver Fig. K
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OPERACIÓN
ADVERTENCIA: Nunca haga 
ningún corte a menos que el 

material esté asegurado en la mesa 
y contra la valla.

ADVERTENCIA: Para 
asegurarse de que la 

trayectoria de la cuchilla esté libre 
de obstáculos, realice siempre un 
corte seco sin energía antes de 
realizar cualquier corte en la pieza 
de trabajo. 

1. Línea de LONGITUD MÍNIMA
ADVERTENCIA: Verifique 
y asegúrese de que la pieza 

de trabajo sobresalga de la línea de 
LONGITUD MÍNIMA indicada en la 
valla.

Ver Fig. 
L1&L2

2. Interruptor del gatillo
NOTA: 
1. El pasador de bloqueo debe 
usarse solo cuando transporte 
o almacene la sierra. Extraiga el 
pasador de bloqueo para liberar el 
cabezal de la sierra antes de cortar.
2. Mantenga el puerto del polvo 
conectado al dispositivo recolector 
de polvo cuando use la herramienta.

ADVERTENCIA: Para evitar 
lesiones por el corte de la 

cuchilla afilada, no coloque las 
manos alrededor de la placa Kerf.
PRECAUCIÓN: No corte 
productos de metal, mampostería 
o fibrocemento con esta sierra de 
ingletes. No use cuchillas abrasivas.

Ver Fig. 
M1&M2 

3. Corte
ADVERTENCIA: No 
comience a cortar hasta que la 

cuchilla funcione de manera estable. 
Espere hasta que la cuchilla deje de 
girar ANTES de retirar la pieza de 
trabajo.

Ver Fig. N

4. Almacenamiento Ver Fig. O

MANTENIMIENTO 
ADVERTENCIA: Antes de realizar cualquier tarea 
de mantenimiento o reparación, se debe retirar la 
batería.
No utilice nunca agua ni productos químicos para 
limpiar la herramienta eléctrica. Límpiela con un 
paño seco. Guarde la herramienta eléctrica siempre 
en un lugar seco. Mantenga limpias las ranuras de 
ventilación del motor. Mantenga todos los mandos 
libres de polvo. Si se ve alguna chispa por las ranuras 
de ventilación, se trata de un comportamiento 
normal y que no es perjudicial para la herramienta 
eléctrica.

PARA LAS HERRAMIENTAS 
A BATERÍA
El rango de temperatura ambiente de funcionamiento 
y almacenamiento para la herramienta y la batería es 
de 0oC-45oC.
El rango de temperatura ambiente recomendado 
para el Sistema de carga durante el proceso de carga 
es de 0oC-40oC.

PROTECCIÓN AMBIENTAL
Los residuos de aparatos eléctricos y 
electrónicos no deben depositarse en la 
basura doméstica. Se deben reciclar en 

las instalaciones especializadas. Consulte a las 
autoridades locales o el establecimiento para saber 
cómo reciclar estos productos.

DECLARACIÓN DE 
CONFORMIDAD
Nosotros
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Declaran que el producto
Descripción Sierra de ingletes inalámbrica WORX
Tipo WX845 WX845.9(845- designación de 
la maquinaria, representante de la sierra de 
ingletes a batería)
Función corte de madera y materiales análogos

Cumple con las siguientes Directivas:
2006/42/EC, 2014/30/EU, 2011/65/
EU&(EU)2015/863

Cumple las normativas
EN 62841-1, EN 62841-3-9, EN 55014-1, EN 
55014-2

La persona autorizada para componer el archivo 
técnico, 
Nombre Marcel Filz 
Dirección Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

2019/12/09
Allen Ding
Ingeniero Jefe Adjunto. Pruebas y Certificación.
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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ALGEMENE 
VEILIGHEIDSWAARSCHUWING-
EN VOOR VERMOGENSMACHINE

WAARSCHUWING: Lees alle 
veiligheidswaarschuwingen, instructies, 

illustraties en specificaties die bij dit elektrisch 
gereedschap werden meegeleverd. Het niet 
opvolgen van alle onderstaande voorschriften kan tot 
een elektrische schok, brand en/of ernstig persoonlijk 
letsel leiden.

Bewaar alle waarschuwingen en instructies voor 
latere naslag.
De term “(elektrisch) gereedschap” in de 
waarschuwingen hieronder, verwijst naar uw 
op netspanning werkende gereedschap (met 
stroomdraad) of uw accugereedschap (draadloos).

1)  WERKGEBIED
a)  Houd uw werkgebied schoon en zorg ervoor 

dat deze goed verlicht is. In rommelige en 
slecht verlichte werkgebieden gebeuren sneller 
ongelukken.

b)  Gebruik elektrisch gereedschap niet in 
explosieve atmosferen, zoals in de nabijheid 
van ontvlambare vloeistoffen, gassen of stof. 
Elektrisch gereedschap veroorzaakt vonken die de 
stof of de gassen kunnen doen ontvlammen.

c)  Houd kinderen en omstanders uit de buurt 
terwijl u met elektrisch gereedschap werkt. 
Afleidingen kunnen ervoor zorgen dat u de controle 
over het gereedschap verliest.

2)  ELEKTRISCHE VEILIGHEID
a)  De stekker van het elektrisch gereedschap 

moet passen in het stopcontact. Pas de 
stekker op geen enkele manier aan om 
te zorgen dat hij wel past. Gebruik geen 
adapterstekkers terwijl u geaard elektrisch 
gereedschap gebruikt. Onaangepaste stekkers 
die in het stopcontact passen, verminderen de kans 
op een elektrische schok.

b)  Vermijd lichamelijk contact met geaarde 
of gegronde oppervlakken, zoals buizen, 
radiatoren, fornuizen en koelkasten. Als uw 
lichaam geaard of gegrond is, is er een grotere kans 
op een elektrische schok.

c)  Stel uw elektrische gereedschap niet bloot 
aan regen of natte omstandigheden. Water 
dat elektrisch gereedschap kan binnendringen, 
vergroot de kans op een elektrische schok.

d)  Gebruik de stroomdraad niet op een andere 
manier dan waarvoor deze gemaakt is. Trek 
niet aan de stroomdraad, ook niet om de 
stekker uit het stopcontact te krijgen en 
draag het gereedschap niet door het aan 
de stroomdraad vast te houden. Houd de 
stroomdraad uit de buurt van hitte, olie, 
scherpe hoeken en bewegende onderdelen. 
Beschadigde of verwarde stroomdraden vergroten 
de kans op een elektrische schok.

e) Wanneer u het elektrische gereedschap 
buitenshuis gebruikt, dient u te zorgen 
voor een verlengsnoer dat geschikt is 
voor gebruik buitenshuis. Het gebruik van 
een verlengsnoer dat geschikt is voor gebruik 
buitenshuis, vermindert de kans op een elektrische 
schok.

f) Moet een krachtmachine in een vochtige 
locatie worden gebruikt, gebruik dan een 
aardlekschakelaar (ALS). Een ALS vermindert 
het gevaar op elektrische schokken.

3)  PERSOONLIJKE VEILIGHEID
a)  Blijf alert, kijk waar u mee bezig bent en 

gebruik uw gezonde verstand wanneer u met 
elektrisch gereedschap werkt. Gebruik geen 
elektrisch gereedschap wanneer u moe bent 
of onder de invloed van drugs, alcohol of 
medicijnen. Een moment van onoplettendheid bij 
het gebruik van elektrisch gereedschap kan leiden 
tot ernstig persoonlijk letsel.

b)  Gebruik een veiligheidsuitrusting. Draag altijd 
oogbescherming. Een veiligheidsuitrusting, zoals 
een stofmasker, schoenen met antislipzolen, een 
veiligheidshelm, of oorbescherming die onder de 
juiste omstandigheden gebruikt wordt, vermindert 
de kans op persoonlijk letsel.

c)  Pas op dat het apparaat niet onbedoeld 
wordt gestart. Zorg ervoor dat de schakelaar 
uit staat voordat u de voeding en/of batterij 
aansluit, en als u de machine oppakt en 
draagt. Gereedschap dragen terwijl u uw 
vinger op de schakelaar houdt, of de stekker in 
het stopcontact steken terwijl het gereedschap 
ingeschakeld staat, is vragen om ongelukken.

d)  Verwijder inbussleutels of moersleutels 
voordat u het gereedschap inschakelt. Een 
sleutel die nog in of op een draaiend onderdeel 
van het elektrische gereedschap zit, kan leiden tot 
ernstig persoonlijk letsel.

e)  Werk niet boven uw macht. Zorg er altijd 
voor dat u stevig staat en goed in balans 
bent. Hierdoor heft u betere controle over het 
gereedschap in onverwachte situaties.

f)  Draag geschikte kleding. Draag geen 
loszittende kleding of sieraden. Houd uw 
haar en kleding uit de buurt van bewegende 
onderdelen. Loszittende kleding, sieraden of 
lang haar kan vast komen te zitten in bewegende 
onderdelen.

g)  Wanneer er apparaten worden bijgeleverd 
voor stofafzuiging en –opvang, zorg er dan 
voor dat deze aangesloten zijn en op de 
juiste manier gebruikt worden. Het gebruik van 
deze apparaten vermindert de gevaren die door 
stof kunnen ontstaan.

h)  Als u gereedschap veelvuldig gebruikt, 
dan kan dit leiden tot het negeren van 
de veiligheidsprincipes, probeer dit te 
vermijden. Een achteloze actie kan binnen een 
fractie van een seconde leiden tot ernstig letsel.
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4)  GEBRUIK EN ONDERHOUD VAN ELEKTRISCH 
GEREEDSCHAP

a)  Forceer het gereedschap niet. Gebruik 
gereedschap dat voor de toepassing geschikt 
is. Het gebruik van geschikt gereedschap levert 
beter werk af en werkt veiliger als het gebruikt 
wordt op de snelheid waar het voor ontworpen is.

b)  Gebruik het gereedschap niet wanneer 
de aan/uitschakelaar niet functioneert. 
Gereedschap dat niet kan worden bediend met 
behulp van de schakelaar is gevaarlijk en dient te 
worden gerepareerd.

c)  Haal de stekker uit het stopcontact en/of 
verwijder de accu, indien deze kan worden 
verwijderd, uit het gereedschap voordat u 
instellingen veranderd, toebehoren vervangt 
of de machine opbergt. Deze preventieve 
veiligheidsmaatregelen verminderen de kans op 
het ongewild inschakelen van het gereedschap.

d)  Berg gereedschap dat niet gebruikt 
wordt buiten het bereik van kinderen 
op en laat personen die niet bekend 
zijn met het gereedschap of met deze 
veiligheidsinstructies het gereedschap niet 
bedienen. Elektrisch gereedschap kan in de 
handen van ongetrainde gebruikers gevaarlijk zijn.

e)  Onderhouden van het gereedschap en 
accessoires. Controleer of bewegende 
onderdelen nog goed uitgelijnd staan, of ze 
niet ergens vastzitten en controleer op elke 
andere omstandigheid die ervoor kan zorgen 
dat het gereedschap niet goed functioneert. 
Wanneer het gereedschap beschadigd 
is, dient u het te repareren voordat u het 
in gebruik neemt. Veel ongelukken worden 
veroorzaakt door slecht onderhouden elektrisch 
gereedschap.

f)  Houd snijdend gereedschap schoon en 
scherp. Goed onderhouden snijdend gereedschap 
met scherpe zaagbladen/messen zal minder snel 
vastlopen en is makkelijker te bedienen.

g)  Gebruik het gereedschap, de accessoires, 
de bitjes, enz. in overeenstemming met 
deze instructies en op de manier zoals 
bedoeld voor het specifieke type elektrisch 
gereedschap, rekening houdend met de 
werkomstandigheden en het uit te voeren 
werk. Het gereedschap gebruiken voor andere 
doeleinden dan waar deze voor ontworpen is, kan 
gevaarlijke situaties opleveren.

h)  Houd de handgrepen en grijpoppervlakten 
droog, schoon en vrij van olie en 
smeermiddel. Glibberige handgrepen en 
grijpoppervlakken laten geen veilige hantering toe, 
en zorgen ervoor dat u geen controle hebt over het 
gereedschap in onverwachte omstandigheden.

5)  GEBRUIK EN ONDERHOUD VAN 
ACCUGEREEDSCHAP

a)  Laad het accupack alleen op met de door de 
fabrikant aangegeven oplader. Een oplader die 
geschikt is voor het ene type accupack, kan brand 
veroorzaken wanneer die gebruikt wordt voor een 

ander type accupack.
b)  Gebruik het gereedschap uitsluitend met 

het aangegeven accupack. Door het gebruik 
van andere accupacks ontstaat de kans op letsel of 
brand.

c)  Wanneer het accupack niet gebruikt wordt, 
dient u het uit de buurt te houden van 
metalen voorwerpen, zoals paperclips, 
munten, sleutels, spijkers, schroeven of 
andere kleine metalen voorwerpen die 
een verbinding kunnen maken tussen 
de contactpunten van de terminal. Het 
kortsluiten van de accuterminals kan zorgen voor 
brandwonden of brand.

d)  Onder extreme omstandigheden kan 
er vloeistof uit de accu lopen; raak 
deze vloeistof niet aan. Wanneer u toch 
onverhoopt met de vloeistof in aanraking 
komt, dient u dit onmiddellijk af te spoelen 
met water. Wanneer de vloeistof in de ogen 
komt, dient u zo snel mogelijk een arts te 
raadplegen. Vloeistof die afkomstig is uit de accu 
kan irritatie of brandwonden veroorzaken.

e)  Gebruik geen accu of gereedschap dat 
beschadigd of aangepast is. Beschadigde 
of aangepaste accu’s kunnen onvoorspelbaar 
reageren, wat kan leiden tot brand, explosie of het 
veroorzaken van letsel.

f)  Stel een accu of gereedschap niet bloot aan 
vuur of extreme temperatuur. Blootstelling 
aan brand of een temperatuur boven 130°C kan 
explosie veroorzaken.

g)  Volg alle instructies en laad de accu 
of het gereedschap niet op buiten het 
temperatuurbereik dat vermeld is in de 
handleiding. Onjuist opladen of opladen bij 
temperaturen buiten het aangegeven bereik kan de 
accu beschadigen en het risico op brand vergroten.

6)  SERVICE
a)  Laat uw elektrisch gereedschap repareren 

door een bevoegde reparateur die alleen 
originele reserveonderdelen gebruikt. Zo bent 
u er zeker van dat uw gereedschap veilig blijft.

b)  Repareer nooit beschadigde accu’s. Reparatie 
van accu’s mag alleen worden uitgevoerd door de 
fabrikant of geautoriseerde onderhoudstechnici.

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES 
VOOR VERSTEKZAGEN
a) Verstekzagen worden gebruikt om hout of 

houtachtige producten te zagen en kunnen 
niet worden gebruikt met slijpmachines 
om ijzeren materialen zoals staven, staven, 
bouten en anderen te zagen. Schurend stof 
kan bewegende delen, zoals de onderste 
mantel, doen vastlopen. Vonken door 
schurend zagen zullen de omhulsels, ingesneden 
inzetstukken en andere plastic onderdelen 
afbranden.
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b) Gebruik indien mogelijk mallen om het 
werkstuk te ondersteunen. Als u het 
werkstuk met uw handen ondersteunt, moet 
u uw handen altijd op minimaal 100 mm 
afstand van beide zijden van het zaagblad 
houden. Gebruik de zaag niet om te kleine 
stukjes te zagen, want deze kunnen stevig 
worden vastgeklemd of met de hand worden 
bevestigd. Als uw hand te dicht bij het mes is, 
verhoogt het aanraken van het mes het risico op 
letsel.

c) Het werkstuk moet stationair zijn en dicht 
bij het hek en de tafel. Voer het werkstuk op 
geen enkele manier in het zaagblad of “vrije 
hand”. Onbeperkte of bewegende werkstukken 
kunnen met hoge snelheden worden weggegooid 
en letsel veroorzaken.

d) Duw de zaag over het werkstuk. Trek de zaag 
niet over het werkstuk. Om te zagen, tilt u de 
zaagkop op en trekt u deze uit het werkstuk 
zonder te zagen, start dan de motor, duw de 
zaagkop naar beneden en duw de zaag over 
het werkstuk. Door te snijden aan de trekkracht 
kan het zaagblad naar de bovenkant van het 
werkstuk klimmen en het zaagblad gewelddadig in 
de richting van de operator duwen.

e) Steek nooit uw hand over de beoogde 
snijlijn voor of achter het zaagblad. Kruisen 
ondersteunt het werkstuk door het met uw 
linkerhand rechts van het zaagblad te houden en 
vice versa.

f) Gebruik nooit een hand om achter het hek 
te reiken vanaf een afstand van ongeveer 
100 mm van de zijkanten van het zaagblad 
om zaagsel te verwijderen of wanneer 
het zaagblad om een andere reden wordt 
gedraaid. Het roterende zaagblad en uw hand 
zijn mogelijk niet merkbaar en er kan ernstig letsel 
ontstaan.

g) Controleer het werkstuk voordat u gaat 
zagen. Als het werkstuk gebogen of 
gebogen is, klem de gebogen buitenzijde 
dan naar het hek. Zorg er altijd voor dat 
er geen openingen zijn tussen het hek 
en de tafel langs de snijlijn. Gebogen of 
gebogen werkstukken kunnen vervormen of 
bewegen en kunnen tijdens het zagen aan 
het roterende zaagblad kleven. Er mogen geen 
spijkers of vreemde voorwerpen op het werkstuk 
zitten.

h) Gebruik geen zaag tenzij alle 
gereedschappen, zaagsel en andere op de 
werkbank liggen. Kan met een hoge snelheid 
klein puin, los hout of andere voorwerpen in 
contact brengen met roterende messen.

i) Snijd slechts één werkstuk tegelijk. Meerdere 
gestapelde werkstukken zijn niet voldoende 
vastgeklemd of ondersteund en kunnen tijdens 
het snijproces aan het mes blijven kleven of 
verschuiven.

j) Controleer voor gebruik of de verstekzaag 
op een vlak, stabiel werkoppervlak 
is geïnstalleerd of geplaatst. Een glad 

werkoppervlak vermindert het risico dat de 
verstekzaag instabiel wordt.

k) Plan je werk. Telkens wanneer u de instelling 
van de afschuining of afschuinhoek wijzigt, 
moet u ervoor zorgen dat de verstelbare 
ring correct is ingesteld om het werkstuk 
te ondersteunen en het zaagblad of 
beschermingssysteem niet te hinderen. 
Zonder het gereedschap op “AAN” te zetten 
en geen werkstukken op de tafel, verplaats het 
zaagblad door de volledige gesimuleerde snede om 
ervoor te zorgen dat het het gevaar van de vangrail 
niet hindert of snijdt.

l) Zorg voor voldoende ondersteuning voor 
werkstukken breder of langer dan het 
tafelblad, zoals tafelverlengingen, zagerijen 
en andere. Werkstukken die langer of breder 
zijn dan de verstekzaagtafel kunnen omvallen 
als ze niet stevig worden ondersteund. Als 
het snijstuk of werkstuk wordt gekanteld, kan 
de onderste beschermkap worden opgetild of 
geworpen door een roterend mes.

m) Gebruik iemand anders niet in plaats van een 
tabelextensie of als andere ondersteuning. 
Onstabiele ondersteuning voor het werkstuk 
kan ertoe leiden dat het zaagblad blijft steken of 
beweegt tijdens het snijproces, waardoor u en 
uw assistent in het roterende zaagblad worden 
getrokken.

n) De snede mag op geen enkele manier op 
het roterende zaagblad worden gegrepen of 
ingedrukt. Indien beperkt (dwz met behulp van 
een stop), kunnen de snijdstukken wiggen op het 
mes en heftig worden gegooid.

o) Gebruik altijd klemmen of klemmen die zijn 
ontworpen om ronde materialen zoals staven 
of buizen goed te ondersteunen. De stang rolt 
gemakkelijk tijdens het snijden, waardoor het mes 
“bijt” en het werkstuk met de hand in het mes trekt.

p) Laat het zaagblad op volle snelheid 
komen voordat u het werkstuk aanraakt. 
Dit vermindert het risico van het werpen van 
artefacten.

q) Als het werkstuk of het mes vastloopt, 
schakelt u de verstekzaag uit. Wacht tot 
alle bewegende delen niet meer draaien en 
haal de stekker uit het stopcontact en / of 
verwijder de batterij. Werk vervolgens om 
het vastgelopen materiaal vrij te geven. 
Doorgaan met zagen met vastgelopen werkstukken 
kan ongecontroleerde bediening of schade aan de 
verstekzaag veroorzaken.

r) Nadat het zagen is voltooid, laat u de 
schakelaar los, drukt u de zaagkop naar 
beneden en wacht u tot het zaagblad stopt 
en verwijdert u het zaagblad. Het is gevaarlijk 
om het glijblad met uw hand te naderen.

s) Houd de hendel stevig vast wanneer u 
onvolledig snijdt of voordat u de schakelaar 
loslaat voordat de zaagkop volledig omlaag 
staat. De remwerking van de zaag kan ertoe leiden 
dat de zaagkop plotseling naar beneden trekt en er 
bestaat gevaar voor verwondingen.  
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t) Gebruik voor hout en soortgelijke materialen 
alleen zaagbladen die voldoen aan EN 847-1 
zoals aanbevolen door de fabrikant.

VEILIGHEIDSPUNTEN VOOR 
UW LASER

WAARSCHUWING: Lees alle instructies 
zorgvuldig door. Indien u zich niet aan alle 

onderstaande instructies houdt, kan dat leiden tot een 
elektrische schok, brand en/of ernstig letsel.

Bewaar alle waarschuwingen en instructies voor 
latere naslag.
Deze lasers betekenen normaal gesproken geen 
optisch gevaar, hoewel staren in de straal blindheid kan 
veroorzaken.
Staar niet direct in de laserstraal. Er kan zich een 
gevaar voordoen als u toch in de straal staart, volg de 
veiligheidsvoorschriften als volgt na:
1. De laser moet worden gebruikt en onderhouden 

volgens de instructies van de fabrikant.
2. Richt de straal nooit op een persoon of een 

voorwerp, anders dan het werkstuk.
3. De laserstraal mag niet expres op een ander 

persoon worden gericht en mag niet langer dan 
0,25 seconde in het oog schijnen.

4. Zorg er altijd voor dat de laserstraal wordt gericht 
op een stabiel werkstuk zonder reflecterende 
oppervlakken, bijv. hout of andere ruwe 
oppervlakken zijn acceptabel. Helder schijnend 
reflecterend plaatstaal of iets dergelijks is niet 
geschikt voor laserapplicaties , omdat het 
reflecterende oppervlak de laserstraal terug naar de 
gebruiker kan richten.

5. Verander het lasertoestel niet door een ander type. 
Reparaties moeten worden uitgevoerd door de 
fabrikant of een geautoriseerde reparateur.

6. LET OP: Ander gebruik van de bediening of andere 
verstellingen dan die hierin aangegeven kunnen 
leiden tot gevaarlijke blootstelling aan straling.

VEILIGHEIDSPUNTEN VOOR UW LASER KLASSE 
2
Het laserapparaat dat met dit gereedschap is 
ingebouwd is eersteklas met een maximum straling 
van 1mW en 650 nm golflengte.
LASERSTRALING VAN KLASSE 2, KIJK NIET IN 
DE STRAAL

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES 
VOOR HET ACCUPACK
a) Batterijcellen en accupacks mogen niet 

gedemonteerd, geopend of vernietigd 
worden.

b) Sluit accupacks niet kort. Bewaar accupacks 
niet willekeurig in een doos of lade waar ze 
elkaar kunnen kortsluiten of door geleidende 

voorwerpen kortgesloten kunnen worden. 
Houd het accupack op een afstand van andere 
metalen voorwerpen als paperclips, muntstukken, 
sleutels, nagels, schroeven en andere kleine 
metalen voorwerpen die de contacten van 
de accupack kunnen verbinden. Kortgesloten 
contacten van accupacks kunnen brandwonden of 
brand veroorzaken.

c) Stel accupacks niet bloot aan warmte of 
vuur. Vermijd opslag in direct zonlicht.

d) Stel accupacks niet bloot aan mechanische 
schokken.

e) Als een accu lekt dient men voorzichtig te 
zijn dat de vloeistof niet in contact komt 
met de huid of de ogen. Als dat toch gebeurt 
spoelt men de huid onder stromend water en 
raadpleegt men een arts.

f) Raadpleeg meteen een arts wanneer een 
batterij of accupack is ingeslikt.

g) Houd batterijcellen en accupacks schoon en 
droog.

h) Veeg de aansluitingen van het accupack 
schoon met een droge doek als ze vuil zijn 
geworden.

i) Accupacks moeten voor gebruik worden 
opgeladen. Lees de gebruiksaanwijzing voor 
de juiste laadinstructies.

j) Laat accupacks niet langdurig opladen als ze 
niet worden gebruikt.

k) Na een lange opslagperiode kan het nodig 
zijn het accupack enkele keren op te laden en 
te ontladen voor een optimale prestatie.

l) Accupacks presteren het best bij normale 
kamertemperatuur (20 °C ± 5 °C).

m) Wanneer u accupacks wegwerpt, 
dient u accupacks van verschillende 
elektrochemische systemen van elkaar 
afgezonderd te houden.

n) Laad alleen op met een lader met de 
technische gegevens van WORX. Gebruik 
geen andere lader dan de lader die specifiek 
voor dat doel met de apparatuur is 
meegeleverd. Een lader voor één type accupack 
geschikt is kan een brandgevaar inhouden wanneer 
gebruikt met een ander type.

o) Gebruikt geen accupack dat niet bedoeld is 
voor gebruik met deze apparatuur.

p) Houd accupacks buiten het bereik van 
kinderen.

q) Bewaar de oorspronkelijke instructies van 
het product voor latere gebruik.

r) Verwijder het batterijpakket uit de apparatuur 
als het niet in gebruik is.

s) Volg de juiste procedure voor 
afvalverwijdering na afdanken van dit 
apparaat.

t) Gebruik geen cellen van verschillende 
fabrikanten, capaciteit, afmetingen of typen 
binnen een apparaat.

u) Verwijder het accupack niet uit de originele 
verpakking, tot dit nodig is voor gebruik.

v) Let op de plus (+) en min (–) markeringen op 
de accu en zorg voor correct gebruik.
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SYMBOLEN
Om het risico op letsels te beperken, 
moet u de gebruikershandleiding 
lezen

Waarschuwing

Draag oorbescherming 

Draag een veiligheidsbril 

Draag een stofmasker

KIJK NIET IN DE STRAAL

LASERSTRALING

Zorg ervoor dat de batterij 
voorafgaand aan het verwisselen van 
de accessoires wordt verwijderd

Draag beschermende handschoenen

Niet in brand steken

Accu’s kunnen in de waterkringloop 
terechtkomen als ze op onjuiste wijze 
worden weggegooid, wat gevaarlijk 
kan zijn voor het ecosysteem. Gooi 
afgedankte accu’s niet weg bij het 
ongesorteerde huishoudelijke afval

Hout

Onjuist

Goed

Vergrendelen

Ontgrendelen

Zaagblad (TCT)

Li-Ion

Li-Ion-accu Dit product is uitgerust 
met een symbool dat ‘gescheiden 
inzameling’ aanduidt voor alle 
accu’s. Ze worden dan gerecycled of 
gedemonteerd om de impact op het 
milieu te verminderen. Accu’s kunnen 
gevaarlijk zijn voor het milieu en de 
menselijke gezondheid, omdat ze 
gevaarlijke stoffen bevatten.

Afgedankte elektrische producten 
mogen niet bij het normale 
huisafval terechtkomen. Breng deze 
producten waar mogelijk naar een 
recyclecentrum bij u in de buurt. 
Vraag de verkoper of de gemeente 
informatie en advies over het recyclen 
van elektrische apparatuur.

COMPONENTENLIJST
1 BEDIENINGSHENDEL

2 BOVENSTE VASTE BEWAKER

3 MOTORHUIS

4 LAGERE ROTERENDE AFSCHERMING

5 OPKLAPBARE WERKSTANDAARD

6 BEVESTIGINGSGAT

7 SNIJPLANK

8 MITER VERGRENDELEND HANDVAT

9 MITRE DETENT VRIJLATING

10 VOORSTE STEUNVOET

11 VERSTEKSCHAAL

12 HEK

13 BLAD-SLEUTEL
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14 BEVESTIGINGSSTAAF WERKSTUK

15 SCHUINE SCHAAL

16 INGETROKKEN ARMBESCHERMERS

17 STOFPOORT

18 TRIGGER SCHAKELAAR

19 SLOT-UIT HEFBOOM

20 SNIJDIEPTE INSTELSCHROEF

21 VERGRENDEL PIN

22 SLIDER VERGRENDELKNOP

23 SCHUIF

24 SCHUINE VERGRENDELKNOP

25 HOLDINGSHENDEL VAN HET WERK 
HOUDERKNOP

26 BATTERIJ*

27 ONTGRENDELKNOP BATTERIJ*

28 LASER

29 LASER AAN / UIT SCHAKELAAR 

30 MESBOUTDEKSEL (ZIE AFBEELDING C1)

31 BOUT DEKSELSCHROEVEN (ZIE 
AFBEELDING C1)

32 BINNENFLENS  (ZIE AFBEELDING C2)

33 ZAAGBLAD (ZIE AFBEELDING C2)

34 BUITENFLENS (ZIE AFBEELDING C2)

35 SPILVERGRENDELKNOP (ZIE AFBEELDING 
C2)

36 VUILNISZAK (ZIE AFBEELDING F)

* Niet alle afgebeelde of beschreven 
toebehoren worden standaard meegeleverd.

TECHNISCHE DATA    
Ty  WX845 WX845.9(845- mechanische naam, 
representatief voor verstekzaag op batterijen)

WX845 WX845.9

Nominale spanning 20 V  Max**

Geen laadsnelheid 3200/min

Bladmaat 216mm

Snijcapaciteit

Mijter 0° /Schuin 0° 220 x 70 mm

Mijter 0° /Schuin 
45°

220 x 41 mm

Mijter 45° /Schuin 
0°

155 x 70 mm

Mijter 45° /Schuin 
45°

155 x 41 mm

Schuin vermogen 0~45o

Mijter vermogen 0~45o L&R

Machinegewicht 12.5kg 11.5kg

**Spanning gemeten zonder belasting. 
Beginspanning batterij bereikt maximum 20 volt. 
Nominale spanning is 18 volt.

GELUIDSPRODUCTIE
A-gewogen geluidsdruk LpA= 92.2dB(A)

A-gewogen geluidsvermogen LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Draag oorbescherming.

De vermelde geluidsemissiewaarden zijn gemeten 
volgens standaard testmethoden en kunnen worden 
gebruikt als hulpmiddel voor vergelijking met een 
andere.
Aangegeven geluidsemissiewaarden kunnen ook 
worden gebruikt voor een voorlopige beoordeling van 
de blootstelling.

WAARSCHUWING: Volgens de volgende 
voorbeelden en andere wijzigingen in de 

gebruiksmethode, afhankelijk van hoe het gereedschap 
wordt gebruikt, en vooral bij het werken met welk type 
werkstuk, kan de geluidsemissie van het 
daadwerkelijke gebruik van het elektrische 
gereedschap verschillen van de aangegeven waarde:
Hoe de machine gebruikt wordt en hoe het materiaal 
gesneden of geboord wordt.
De conditie en de onderhoudstoestand van de 
machine.
Gebruik van de juiste toebehoren. Zorg ervoor dat ze 
scherp zijn en in goede conditie.
Bij gebruik van anti-geluidsaccessoires.
En de tool wordt gebruikt volgens het ontwerp en het 
beoogde gebruik van deze instructies. 

WAARSCHUWING: Voor de nauwkeurigheid 
moet bij een schatting van het 

blootstellingsniveau in de feitelijke 
gebruiksomstandigheden rekening worden gehouden 
met alle delen van de bewerking, zoals het moment dat 
de machine wordt uitgeschakeld en de tijden waarop 
de machine loopt zonder daadwerkelijk gebruikt te 
worden. Dit kan het blootstellingsniveau over de totale 
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werkperiode aanzienlijk verminderen.
Helpt uw risico op blootstelling aan lawaai te 
minimaliseren.
Gebruik ALTIJD scherpe beitels, boren en zaagbladen.
Onderhoud de machine volgens deze instructies 
en houd hem goed gesmeerd (voor zover van 
toepassing).
Als u het gereedschap regelmatig wilt gebruiken, 
moet u een geluidsbestendig accessoire aanschaffen.

TOEBEHOREN    
WX845 WX845.9

Batterij deksel (WA3553) 1 /

Oplader (WA3880) 1 /

Houten zaagblad (WA8201) 1 1

Bladesleutel 1 1

Vuilniszak 1 1

Opklapbare werkstandaard 2 2

Bevestigingsstaaf werkstuk 1 1
 
Wij adviseren u alle accessoires te kopen in de winkel 
waar u het gereedschap heeft aangekocht. Kijk op de 
verpakking van accessoires voor meer informatie. 
Ook het winkelpersoneel kan u helpen en adviseren.

BEDIENINGSINSTRUCTIES
OPMERKING: Lees het instructieboekje 
aandachtig voor gebruik van het gereedschap.

MOGELIJK GEBRUIK
De verstekzaag is ontworpen als een stationaire 
machine voor het maken van rechte langs- en 
dwarssnedes op hout. Horizontale verstekhoeken van 
0 ~ 45° L&R evenals verticale schuine hoeken van 0° 
tot + 45° zijn mogelijk.

ASSEMBLAGE EN 
BEDIENING

Actie Figuur

VOOR GEBRUIK

De accu verwijderen
zie 
afbeelding 
A1

De batterij opladen
zie 
afbeelding 
A2

De accu installeren
zie 
afbeelding 
A3

MONTAGE

Desktop installatie
WAARSCHUWING: 
Zorg er altijd voor dat de 

verstekzaag stevig op een werkbank 
of een goedgekeurde werkbank is 
gemonteerd.

zie afbeelding 
B

Zaagbladen plaatsen en 
verwijderen
OPMERKING: 
1. Draai los maar verwijder de 
schroeven op het boutdeksel niet;
2. Verwijder geen andere schroeven;
3. Houd de asvergrendelknop 
ingedrukt, blijf het mes draaien 
totdat het vastklikt (u hoort een 
“klikgeluid”) en vervang vervolgens 
het mes.

WAARSCHUWING: Verwijder 
de batterij voordat u het mes 

vervangt!

WAARSCHUWING: Het 
mesboutdeksel moet correct 

zijn geplaatst en de schroeven van 
het boutdeksel moeten worden 
vastgedraaid voordat ze worden 
vastgedraaid.
VOORZICHTIGHEID: Druk niet op 
de vergrendelknop van de as terwijl 
het mes onder spanning staat of 
glijdt.

zie 
afbeelding 
C1-C3

Bevestigingsstang voor werk 
installeren
Til de component met behulp van de 
linker hendel omhoog en over het hek 
in de positioneeras.
Draai de vaste knop op de as om deze 
op zijn plaats te vergrendelen.
NOTITIE:
Het handvat moet soepel bewegen, 
maar het kan niet vallen.
Als het te los is, draait u de schroef 
vast waarmee de knop vastzit.

zie 
afbeelding D

De werkstandaard installeren
De opvouwbare werkstand maakt 
langdurig zagen eenvoudiger.
Knijp de twee uiteinden tijdens het 
installeren samen, steek ze in de 
gleuven op de tafel en spring ze naar 
buiten. 

zie 
afbeelding E
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Stofzak installeren / verwijderen
OPMERKING: Houd bij 
gebruik van gereedschap de 
stofafzuigpoort verbonden met het 
stofafzuigapparaat.

zie 
afbeelding F

Werk regeling
WAARSCHUWING: Zorg er 
vóór het zagen altijd voor dat 

het werk volledig op het hek rust. Als 
er een opening is tussen het werkstuk 
en het hek, kan het zaagblad vast 
komen te zitten in de snede en het 
werkstuk laten vallen.
Knip geen bochten die het hek niet 
volledig raken.
NOTITIE: Stel de voorste 
steunvoet (10) zo af dat deze net 
het steunplatform raakt om de kans 
te voorkomen om naar voren te 
zwaaien.

Schuifvergrendeling
OPMERKING: De zaag kan vast of 
glijdend worden gebruikt. Vast in 
de achterste positie voor het snel 
en gemakkelijk zagen van smalle 
werkstukken. Schuif om een breder 
werkbereik te maken. De schuif 
moet ook worden vergrendeld voor 
transport.

zie 
afbeelding G

Mijter aanpassing
OPMERKING: 
1. De voorste steunvoet (10) 
moet zo worden ingesteld dat 
deze alleen contact maakt met 
het steunwerkoppervlak om te 
voorkomen dat de zaag naar voren 
kantelt .
2. U kunt de verstekpen 
vrijgeven wanneer u aan de 
verstekvergrendelhendel draait 
om deze snel naar links of rechts te 
positioneren op 0 °, 15 °, 22.5 °, 30 
°, 45 °. De verstekpal positioneert 
zichzelf in een stopgleuf in het 
verstektafelframe.

WAARSCHUWING: Draai 
de verstekvergrendeling altijd 

vast en vertrouw NIET alleen op de 
verstekpal.

zie 
afbeelding H

Schuin aanpassing

WAARSCHUWING: Draai 
de schuine vergrendelknop 

ALTIJD stevig vast VOORDAT u 
een snede maakt. Anders kan de 
zaagarm tijdens het zagen bewegen.

zie 
afbeelding I

Samengestelde afschuining
WAARSCHUWING: Wees 
ALTIJD extra voorzichtig 

bij het maken van samengestelde 
verstekinstellingen vanwege 
de interactie van de twee 
hoekinstellingen.

WAARSCHUWING: De 
HENDELHENDEL VAN HET 

WERK kan worden gebruikt voor 
al het routinezagen en houdt 
uw handen veilig. Bij sommige 
ongebruikelijke sneden moet de 
HENDELHENDEL VAN HET WERK ,te 
verwijderd.

zie 
afbeelding J

Zaagdiepte aanpassing
De snijdiepte is in de fabriek 
ingesteld, maar kan indien nodig 
enigszins worden aangepast.

zie 
afbeelding K

OPERATIE
WAARSCHUWING: Snijd 
niet tenzij het materiaal aan 

een tafel is bevestigd en tegen een 
hek leunt.

WAARSCHUWING: Om 
ervoor te zorgen dat het 

maaibaan vrij is, moet u altijd 
zonder stroom maaien voordat u 
werkzaamheden uitvoert. 

1. MINIMALE LENGTE lijn
WAARSCHUWING: 
Controleer of het werkstuk 

uitsteekt vanaf de MINIMALE 
LENGTE lijn aangegeven op de 
vangrail.

zie 
afbeelding 
L1&L2

2. Trigger schakelaar
OPMERKING: 
1. Borgpennen worden alleen 
gebruikt bij transport of opslag van 
de zaag. Trek voor het zagen de 
borgpen uit om de zaagkop los te 
maken.
2. Houd bij gebruik van gereedschap 
de stofafzuigpoort verbonden met 
het stofafzuigapparaat.

WAARSCHUWING: Plaats 
uw handen niet op de 

snijplank om snijwonden met 
scherpe messen te voorkomen.
VOORZICHTIGHEID: Gebruik 
geen verstekzaag om producten van 
metaal, metselwerk of vezelcement 
te zagen. Gebruik geen schurende 
messen.

zie 
afbeelding 
M1&M2 
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3. Gewas
WAARSCHUWING: Begin 
niet met zagen totdat het 

mes stabiel is. Wacht tot het mes 
stopt met draaien VOORDAT u het 
werkstuk verwijdert.

zie 
afbeelding N

4. Opslagruimte zie 
afbeelding O

ONDERHOUD 
WAARSCHUWING: Verwijder de accu voordat u 
onderhoud of reparaties uitvoert.
Gebruik nooit water of chemische reinigingsmiddelen 
om uw elektrische gereedschap te reinigen. 
Veeg schoon met een droge doek. Bewaar uw 
elektrische gereedschap op een droge plaats. 
Houd de ventilatiesleuven van de motor schoon. 
Houd alle werkende bedieningselementen stofvrij. 
Het is normaal dat er vonken oplichten in de 
ventilatiesleuven. Dit beschadigt uw elektrische 
gereedschap niet.

VOOR GEREEDSCHAP MET 
ACCU’S
De omgevingstemperatuur voor het gebruik en de 
opslag van het gereedschap ligt tussen 0oC-45oC.
De aanbevolen omgevingstemperatuur voor het 
oplaadsysteem tijdens het opladen ligt tussen 0oC-
40oC.

BESCHERMING VAN HET 
MILIEU

Afgedankte elektrische producten mogen 
niet bij het normale huisafval terechtkomen. 
Breng deze producten waar mogelijk naar een 

recyclecentrum bij u in de buurt. Vraag de verkoper 
of de gemeente informatie en advies over het 
recyclen van elektrische apparatuur.

CONFORMITEITVERKLARING
Wij,
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Verklaren dat het product
Beschrijving WORX Draadloze verstekzaag
Ty WX845 WX845.9(845- mechanische naam, 
representatief voor verstekzaag op batterijen)
Functie Zagen van hout en soortgelijke 
materialen

Overeenkomt met de volgende richtlijnen:
2006/42/EC
2014/30/EU
2011/65/EU&(EU)2015/863

Normen voldoen aan,
EN 62841-1
EN 62841-3-9
EN 55014-1
EN 55014-2

De persoon die bevoegd is om het technische 
bestand te compileren, 
Naam Marcel Filz 
Adres Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

2019/12/09
Allen Ding
Plaatsvervangend Chief Ingenieur, 
Testen en Certificering
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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AVISOS GERAIS 
DE SEGURANÇA 
DE FERRAMENTAS 
ELÉCTRICAS

AVISO: Leia todos os avisos de 
segurança, instruções, ilustrações e 

especificações fornecidos com esta ferramenta 
elétrica. Caso não siga todas as instruções listadas 
de seguida poderá resultar e choque elétrico, 
incêndio e/ou lesões graves.

Guarde estas instruções para referência futura.
Os termos "ferramenta eléctrica" utilizados em todos 
os avisos constantes destas instruções referem-se à 
sua ferramenta eléctrica accionada por bateria (sem 
cabo de alimentação).

1)  LOCAL DE TRABALHO
a)  Mantenha o local de trabalho limpo e bem 

arrumado. Áreas com pouca iluminação e 
desordenadas podem provocar acidentes.

b)  Não utilize o aparelho em locais onde 
existam líquidos, gases ou poeiras 
inflamáveis e onde exista o risco de 
explosão. As ferramentas eléctricas produzem 
faíscas que podem inflamar poeiras ou gases.

c)  Mantenha as pessoas e particularmente as 
crianças afastadas da ferramenta eléctrica 
durante o seu funcionamento. Qualquer 
distracção pode fazê-lo perder o controlo do 
berbequim.

2)  SEGURANÇA ELÉCTRICA
a)  A ficha do berbequim deve encaixar bem na 

tomada de alimentação. Nunca modifique 
fichas, seja de que maneira for. Não 
utilize nenhuma ficha de adaptação com 
ferramentas eléctricas que tenham ligação 
à terra. Fichas não modificadas e tomadas 
de corrente adequadas reduzem o risco de 
choque eléctrico.

b)  Evite o contacto do corpo com superfícies 
ligadas à terra como tubos, aquecedores, 
fogões e frigoríficos. Existe um aumento do 
risco de choque eléctrico se o seu corpo estiver em 
contacto com a terra ou a massa.

c)  Não exponha este equipamento à chuva ou 
humidade. A infiltração de água num aparelho 
eléctrico aumenta o risco de choque eléctrico.

d)  Não maltrate o cabo de alimentação. Nunca 
utilize o cabo para transportar, puxar ou 
desligar o aparelho da tomada de corrente. 
Mantenha o cabo afastado de fontes de 
calor, óleos, arestas afiadas ou peças em 
movimento. Cabos danificados ou enredados 
aumentam o risco de choque eléctrico.

e)  Quando trabalhar com uma ferramenta 
eléctrica ao ar livre, use um cabo de 
extensão adequado para utilização no 
exterior. A utilização de um cabo adequado para 
uso exterior reduz o risco de choque eléctrico.

f)  Se não puder evitar a utilização de uma 
ferramenta eléctrica num local húmido, utilize 

uma fonte de alimentação protegida contra 
corrente residual. A utilização de um dispositivo 
com protecção contra corrente residual reduz o 
risco de choque eléctrico.

3)  SEGURANÇA DE PESSOAS
a)  Esteja atento, observe o que está a fazer e 

seja prudente sempre que trabalhar com uma 
ferramenta eléctrica. Não utilize nunca uma 
ferramenta eléctrica quando estiver cansado 
ou sob a influência de drogas, álcool ou 
medicamentos. Um momento de desatenção 
quando se utiliza uma ferramenta eléctrica pode 
causar lesões graves.

b)  Utilize equipamentos de segurança. Use 
sempre óculos de protecção. Equipamentos 
de segurança, tais como máscaras protectoras, 
sapatos de sola antiderrapante, capacetes ou 
protecções auriculares devidamente utilizados 
reduzem o risco de lesões.

c)  Evite o arranque acidental da ferramenta. 
Certifique-se de que o comutador de 
alimentação está desligado antes de ligar 
a ferramenta à fonte de alimentação e/ou à 
bateria, antes de pegar nela ou antes de a 
transportar. Se mantiver o dedo no interruptor ou 
accionar o aparelho enquanto este estiver ligado 
podem ocorrer acidentes.

d)  Remova quaisquer chaves de ajuste ou de 
porcas antes de ligar a ferramenta eléctrica. 
Chaves de porcas ou de ajuste fixadas a peças 
móveis do berbequim podem causar lesões.

e)  Não exceda as suas próprias capacidades. 
Mantenha sempre o corpo em posição firme 
e de equilíbrio, o que lhe permite controlar 
melhor a ferramenta eléctrica em situações 
imprevistas.

f)  Use roupa apropriada. Não use vestuário 
solto ou artigos de joalharia. Mantenha o 
cabelo e as roupas e luvas afastados das 
peças móveis. Roupas soltas, artigos de joalharia 
ou cabelos compridos podem ser agarrados por 
peças em movimento.

g)  Se forem fornecidos dispositivos para a 
montagem de unidades de extracção ou 
recolha de resíduos, Assegure-se de que 
são montados e utilizados adequadamente. 
A utilização destes dispositivos pode reduzir os 
perigos relacionados com a presença de resíduos.

h)  Não permita que a familiaridade obtida do 
uso frequente de ferramentas o tornem 
complacente o o faça ignorar os princípios 
de segurança da ferramenta. Uma ação 
descuidada pode causar lesões graves numa fração 
de segundo.

4)  UTILIZAÇÃO E MANUTENÇÃO DA 
FERRAMENTA ELÉCTRICA

a)  Não force a ferramenta. Utilize a ferramenta 
eléctrica apropriada para cada aplicação. 
A utilização da ferramenta eléctrica apropriada 
executa o trabalho de forma melhor e mais segura, 
à velocidade para a qual foi concebida.

b)  Não utilize esta ferramenta se o interruptor 
estiver deficiente, não ligando ou desligando. 
Qualquer ferramenta eléctrica que não possa ser 
controlada pelo interruptor é perigosa e deve ser 



108

Serra de esquadria deslizante 20V PT

reparada.
c)  Desligue a ficha da tomada elétrica e/ou 

remova o conjunto de pilhas, caso seja 
possível removê-lo, da ferramenta elétrica 
antes de realizar quaisquer ajustes, substituir 
acessórios ou armazenar ferramentas 
elétricas. Estas medidas de segurança preventivas 
reduzem o risco de activação acidental da 
ferramenta.

d)  Quando não estiver a usar a ferramenta 
eléctrica, guarde-a fora do alcance das 
crianças e não deixe que esta seja utilizada 
por pessoas que não a conheçam, nem 
tenham lido as instruções. As ferramentas 
eléctricas são perigosas nas mãos de utilizadores 
inexperientes.

e)  Realize a manutenção de ferramentas 
elétricas e acessórios. Verifique quaisquer 
desalinhamentos, encaixes de peças móveis, 
quebras e outras condições que possam 
afectar o funcionamento. Se esta ferramenta 
estiver avariada, mande-a reparar antes a 
utilizar. Muitos acidentes são causados pela 
manutenção deficiente de ferramentas eléctricas.

f)  Mantenha as ferramentas de corte limpas e 
afiadas. As ferramentas de corte com manutenção 
adequada e arestas de corte afiadas têm menos 
probabilidades bloquear e são mais fáceis de 
controlar.

g)  Utilize a ferramenta eléctrica, acessórios, 
brocas, etc. em conformidade com estas 
instruções e da forma prevista para este tipo 
específico de ferramenta, tendo em conta as 
condições presentes e o trabalho a executar. 
A utilização de ferramentas eléctricas para 
aplicações diferentes daquelas a que se destinam 
pode levar a situações de perigo.

h)  Mantenha as pegas e as superfícies de 
aderência secas, limpas e sem óleo e massa 
lubrificante. As pegas e superfícies de aderência 
escorregadias não permitem o manuseamento 
e controlo seguros da ferramenta em situações 
inesperadas.

5)  USO E TRATAMENTO DE APARELHOS COM 
ACUMULADOR

a)  Apenas deverá carregar em carregadores, 
acumuladores recomendados pelo fabricante. 
Um carregador que é apropriado para um tipo de 
acumulador, pode causar um incêndio se se for 
utilizado para carregar outros acumuladores.

b)  Apenas utilize nas ferramentas eléctricas os 
acumuladores previstos. A utilização de outros 
acumuladores pode levar a lesões e riscos de 
incêndio.

c)  Quando o acumulador não estiver em uso, 
mantenha-o afastado de outros objectos de 
metal, como por exemplo agrafos, moedas, 
chaves, pregos, parafusos, ou outros 
pequenos objectos metálicos que possam 
ligar em ponte os contactos. Um curto circuito 
entre os contactos do acumulador pode causar 
queimaduras ou incêndio.

d)  Aplicações inadequadas podem provocar 
fugas do líquido do acumulador. Evite o 
contacto com este líquido. No caso de um 
contacto acidental, lave imediatamente com 

água fresca. Se o líquido entrar em contacto 
com os olhos, procure um auxílio médico. O 
líquido que escapa do acumulador pode levar a 
irritações ou queimaduras da pele.

e)  Não utilize um conjunto de baterias ou 
ferramenta que esteja danificado ou tenha 
sido modificado. As baterias danificadas ou 
modificadas podem exibir um comportamento 
imprevisto, resultando em incêndio, explosão ou 
risco de lesão.

f)  Não exponha um conjunto de baterias 
ou ferramenta ao fogo ou temperatura 
excessiva. A exposição ao fogo ou temperatura 
superior a 130 ºC pode causar explosão.

g)  Siga todas as instruções de carregamento 
e não carregue o conjunto das baterias ou 
ferramenta fora do intervalo de temperatura 
especificado nas instruções. O carregamento 
indevido ou a temperatura fora do intervalo 
especificado pode danificar a bateria e aumentar o 
risco de incêndio.

6)  ASSISTÊNCIA TÉCNICA
a)  A sua ferramenta eléctrica só deve ser 

reparada por um técnico de assistência 
qualificado e devem ser apenas utilizadas 
peças de substituição genuínas, mantendo 
assim a segurança da ferramenta.

b)  Nunca faça a manutenção de conjuntos 
de baterias danificados. A manutenção de 
conjuntos de baterias só deve ser efetuado pelo 
fabricante ou prestadores de serviço autorizados.

INSTRUÇÕES DE 
SEGURANÇA PARA SERRAS 
DE MITRA 
a) As serras de mitra destinam-se a cortar 

madeira ou produtos semelhantes à madeira, 
não podem ser usadas com discos de corte 
abrasivos para cortar materiais ferrosos, 
como barras, varas, pernos, etc. A poeira 
abrasiva faz com que partes móveis, como 
a proteção inferior atolem. Faíscas do corte 
abrasivo queimam a proteção inferior, a pastilha de 
corte e outras peças plásticas.

b) Use braçadeiras para apoiar a peça de 
trabalho sempre que possível. Se estiver 
apoiando a peça de trabalho manualmente, 
mantenha-a sua mão sempre a pelo menos 
100 mm de cada lado da lâmina de serra. 
Não use esta serra para cortar peças muito 
pequenas para serem presas ou seguras com 
segurança. Se sua mão estiver muito perto da 
lâmina de serra, há um risco maior de ferimentos 
por contato com a lâmina.

c) A peça de trabalho deve estar estacionária 
e presa ou mantida contra a cerca e a mesa. 
Não alimente a peça de trabalho na lâmina 
nem corte a “mão livre” de forma alguma. 
Peças de trabalho desenfreadas ou em movimento 
podem ser lançadas em alta velocidade, causando 
ferimentos.

d) Empurre a serra pela peça de trabalho. Não 
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puxe a serra pela peça de trabalho. Para 
fazer um corte, levante a cabeça da serra e 
puxe-a sobre a peça de trabalho sem cortar, 
arranque o motor, pressione a cabeça da 
serra para baixo e empurre a serra pela 
peça de trabalho. O corte no curso de tração 
provavelmente fará com que a lâmina da serra 
suba na parte superior da peça de trabalho e atire 
violentamente o conjunto da lâmina em direção ao 
operador.

e) Nunca cruze a mão sobre a linha de corte 
pretendida na frente ou atrás da lâmina de 
serra. Apoiando a peça de trabalho com as mãos 
cruzadas, isto é, segurando a peça de trabalho à 
direita da lâmina de serra com a mão esquerda ou 
vice-versa é muito perigoso.

f) Não chegue atrás da cerca com as duas 
mãos a menos de 100 mm de ambos os 
lados da lâmina de serra, para remover 
restos de madeira ou por qualquer outro 
motivo enquanto a lâmina estiver girando. A 
proximidade da lâmina da serra giratória à sua mão 
pode não ser óbvia e você pode ser gravemente 
ferido.

g) Inspecione sua peça de trabalho antes de 
cortar. Se a peça de trabalho estiver curvada 
ou deformada, prenda-a com a face inclinada 
externa em direção à cerca. Sempre verifique 
se não há espaço entre a peça, a cerca e a 
mesa ao longo da linha do corte. As peças 
dobradas ou deformadas podem torcer ou 
deslocar e podem causar vinculação na 
lâmina da serra giratória durante o corte. Não 
deve haver pregos ou objetos estranhos na peça de 
trabalho.

h) Não use a serra até que a mesa esteja livre 
de todas as ferramentas, restos de madeira, 
etc., exceto a peça de trabalho. Pequenos 
detritos ou pedaços de madeira soltos ou outros 
objetos que entram em contato com a lâmina 
rotativa podem ser lançados com alta velocidade.

i) Corte apenas uma peça de cada vez. As 
várias peças de trabalho empilhadas não podem 
ser adequadamente presas ou apoiadas e podem 
prender na lâmina ou deslocar durante o corte.

j) Certifique-se de que a serra de mitra esteja 
montada ou colocada em uma superfície 
nivelada e firme antes de usar. Uma superfície 
plana e firme reduz o risco de a serra de mitra ficar 
instável.

k) Planeje seu trabalho. Sempre que você 
alterar a configuração do ângulo de chanfro 
ou mitra, verifique se a cerca ajustável está 
ajustada corretamente para suportar a peça 
de trabalho e não interfere na lâmina ou no 
sistema de proteção. Sem ligar a ferramenta 
e sem nenhuma peça de trabalho sobre a mesa, 
mova a lâmina da serra através de um corte 
simulado completo para garantir que não haja 
interferência ou perigo de cortar a cerca.

l) Forneça suporte adequado, como extensões 
de mesa, cavalos de serra, etc. para uma 
peça de trabalho que seja mais larga ou mais 
longa que o tampo da mesa. As peças mais 
longas ou mais largas que a mesa de serra de 
mitra podem tombar se não forem apoiadas 

com segurança. Se a peça cortada ou a peça de 
trabalho cair, ela pode levantar a proteção inferior 
ou ser lançada pela lâmina giratória.

m) Não use outra pessoa como substituta de 
uma extensão de tabela ou como suporte 
adicional. O suporte instável da peça de trabalho 
pode fazer com que a lâmina se prenda ou se 
desloque durante a operação de corte, puxando 
você e o ajudante para dentro da lâmina giratória.

n) A peça cortada não deve ser presa ou 
pressionada por qualquer meio contra a 
lâmina da serra giratória. Se confinado, ou 
seja, usando batentes de comprimento, a peça 
de corte pode ser presa contra a lâmina e jogada 
violentamente.

o) Sempre use um grampo ou acessório 
projetado para suportar adequadamente 
material redondo, como hastes ou tubos. 
As hastes tendem a rolar enquanto são cortadas, 
fazendo com que a lâmina "morda" e puxe o 
trabalho com a mão para dentro da lâmina.

p) Deixe a lâmina atingir a velocidade máxima 
antes de entrar em contato com a peça. Isso 
reduzirá o risco de a peça ser lançada.

q) Se a peça de trabalho ou a lâmina ficar 
atolada, desligue a serra de mitra. Aguarde 
até que todas as partes móveis parem e 
desconecte o plugue da fonte de energia e 
/ ou remova a bateria. Depois, trabalhe para 
liberar o material atolado. O corte contínuo com 
uma peça de trabalho atolado pode causar perda 
de controle ou danos à serra de mitra.

r) Depois de terminar o corte, solte o 
interruptor, mantenha a cabeça da serra 
abaixada e aguarde a lâmina parar antes de 
remover a peça de corte. Chegar com a mão 
perto da lâmina costeira é perigoso.

s) Segure firmemente a alça ao fazer um corte 
incompleto ou ao soltar a chave antes que 
a cabeça da serra esteja completamente na 
posição abaixada. A ação de frenagem da serra 
pode fazer com que a cabeça da serra seja puxada 
repentinamente para baixo, causando risco de 
ferimentos. 

t) Use apenas lâminas de serra recomendadas 
pelo fabricante, em conformidade com a 
EN 847-1, se forem destinadas a madeira e 
materiais análogos.

PONTOS DE SEGURANÇA 
QUANTO AO LASER

AVISO: Leia todos os avisos e instruções 
de segurança. A não observância destas 

instruções pode causar lesões graves.

Preserve todos avisos e instruções para 
referência futura.
Este tipo de laser normalmente não apresenta riscos 
ópticos, embora colocar o raio na direcção dos olhos 
pode causar cegueira.
Não olhe directamente para o raio laser. Pode haver 
risco caso se olhe deliberadamente na direcção 
do raio, então favor observar todas as regras de 
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segurança que se seguem:
1. O laser deve ser usado e mantido de acordo com 

as instruções do fabricante.
2. Nunca direccione o raio para nenhuma pessoa ou 

objecto que não seja a peça a ser trabalhada.
3. O raio laser não deve ser direccionado 

deliberadamente para ninguém, e deve se evitar 
que seja direccionado para o olho de uma pessoa 
por mais de 0,25 segundos.

4. Certifique-se sempre de que o raio esteja 
direccionado para uma peça maciça sem 
superfícies reflectoras, como madeira ou 
superfícies cobertas. Placas de aço brilhantes ou 
afins não são adequadas para as operações com 
laser, pois a superfície reflectora por reflectir o raio 
de volta para o usuário.

5. Não troque o aparelho laser por outro. Consertos 
devem ser realizados pelo fabricante ou algum 
agente autorizado.

6. CUIDADO: O uso dos controlos ou ajustes 
diferentes do que está descrito aqui pode resultar 
em exposição arriscada à radiação.

AVISO DE SEGURANÇA ADICIONAL PARA 
LASER DE CLASSE 2
O dispositivo a laser instalado nesta ferramenta é da 
classe 2 com uma radiação máxima de 1mW e 650nm 
de comprimento de onda.
RADIAÇÃO DO LASER CLASSE 2, NÃO OLHAR 
FIXAMENTE PARA O RAIO

AVISOS DE SEGURANÇA 
PARA A BATERIA
a) Não desmonte, abra ou corte as células da 

bateria. 
b) Não submeta a bateria a curto-circuitos. Não 

armazena as baterias ao acaso numa caixa 
ou gaveta onde possam provocar um curto-
circuito ou submetidas a curto-circuitos por 
materiais condutores. Quando não estiver a 
utilizar a bateria, mantenha-a afastada de outros 
objectos metálicos, como clipes, moedas, chaves, 
pregos, parafusos ou outros pequenos objectos 
de metal, que possam realizar uma ligação de um 
terminal a outro. Um curto-circuito dos terminais 
da bateria pode provocar queimaduras ou um 
incêndio.

c) Não exponha a bateria ao calor ou a 
incêndios. Evite o armazenamento à 
exposição de luz solar directa.

d) Não exponha a bateria ao choque eléctrico.
e) Em casos de fugas na bateria, não permita 

que o líquido entre em contacto com a pele 
ou olhos. Caso entre em contacto, lave a área 
afectada com quantidades abundantes de 
água e procure aconselhamento médico.

f) Procure imediatamente aconselhamento 
médico se ingerir uma célula ou bateria.

g) Mantenha a bateria limpa e seca.
h) Limpe os terminais da bateria com um pano 

limpo e seco em caso de sujidade.
i) A bateria necessita de ser carregada antes 

de ser utilizada. Consulte sempre estas 
instruções e utilize o procedimento de carga 
correcto.

j) Não mantenha a bateria a carregar quando 
não for utilizada.

k) Após longos períodos de tempos de 
armazenamento, pode ser necessário 
carregar e descarregar a bateria diversas 
vezes para obter o desempenho máximo.

l) A bateria regista o seu melhor desempenho 
quando é utilizada a uma temperatura 
ambiente normal (20ºC ± 5ºC).

m) Ao eliminar as baterias, mantenha as baterias 
com diferentes sistemas electroquímicos 
separadas umas das outras.

n) Recarregue apenas com o carregador 
especificado pela WORX. Não utilize um 
carregador que não se encontra especificado 
para a utilização com o equipamento. Um 
carregador adequado para um determinado tipo de 
bateria pode provocar risco de incêndio quando é 
utilizado com outra bateria. 

o) Não utilize uma bateria que não se 
encontra concebida para a utilização com o 
equipamento.

p) Mantenha a bateria fora do alcance das 
crianças.

q) Preserve as informações originais do produto 
para futura referência.

r) Retire a bateria do equipamento quando não 
estiver em utilização.

s) Elimine-a de forma adequada.
t) Não misture pilhas de diferente fabrico, 

capacidade, tamanho ou tipo num dispositivo.
u) Não remova a bateria da respetiva 

embalagem original até ser necessário para 
utilização.

v) Observe as marcas de sinal positivo (+) e 
sinal negativo (–) na bateria e assegure a 
utilização correta.

SÍMBOLOS
Para reduzir o risco de ferimentos 
o utilizador deve ler o manual de 
instruções

Aviso

Usar protecção para os ouvidos
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Usar protecção ocular

Usar máscara contra o pó

NÃO OLHE DIRECTAMENTE PARA O 
FEIXE LUMINOSO

RADIAÇÃO LASER

Certifique-se de que a bateria foi 
removida antes de substituir os 
acessórios

Usar luvas de proteção

Não queimar

As baterias poderão entrar no 
ciclo hídrico caso sejam descartadas 
indevidamente, o que pode repre-
sentar perigo para o ecossistema. 
Não elimine as baterias usadas como 
resíduos municipais não separados

Madeira

Incorrect

Correto

Bloquear

Desbloquear

Lâmina TCT

Li-Ion

Bateria de iões de lítio Este produto 
foi marcado com um símbolo 
relacionado com a “recolha 
separada” de todos os conjuntos 
de baterias e o conjunto de bateria. 
Será reciclada ou desmantelada para 
reduzir o impacto no meio ambiente. 
Os conjuntos de baterias podem ser 
perigosos para o meio ambiente e 
para a saúde humana, uma vez que 
contêm substâncias perigosas.

Os equipamentos eléctricos não 
devem ser despositados com o lixo 
doméstico. Se existirem instalações 
adequadas deve reciclá-los. 
Consulte a sua autoridade local para 
tratamento de lixos ou fornecedor 
para obter aconselhamento sobre 
reciclagem.

LISTA DE COMPONENTES
1 ALÇA DE OPERAÇÃO

2 GUARDA FIXA SUPERIOR

3 CARCAÇA DO MOTOR

4 PROTETOR ROTATIVO INFERIOR

5 SUPORTES DE TRABALHO DOBRÁVEIS

6 FUROS DE MONTAGEM

7 PLACA DE KERF

8 MITER LOCKING HANDLE

9 MITER DETENT RELEASE

10 FRONT SUPPORT FOOT

11 ESCALA DE MITRA

12 CERCA

13 CHAVE DE LÂMINA

14 ALAVANCA DE RETENÇÃO DE TRABALHO

15 ESCALA CHANFRADA

16 BRAÇO DE RETRAÇÃO DE GUARDA

17 PORTA DE POEIRA

18 INTERRUPTOR DE GATILHO

19 ALAVANCA DE BLOQUEIO

20 PARAFUSO DE AJUSTE DA PROFUNDI-
DADE DE CORTE

21 PINO DE BLOQUEIO

22 BOTÃO DE BLOQUEIO DESLIZANTE
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23 SLIDERS

24 BOTÃO DE BLOQUEIO DE BISEL

25 WORK HOLDING LEVER RETAINING KNOB

26 GRUPO DE BATERIA*

27 BOTÃO DE LIBERAÇÃO DA BATERIA*

28 LASER

29 INTERRUPTOR ON-OFF LASER 

30 TAMPA DO PARAFUSO DA LÂMINA (VEJA 
FIG. C1)

31 PARAFUSO DA TAMPA DO PARAFUSO 
(VEJA FIG. C1)

32 FLANGE INTERNA (VEJA FIG. C2)

33 LÂMINA DE SERRA (VEJA FIG. C2)

34 FLANGE EXTERIOR (VEJA FIG. C2)

35 BOTÃO DE BLOQUEIO DO EIXO (VEJA FIG. 
C2)

36 SACO DE PÓ (VEJA FIG. F)

* Nem todos os acessórios ilustrados ou 
descritos estão incluídos no modelo fornecido.

DADOS TÉCNICOS 
Tipo  WX845 WX845.9(845- designação de 
máquinas, representativa da serra de mitra a 
bateria)

WX845 WX845.9

Tensão nominal 20 V  Max**

Sem velocidade de 
carga 3200/min

Tamanho da lâmina 216mm

Capacidade de 
corte

Mitra 0 °/Chanfro 
0 °

220 x 70 mm

Mitra 0 °/Chanfro 
45 °

220 x 41 mm

Mitra 45°/Chanfro 
0°

155 x 70 mm

Mitra 45°/Chanfro 
45 °

155 x 41 mm

Capacidade de 
chanfro

0~45o

Capacidade da 
mitra 0~45o L&R

Peso da máquina 12.5kg 11.5kg

** Tensão medida sem carga. A tensão inicial da 
bateria atinge o máximo de 20 volts. A tensão 
nominal é de 18 volts.

INFORMAÇÃO DE RUÍDO
Pressão sonora ponderada LpA= 92.2dB(A)

Potência sonora ponderada LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Usar protecção para os ouvidos.

O valor de emissão de ruído declarado foi medido de 
acordo com um método de teste padrão e pode ser 
usado para comparar uma ferramenta com outra.
O valor declarado da emissão de ruído também pode 
ser usado em uma avaliação preliminar da exposição.  

AVISO: As emissões de ruído durante o uso 
real da ferramenta elétrica podem diferir do 

valor declarado, dependendo da maneira como a 
ferramenta é usada, especialmente que tipo de peça de 
trabalho é processada, dependendo dos exemplos a 
seguir e de outras variações de como a ferramenta é 
usada:
O modo como a ferramenta é utilizada, os materiais a 
cortar ou perfurar.
A ferramenta estar em boas condições e bem 
conservada.
A utilização do acessório correcto para a ferramenta e a 
garantia de que está afiado e em boas condições.
Se algum acessório anti-ruído for usado.
E a ferramenta está sendo usada conforme o design e 
essas instruções. 

AVISO: Para ser preciso, uma estimativa do 
nível de exposição nas condições actuais de 

utilização deve ter em conta todas as partes do ciclo de 
operação, como os tempos em que a ferramenta está 
desligada e quando está em funcionamento, mas 
inactiva, ou seja, não realizando o seu trabalho. Isto 
poderá reduzir significativamente o nível de exposição 
durante o período total de trabalho.
Ajudando a minimizar o risco de exposição ao ruído.
Utilize SEMPRE formões, brocas e lâminas afiadas.
Mantenha esta ferramenta de acordo com as 
instruções e bem lubrificada (quando aplicável).
Se a ferramenta for usada regularmente, invista em 
acessórios anti-ruído.
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ACESSÓRIOS 
WX845 WX845.9

Grupo de bateria (WA3553) 1 /

Carregador (WA3880) 1 /

Lâmina de corte de madeira 
(WA8201) 1 1

Chave de lâmina 1 1

Saco de pó 1 1

Suportes de trabalho 
dobráveis 2 2

Alavanca de retenção de 
trabalho 1 1

 
Recomendamos-lhe que compre todos os acessórios 
no fornecedor onde tenha adquirido a ferramenta. 
Para mais pormenores, consulte a embalagem 
destes. Os comerciais também pode ajudar e 
aconselhar.

FUNCIONAMENTO
NOTA: Antes de usar a ferramenta, leia o livro 
de instruções cuidadosamente.

USO PRETENDIDO
A serra de mitra é projetada como uma máquina 
estacionária para fazer cortes retos e transversais 
na madeira. São possíveis ângulos horizontais de 
mitra de 0 ~ 45° L&R, bem como ângulos de chanfro 
verticais de 0 ° a + 45 °.

MONTAGEM E 
FUNCIONAMENTO

Ação Figura

ANTES DO FUNCIONAMENTO

Remover o conjunto de pilhas Veja Fig. A1

Carregamento da bateria Veja Fig. A2

Instalar o conjunto de pilhas Veja Fig. A3

MONTAGEM

Montagem em bancada
AVISO: Sempre verifique 
se a sua serra de mitra está 

montada com segurança em uma 
bancada ou em um suporte de 
trabalho aprovado.

Veja Fig. B

Instalação e remoção da lâmina 
de serra
NOTA: 
1. Solte, mas não remova o parafuso 
da tampa do parafuso;
2. Não remova outros parafusos;
3. Pressione e segure o botão de 
trava do eixo, continue girando a 
lâmina de serra até que ela trave 
(um “clique” é ouvido) antes de 
trocar a lâmina.

AVISO: Sempre remova 
a bateria antes de trocar a 

lâmina!

AVISO: A tampa do 
parafuso da lâmina deve 

estar posicionada corretamente e o 
parafuso da tampa do parafuso deve 
ser parafusado firmemente antes do 
corte.
CUIDADO: Nunca pressione o 
botão de trava do eixo enquanto a 
lâmina estiver sob força ou parada.

Veja Fig. 
C1-C3

Instalando a alavanca de retenção 
de trabalho
Com a alavanca à esquerda, levante 
o conjunto sobre a cerca nos pivôs 
de localização.
Gire os botões de retenção sobre o 
eixo para travar no lugar.
NOTA:
A alavanca deve se mover 
suavemente, mas não cair.
Se estiver muito solto, aperte os 
parafusos do botão de retenção.

Veja Fig. D

Instalando os Suportes de 
Trabalho
Os suportes de trabalho dobráveis 
facilitam muito o corte de trabalhos 
longos.
Para instalar, aperte as extremidades 
juntas, insira os slots na tabela e 
deixe saltar para fora.

Veja Fig. E

Colocar / Remover o saco de pó
NOTA: Mantenha a porta de poeira 
conectada ao dispositivo de coleta 
de poeira ao usar a ferramenta.

Veja Fig. F
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Colocação de trabalho
AVISO: SEMPRE garanta que 
o trabalho esteja encostado na 

cerca por todo o comprimento antes 
do corte. Se houver algum espaço 
entre o trabalho e a cerca, a lâmina 
poderá atolar no corte e lançar o 
trabalho.
Não corte trabalhos curvados que 
não possam entrar em contato com 
a cerca.
NOTA: Ajuste o pé de apoio 
dianteiro (10) para apenas entrar em 
contato com a mesa de apoio para 
evitar a possibilidade de balançar 
para a frente.

Bloqueio Deslizante
NOTA: A serra pode ser usada fixa 
ou deslizante. Fixado na posição 
traseira para corte rápido e fácil 
de trabalhos estreitos. Deslizante 
para cortar trabalhos mais amplos. 
O deslizante também deve estar 
bloqueado para transporte.

Veja Fig. G

Ajuste de mitra
NOTA: 
1. O pé de apoio dianteiro (10) 
requer ajuste para que apenas entre 
em contato com a superfície de 
trabalho de suporte para parar a 
serra tombando para a frente .
2. Você pode localizar rapidamente 
0 °, 15 °, 22.5 °, 30 °, 45 ° para a 
esquerda ou para a direita, liberando 
o retentor da mitra enquanto gira a 
alça de trava da mitra. O retentor de 
mitra ficará assentado em um dos 
entalhes de paragem, localizados na 
moldura da mesa de mitra.

AVISO: Sempre aperte a alça 
de trava da mitra, NÃO confie 

apenas no retentor da mitra.

Veja Fig. H

Ajuste de chanfro

AVISO: SEMPRE aperte 
firmemente o botão de trava 

do chanfro ANTES de fazer um corte. 
Não fazer isso pode resultar em 
movimento do braço da serra ao fazer 
um corte.

Veja Fig. I

Corte de mitra composta
AVISO: SEMPRE tome 
cuidado especial ao fazer 

configurações de mitras compostas 
devido à interação das duas 
configurações de ângulo.

AVISO: A alavanca de 
retenção de trabalho, a 

Alavanca de Retenção de Trabalho, 
pode ser usada para todos os cortes 
normais e manterá suas mãos 
seguras. Alguns cortes incomuns 
podem exigir a remoção da alavanca 
de retenção, a alavanca de retenção 
de trabalho .

Veja Fig. J

Ajuste da profundidade de corte
A profundidade de corte é definida 
de fábrica, mas, se necessário, pode 
ser ajustada levemente.

Veja Fig. K

OPERAÇÃO
AVISO: Nunca faça nenhum 
corte, a menos que o material 

esteja preso na mesa e contra a 
cerca.

AVISO: Para garantir que 
o caminho da lâmina esteja 

livre de obstruções, faça sempre um 
corte a seco sem energia antes de 
fazer cortes na peça de trabalho. 

1. Linha COMPRIMENTO 
MÍNIMO

AVISO: Verifique e verifique 
se a peça de trabalho está 

saindo da linha COMPRIMENTO 
MÍNIMO indicada na cerca.

Veja Fig. 
L1&L2

2. Interruptor de gatilho
NOTA: 
1. O pino de trava deve ser usado 
apenas ao transportar ou armazenar 
a serra. Puxe o pino de trava para 
liberar a cabeça da serra antes de 
cortar.
2. Mantenha a porta de poeira 
conectada ao dispositivo de coleta 
de poeira ao usar a ferramenta.

AVISO: Para evitar 
ferimentos por corte com a 

lâmina afiada, não coloque as mãos 
ao redor da placa de Kerf.
CUIDADO: Não corte produtos de 
metal, alvenaria ou fibrocimento 
com esta serra de mitra. Não use 
lâminas abrasivas.

Veja Fig. 
M1&M2
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3. Corte
AVISO: Não comece a cortar 
até que a lâmina fique estável. 

Aguarde até a lâmina parar de 
girar ANTES de remover a peça de 
trabalho.

Veja Fig. N

4. Armazenamento Veja Fig. O

MANUTENÇÃO
AVISO: Remova a bateria antes de realizer qualquer 
trabalho de assistência ou manutenção.
Nunca utilize água ou produtos de limpeza químicos 
para limpar a ferramenta elétrica. Limpe-a com um 
pano seco. Armazene sempre a ferramenta elétrica 
num local seco. Mantenha as ranhuras de ventilação 
do motor limpas. Mantenha todos os controlos de 
trabalho limpos de pó. Caso observe faíscas nas 
ranhuras de ventilação, tal é normal e não danificará 
a ferramenta elétrica.

PARA FERRAMENTAS 
ELÉTRICAS
A amplitude térmica ambiente para utilização e 
armazenamento da ferramenta e da bateria é 0–45 ºC.
A amplitude térmica ambiente recomendada para o 
Sistema de carregamento durante o carregamento é 
0–40 ºC.

PROTECÇÃO AMBIENTAL
Os equipamentos eléctricos não devem 
ser despositados com o lixo doméstico. Se 
existirem instalações adequadas deve reciclá-

los. Consulte a sua autoridade local para tratamento 
de lixos ou fornecedor para obter aconselhamento 
sobre reciclagem.

DECLARAÇÃO DE 
CONFORMIDADE
Nós, 
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Declaramos que o produto,
Descrição Serra de mitra sem fio WORX
Tipo WX845 WX845.9(845- designação de 
máquinas, representativa da serra de mitra a 
bateria)
Função cortar madeira e materiais analógicos

cumpre as seguintes Directivas
2006/42/EC
2014/30/EU
2011/65/EU&(EU)2015/863

Normas em conformidade com
EN 62841-1
EN 62841-3-9
EN 55014-1
EN 55014-2

Pessoa autorizada a compilar o ficheiro técnico, 
Nome Marcel Filz 
Endereço  Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 
 

2019/12/09
Allen Ding
Engenheiro-chefe adjunto, Teste e Certificação
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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GENERELLA 
SÄKERHETSVARNINGAR 
FÖR ELVERKTYG

VARNING: Läs alla säkerhetsföreskrifter, 
instruktioner, illustrationer och 

specifikationer som följer med detta elverktyg. 
Underlåtelse att följa instruktionerna nedan kan leda 
till elstöt, brand och/eller allvarlig skada.

Spara alla varningar och instruktioner för 
framtida bruk.
Termane "strömförande verktyg" i alla 
varningsmeddelande nedan avser ditt (sladdverktyg) 
strömförande verktyg eller batteridrivna (sladdlösa) 
strömförande verktyg.

1)  ARBETSOMRÅDET
a)  Håll arbetsområdet rent och väl upplyst. 

Skräpiga och mörka områden är skaderisker.
b)  Använd inte strömförande verktyg i explosiva 

miljöer, som nära brandfarliga vätskor, gaser 
eller damm. Strömförande verktyg skapar gnistor 
som kan antända damm eller ångor.

c)  Håll barn och åskådare borta när du använder 
ett strömförande verktyg. Distraktioner kan 
göra att du förlorar kontrollen.

2)  ELSÄKERHET
a)  Stickkontakterna till verktyget måste matcha 

eluttaget. Modifiera inte stickkontakten på 
något sätt. Använd inte adapterkontakter i 
samband med jordade strömförande verktyg. 
Omodifierade stickkontakter och matchande eluttag 
minskar risken för elstötar.

b)  Undvik kroppskontakt med jordade ytor som 
rör, element, spisar och kylskååp. Det finns en 
större risk för elstötar om din kropp är jordad.

c)  Exponera inte strömförande verktyg för 
regn eller fuktiga förhållanden. Kommer det in 
vatten i ett strömförande verktyg ökar det risken för 
elstötar. bära, dra eller dra ut stickkontakten för det

d)  Missbruka inte sladden. Använd aldrig 
sladden för att strömförande verktyget. Håll 
sladden borta från hetta, olja, skarpa kanter 
eller rörliga delar. Skadade eller tilltrasslade 
sladdar ökar risken för elstötar.

e)  När du använder ett strömförande verktyg 
utomhus använder du en förlängningssladd 
som lämpar sig för utomhus bruk. Använder 
du en sladd för utomhus bruk reducerar du risken 
för elstötar.

f)   Om det inte går att undvika att driva 
ett elverktyg I en fuktig lokal, använd 
då en restströmsskyddad (RCD) 
strömtillförselanordning. Användning av en RCD 
minskar risken för elektriska stötar.

3)  PERSONLIG SÄKERHET
a)  Var uppmärksam, håll ögonen på vad du gör 

och använd sunt förnuft när du använder 
ett strömförande verktyg. Använd inte 
ett strömförande verktyg när du är trött 
eller påverkad av droger, alkohol eller 
läkemedel. En kort stund av ouppmärksamhet 

med strömförande verktyg kan resultera i allvarliga 
personskador.

b)  Använd säker utrustning. Använd alltid 
skyddsglasögon. Säkerhetsutrustning som 
munskydd, halkfria skor, skyddshjälm eller 
hörselskydd som används när det behövs kommer 
att reducera personskador.

c)  Förhindra ofrivillig start. Se till att kontakten 
är i off-läge innan du ansluter till strömkälla 
och/eller batterienhet, tar upp eller bär med 
dig verktyget. Bär du strömförande verktyg med 
fingret på kontakten eller sätter i stickkkontakten i 
elluttaget när kontakten är i PÅ-läge utgör det en 
skaderisk.

d)  Ta bort alla skiftnycklar eller skruvnycklar 
innan du sätter på det strömförande 
verktyget. En skift - eller skruvnyckel som lämnas 
kvar på en roterande del på ett strömförande 
verktyg kan orsaka personskador.

e)  Sträck dig inte för långt. Bibehåll alltid 
fotfästet och balansen. Detta gör att du kan 
kontrollera verktyget bättre i oväntade situationer.

f)  Klä dig rätt. Använd inte löst sittande kläder 
eller smycken. Håll ditt hår och dina kläder 
borta från rörliga delar. Lösa kläder, smycket 
eller långt hår kan snärjas in i rörliga delar.

g)  Om det på enheterna finns anslutning för 
dammutsug och dammuppsamling ser du 
till att de är anslutna och används korrekt. 
Använder du dessa anordningar reducerar det 
dammrelaterade faror.

h)  Låt inte förtrogenhet, tack vare frekvent 
användning av verktyget, lura dig att känna 
dig för trygg med det och därmed ignorera 
säkerhetsföreskrifterna. En vårdslös handling 
kan orsaka allvarlig skada inom loppet av en 
sekund.

4)  ANVÄNDNING OCH UNDERHÅLL AV 
STRÖMFÖRANDE VERKTYG

a)  Forcera inte det strömförande verktyget. 
Använd korrekt verktyg för arbetet. Det 
korrekta verktyget kommer att göra jobbet bättre 
och säkrare med den hastighet den tillverkats för.

b)  Använd inte verktyget om kontakten 
inte sätter på eller stänger av det. Alla 
strömförande verktyg som inte kan kontrolleras 
med kontakten är farliga och måste repareras.

c)  Koppla bort kontakten från strömkällan 
och/eller ta bort batterierna, om de är 
löstagbara, från elverktyget, innan du utför 
några justeringar, ändrar I tillbehören eller 
magasinerar elverktygen. Sådana förebyggande 
säkerhetsåtgärder reducerar risken för att du startar 
verktyget oavsiktligt.

d)  Förvara verktyget som inte används 
utom räckhåll för barn och låt inte någon 
person använda verktyget som inte känner 
till verktyget eller dessa anvisningar. 
Strömförande verktyg är farliga i händerna på 
outbildade användare.

e)  Håll koll på elverktyget och tillbehören. 
Kontrollera inriktningen eller fästet för rörliga 
delar, defekta delar och alla andra saker som 
kan påverka användningen av elverktyget. 
Om den skadats måste elverktyget repareras 
före användning. Många olyckor orsakas av 
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felaktigt underhållna elverktyg.
f)  Håll sågverktyget skarpa och rena. Korrekt 

underhållna skärverktyg med skarpa egg kommer 
inte att köra fast lika ofta och är enklare att 
kontrollera.

g)  Använd elverktyget, tillbehören och 
verktygsbitsen etc. i enlighet med dessa 
anvisningar och på det sätt som avsetts för 
varje typ av elverktyg. Ha också i åtanke 
arbetsförhållandena och arbetet som skall 
utföras. Använder du elverktyg för åtgärder som 
skiljer sig det avsedda arbetet kan det resultera i 
riskfyllda situationer.

h)  Håll handtag och greppytor torra, rena 
och fria från olja och fett. Hala handtag och 
greppytor ger inte säker hantering och kontroll över 
verktyget i oväntade situationer.

5)  ANVÄNDNING OCH SKÖTSEL AV 
SLADDLÖSA VERKTYG

a)  Ladda bara med den laddare som tillverkaren 
anger. En laddare som passar en typ av 
batteripaket kan medföra en risk för brand när den 
används till ett annat batteripaket.

b)  Använd elverktyg bara tillsammans med 
det särskilt konstruerade batteripaketet. 
Användning av andra batteripaket kan medföra en 
risk för personskador och brand.

c)  När batteripaketet inte används ska det 
hållas borta från metallföremål som gem, 
mynt, nycklar, skruvar och andra små 
metallföremål som kan skapa kontakt mellan 
batteripaketets poler och kortsluta det. En 
kortslutning kan orsaka brännskador och brand.

d)  Under olyckliga omständigheter kan vätska 
kommat ur batteriet. Undvik kontakt. Om 
den kommer i kontakt med huden, skölj med 
vatten. Om den kommer i kontakt med ögonen, 
skölj rikligt med vatten och sök läkarhjälp. Vätska 
som kommer ut ur batteriet kan orsaka irritation 
eller brännskador.

e)  Använd inte ett batteripack eller verktyg 
som skadats eller modifierats. Skadade eller 
modifierade batterier kan uppvisa förväntade 
beteende som kan leda till brand, explosion eller 
skada.

f)  Utsätt inte batteripack eller verktyg för eld 
eller höga temperaturer. Eld eller temperaturer 
som överstiger 130°C kan orsaka explosioner.

g)  Följ alla laddningsinstruktioner och 
ladda inte batteripacket eller verktyget 
utanför temperaturintervallen som anges 
i instruktionerna. Felaktig laddning eller 
laddning i temperaturer utanför det angivna 
temperaturintervallen kan skada batteriet eller öka 
brandrisken.

6)  UNDERHÅLL
a)  Låt ditt elverktyg underhållas av en 

kvalificerad reparatör som bara använder 
äkta reservdelar. Det kommer att garantera att 
elverktygets säkerhet bibehålls.

b)  Försök aldrig reparera skadade batteripack. 
Batteripack får endast underhållas av tillverkaren 
eller behöriga servicetekniker.

SÄKERHETSINSTRUKTION-
ER FÖR GJUTSÅGAR 
a) Miter sågar används för att skära trä eller 

träliknande produkter och kan inte användas 
med slipmaskiner för att skära järnmaterial 
som stänger, stänger, tappar och andra. 
Slipande damm kan orsaka att rörliga delar, 
som nedre hölje, fastnar. Gnistor från slipande 
skär kommer att bränna ner hylsor, skärinsatser och 
andra plastdelar.

b) När det är möjligt, använd jiggar för att stödja 
arbetsstycket. Om du stöder arbetsstycket 
med dina händer måste du alltid hålla 
händerna minst 100 mm borta från vardera 
sidan av bladet. Använd inte sågen för att 
klippa för små bitar, eftersom de kan vara 
ordentligt fastklämda eller fixerade för hand. 
Om din hand är för nära bladet ökar risken för 
skador genom att röra vid bladet.

c) Arbetsstycket måste vara stillastående 
och nära stängsel och bord. Mata inte 
arbetsstycket i bladet eller "skär för hand" 
på något sätt. Okontrollerade eller rörliga 
arbetsstycken kan slängas ut med hög hastighet 
och orsaka skador.

d) Tryck sågen över arbetsstycket. Dra inte 
sågen över arbetsstycket. För att klippa, lyft 
såghuvudet och dra det ur arbetsstycket 
utan att skära, starta sedan motorn, tryck 
ner såghuvudet och tryck sedan sågen över 
arbetsstycket. Skärning av dragslaget kan leda 
till att bladet klättrar upp till arbetsstycket och 
pressar knivenheten våldsamt mot föraren.

e) För aldrig din hand över den avsedda 
skärlinjen framför eller bakom sågbladet. 
Att stödja arbetsstycket "korshand", dvs att hålla 
arbetsstycket till höger om sågbladet med din 
vänstra hand eller vice versa är mycket farligt.

f) Använd aldrig någon hand för att nå bakom 
staketet på ett avstånd av mindre än 100 
mm från vardera sidan av bladet för att ta 
bort trästoft eller av någon annan anledning 
medan bladet roterar. Det roterande sågbladet 
och din hand kanske inte märks och allvarliga 
skador kan uppstå.

g) Kontrollera arbetsstycket innan du skär. Om 
arbetsstycket är böjt eller krökt, kläm fast 
den böjda utsidan mot staketet. Se alltid till 
att det inte finns några mellanrum mellan 
staketet och bordet längs skärlinjen. Böjda 
eller böjda arbetsstycken kan snedvrida eller 
röra sig och kan leda till att det roterande 
sågbladet klibbas under skärning. Det får 
inte finnas spikar eller främmande föremål på 
arbetsstycket.

h) Använd inte en såg såvida inte alla verktyg, 
sågspån och andra finns på arbetsbänken. 
Kan kasta små skräp, löst trä eller andra föremål i 
kontakt med roterande blad i hög hastighet.

i) Klipp endast ett arbetsstycke åt gången. Flera 
staplade arbetsstycken är inte tillräckligt fastklämda 
eller stöttade och kan hålla sig till bladet eller växla 
under skärprocessen.

j) Innan du använder den ska du se till att 
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mittsågen är installerad eller placerad på en 
jämn, stabil arbetsyta. En slät arbetsyta minskar 
risken för att mittsågen blir instabil.

k) Planera ditt arbete. Varje gång du ändrar 
inställningen för avfasnings- eller fasvinkeln, 
se till att den justerbara ramen är korrekt 
inställd för att stödja arbetsstycket och inte 
störa sågbladet eller skyddssystemet. Utan 
att vrida verktyget till "PÅ" och inga arbetsstycken 
på bordet, flytta sågbladet genom hela simulerade 
snittet för att säkerställa att det inte stör eller skär 
ner risken för skyddsräcken.

l) Ge tillräckligt stöd för arbetsstycken som 
är bredare eller längre än bordsskivan, till 
exempel bordsförlängningar, sågverk och 
andra. Arbetsstycken som är längre eller 
bredare än mittsågbordet kan välta om de 
inte stöds ordentligt. Om skärstycket eller 
arbetsstycket lutas kan det lyfta det undre skyddet 
eller kastas av ett roterande blad.

m) Använd inte någon annan istället för en 
tabelländelse eller som annat stöd. Ostabilt 
stöd för arbetsstycket kan få bladet att fastna eller 
flytta arbetsstycket under skärprocessen och dra 
dig och din assistent in i det roterande bladet.

n) Snittet får inte fångas eller pressas på det 
roterande sågbladet på något sätt. Om de 
är begränsade (dvs med hjälp av en propp) kan 
skärdelarna kila på bladet och kastas våldsamt.

o) Använd alltid klämmor eller fixturer 
utformade för att korrekt stödja runda 
material som stänger eller rör. Stången rullar 
lätt under skärning, vilket får bladet att "bita" och 
dra arbetsstycket in i bladet för hand.

p) Låt bladet nå full fart innan du rör vid 
arbetsstycket. Detta kommer att minska risken 
för att kasta artefakter.

q) Om arbetsstycket eller bladet fastnar, stäng 
av mittern såg. Vänta tills alla rörliga delar 
slutar att vrida och koppla ur nätkällan och 
/ eller ta bort batteriet. Arbeta sedan med att 
frigöra det fastnat materialet. Fortsatt sågning 
med fastnat arbetsstycke kan orsaka okontrollerad 
kontroll eller skada på mittern såg.

r) När skärningen är klar, släpp strömbrytaren, 
tryck ner såghuvudet och vänta tills bladet 
stannar och ta bort skäret. Det är farligt att 
närma sig glidbladet med handen.

s) Håll i handtaget ordentligt när du gör ett 
ofullständigt snitt eller innan du släpper 
strömbrytaren innan såghuvudet är helt 
i nedläge. Sågens bromsverkan kan göra att 
såghuvudet plötsligt dras ner och det finns risk för 
personskador. 

t) För trä och liknande material, använd endast 
sågblad som uppfyller EN 847-1 enligt 
rekommendation av tillverkaren.

SÄKERHETSPUNKTER FÖR 
DIN LASER

VARNING! Läs alla instruktioner. Följs inte 
alla nedanstående instruktioner kan det leda till 

elektriska stötar, brand och/eller allvarliga skador.

Spara alla varningar och instruktioner för 
framtida bruk.
Dessa laserenheter innebär normalt ingen optisk risk, 
men att stirra in i strålen kan orsaka blixtblindhet. Stirra 
inte direkt på laserstrålen.
Det kan vara farligt att stirra stint in i strålen. Följ alla  
säkerhetsregler enligt följande:
1.  Lasern ska användas och underhållas enligt 

tillverkarens instruktioner. 
2.  Rikta aldrig strålen mot en person eller något annat 

föremål än arbetsstycket.
3.  Laserstrålen får inte riktas avsiktligt mot någon 

person och får inte riktas mot ögonen på en person 
längre än 0,25 sekunder.

4.  Se alltid till att laserstrålen är riktad mot ett stadigt 
arbetsstycke utan reflekterande ytor, dvs trä eller 
skrovliga ytor är acceptabla. Klart glänsande 
reflekterande stålark eller  lämpar sig inte för 
laseranvändning eftersom den reflekterande 
ytan kan få laserstrålen att riktas tillbaka mot 
användaren.

5.  Byt inte ut laserenheten mot en annan typ. 
Reparationer måste utföras av tillverkaren eller en 
auktoriserad agent.

6.  FÖRSIKTIGHET: Att använda andra kontroller eller 
justeringar än de som angetts här kan leda till farlig 
strålningsexponering.

SÄKERHETSPUNKTER FÖR DIN KLASS 2 LASER
Den laserenhet som är monterad på detta verktyg är 
klass 2 med en max. strålning på 1mW och 650 nm 
våglängd.
KLASS 2 LASERSTRÅLNING, STIRRA INTE IN I 
LASERSTRÅLEN

SÄKERHETSFÖRESKRIFT-
ER FÖR BATTERIET
a) Ta inte isär batteriet, öppna inte heller 

batteriet eller sära på battericeller.
b) Kortslut inte batteriet. Förvara inte batteriet 

på ett slarvigt sätt i en låda där det kan 
kortslutas eller skadas av ledande material. 
När batteriet inte används, håll det borta från 
metallobjekt, såsom pappersgem, pengar, nycklar, 
naglar, skruvar eller andra små metallobjekt som 
kan leda ström från en terminal till en annan. Om 
batteriterminalerna kortsluter varandra kan de 
förorsaka brandrisk.

c) Exponera inte batteriet för eld eller värme. 
Undvik förvaring i direkt solljus. 

d) Utsätt inte batteriet för mekanisk chock. 
e) Om batteriet läcker, låt inte vätskan komma 

i kontakt med hud eller ögon. Om så ändå 
skulle hända, skölj med mycket vatten och 
sök läkarhjälp.

f) Sök omedelbar läkarhjälp om någon har svalt 
en battericell eller batteriet.

g) Håll batteriet rent och torrt. 
h) Torka av batteriet om det blir smutsigt med 

en torr, ren trasa. 
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i) Batteriet måste laddas före användning. 
Använd den här bruksanvisningen för att 
ladda batteriet korrekt. 

j) Låt inte batteriet stå på laddning när det inte 
används. 

k) Efter lång tids användning kan det bli 
nödvändigt att ladda och ladda ur batterieet 
många gånger för att nå maximal prestanda. 

l) Batterier fungerar bäst när de används vid 
normal rumstemperatur (20 °C ± 5 °C).

m) När du kasserar batteriet, se till att hålla 
batterier med olika elektrokemiska system 
ifrån varandra.

n) Ladda endast med laddare av varumärket 
WORX. Använd ingen annan laddare än den 
som specifikt ska användas med det här 
batteriet. En laddare som passar för en viss typ 
av batteri kan förorsaka brandrisk vid användning 
tillsammans med ett annat batteri. 

o) Använd inte ett batteri som inte är avsett för 
användning med det här verktyget. 

p) Håll batteriet borta från barn.
q) Behåll den ursprungliga bruksanvisningen för 

framtida användning. 
r) Plocka ur batteriet från verktyget då det inte 

används. 
s) Kassera batteriet på rätt sätt. 
t) Blanda inte celler från olika tillverkning, 

kapacitet, storlek eller typ inom en enhet.
u) Avlägsna inte batteriet från 

originalförpackningen tills det är nödvändigt 
för användningen.

v) Observera plus (+) och minus (-) märkningen 
på batteriet och säkerställa korrekt 
användning.

SYMBOLER

För att minska risken för skador måste 
användaren läsa bruksanvisningen

Varning

Använd hörselskydd

Använd skyddsglasögon

Använd skyddsmask

STIRRA INTE IN I LASERSTRÅLEN

LASERSTRÅLNING

Se till att batteriet tas bort innan du 
byter tillbehör eller justerar verktyget.

Använd skyddshandskar

Får ej uppeldas

Om de inte hanteras korrekt kan bat-
terier komma in i vattnets cykel, vilket 
kan skada ekosystemen. Kassera inte 
använda batterier som osorterat kom-
munalt avfall.

Trä

Felaktig

Korrekt

Låsa

Låsa upp

TCT-blad

Li-Ion

Li-Ion-batteri Denna product 
har märkts med en symbol för 
sopsortering för alla batterisatser. De 
kommer då att återvinnas och plockas 
isär för att minska påverkan på miljön. 
Batterisatser kan vara skadliga för 
miljön och för människors hälsa då de 
innehåller farliga substanser.
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Uttjänade elektriska maskiner får 
inte kasseras som hushållsavfall. 
Använd återvinningsfaciliteter om 
det finns tillgängligt. Kontrollera med 
din återförsäljare eller vilka lokala 
föreskrifter som föreligger.

KOMPONENTLISTA
1 DRIFTSHANDTAG

2 ÖVRE FASTA SKYDDET

3 MOTORHUS

4 NEDRE ROTERANDE SKÄRM

5 VIKARBETSSTÄLLNING

6 MONTERINGSHÅL

7 SKÄRBRÄDA

8 MITRA LÅSHANTERING

9 MITRA DETENT SLÄPP

10 FRÄMRE STÖDFOT

11 MITER SKALA

12 STAKET

13 BLADKNAPP

14 FÄSTSTÅNG FÖR ARBETSSTYCKET

15 FASSKALA

16 TILLBAKADRAGNA ARMVAKTER

17 DAMMPORT

18 TRIGGEROMKOPPLARE

19 LÅSA-UT SPAK

20 SKÄR FÖR SKÄRANDE DJUPJUSTERING

21 LÅS NER STIFTET

22 SKJUTLÅSKNAPPEN

23 SLIDER

24 FÄSTLÅSKNAPPEN

25 ARBETSHÅLLNING SPAK BEHÅLLNING 
KNOB

26 BATTERIPAKET*

27 BATTERIETS UTLÖSNINGSKNAPP*

28 LASER

29 LASER PÅ/AV-OMKOPPLARE 

30 KNIVBULTSKYDD (SE FIGUR C1)

31 SKRUVAR PÅ BULTSKYDDET (SE FIGUR 
C1)

32 INRE FLÄNS (SE FIGUR C2)

33 SÅGBLAD (SE FIGUR C2)

34 YTTRE FLÄNS (SE FIGUR C2)

35 SPINDELLÅSKNAPPEN (SE FIGUR C2)

36 PAPPERSKORGEN (SE FIGUR F)

* Alla tillbehör som visas eller beskrivs ingår 
inte i standardleveransen.

TEKNISK DATA  
Typ WX845 WX845.9 (845-mekaniskt namn, 
representant för batteridriven såg)

WX845 WX845.9

Märkspänning 20 V  Max**

Last hastighet 3200/min

Bladstorlek 216mm

Skärkapacitet

Mitra 0 ° / 
Mitervinkel 0 °

220 x 70 mm

Mitra 0 ° / 
Mitervinkel 45 °

220 x 41 mm

Mitra 45° / 
Mitervinkel 0°

155 x 70 mm

Mitra 45° / 
Mitervinkel 45 °

155 x 41 mm

Beveling förmåga 0~45o

Mitra förmåga 0~45o L&R

Maskinens vikt 12.5kg 11.5kg

** Ingen ansträngning krävs för att mäta spänningen. 
Den initiala batterispänningen är högst 20 volt. Den 
nominella spänningen är 18 volt.

BULLERINFORMATION 
Vägt ljudtryck LpA= 92.2dB(A)

Vägt ljudkraft LwA= 105.2 dB(A) 

KpA&KwA 3dB(A)

Sätt på öronskydd.

De angivna brusemissionsvärdena har uppmättts 
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enligt standardtestmetoder och kan användas som ett 
verktyg för jämförelse med en annan.
Deklarerade brusemissionsvärden kan också användas 
för preliminär bedömning av exponeringen.  

VARNING: Enligt följande exempel och andra 
ändringar i användningsmetoden, beroende på 

hur verktyget används, och särskilt när du arbetar med 
vilken typ av arbetsstycke, kan brusemissionen från 
den faktiska användningen av elverktyget skilja sig från 
det deklarerade värdet:
Hur verktyget används och materialet som skärs eller 
borras.
Verktyget är i bra skick och bra underhållet.
Användning av korrekt tillbehör för verktyget och 
säkerställ att de är skarpa och i bra skick.
Om du använder något tillbehör mot buller.
Och verktyget används enligt dess design och avsedd 
användning av dessa instruktioner.

VARNING: För att vara korrekt bör en beräkning 
av exponeringsnivån under verkliga 

förhållanden vid användning också tas med för alla 
delar av hanteringscykeln såsom tiden när verktyget är 
avstängt och när det körs på tomgång utan att utföra 
något arbete. Detta kan betydligt minska 
exponeringsnivån över den totala arbetsperioden.
Hjälper till att minimera din risk för bullerexponering.
Använd ALLTID skarpa mejslar, borrar och blad.
Underhåll verktyget i enlighet med dessa 
instruktioner och håll det välsmort (där så behövs).
Om du vill använda verktyget regelbundet bör du 
köpa ett brusbeständigt tillbehör.

TILLBEHÖR  
WX845 WX845.9

Batteripaket (WA3553) 1 /

Laddare (WA3880) 1 /

Träsnittblad (WA8201) 1 1

Bladsnyckel 1 1

Papperskorgen 1 1

Vikarbetsställning 2 2

Fäststång för arbetsstycket 1 1
 
Vi rekommenderar att du köper dina tillbehör från 
samma återförsäljare som du köpte produkten från. 
Välj tillbehör som passar den typ av arbete som du 
planerar att utföra. Läs på tillbehörens förpackning 
för mera information. Din återförsäljare kan också 
hjälpa dig och ge dig råd.

BRUKSANVISNINGAR
NOTERA: Läs instruktionsboken noggrant 
innan du använder verktyget.

MÖJLIG ANVÄNDNING
Klippsågen är utformad som en stationär maskin för 
att göra raka längsgående och tvärgående skär på 
trä. Horisontella gjutvinklar på 0 ~ 45° L&R såväl som 
vertikala lutningsvinklar från 0 till + 45 ° är möjliga.

MONTERING OCH DRIFT
VERKAN FIGUR

INNAN OPERATION

Ta bort batteriet Se figur A1

Ladda batteriet Se figur A2

Installera batteriet Se figur A3

KOMPONENT

Desktopinstallation
VARNING: Se alltid till 
att mittsågen är ordentligt 

monterad på en arbetsbänk eller en 
godkänd arbetsbänk.

Se figur B

Installera och ta bort sågbladen
NOTERA: 
1. Lossa men ta inte bort skruvarna 
på bultkåpan;
2. Ta inte bort andra skruvar;
3. Tryck och håll in 
spindellåsknappen, fortsätt rotera 
bladet tills det låses (du hör ett 
"klick" -ljud) och byt sedan ut bladet.

VARNING: Innan du byter 
ut bladet måste du ta bort 

batteripaketet!

VARNING: Innan skärning 
måste bladskruvskyddet vara 

korrekt installerat och skruvarna för 
skruvskyddet måste dra åt.
VARNING: Tryck inte på 
spindellåsknappen medan bladet är 
spänt eller glider.

Se figur 
C1-C3
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Installera arbetsfäststång
Lyft komponenten uppåt och över 
stängslet med hjälp av spaken till 
vänster in i positioneringspivot.
Sväng den fasta ratten på axeln för 
att låsa den på plats.
NOTERA:
Handtaget bör röra sig smidigt, men 
det kan inte falla.
Om den är för lös, dra åt skruven 
som fäster ratten.

Se figur D

Installera arbetsstativet
Det fällbara arbetsstativet gör det 
lättare att klippa långtidsarbete.
När du installerar, klämmer du ihop 
de två ändarna, sätt in dem i facken 
på bordet och pop dem utåt. 

Se figur E

Installera / ta bort dammpåse
NOTERA: När du använder 
verktyg ska du hålla 
dammuppsamlingsporten ansluten 
till dammuppsamlingsenheten.

Se figur F

Arbetsarrangemang
VARNING: Se till ALLTID 
arbetet vilar helt på staketet 

innan du skärs. Om det finns ett 
mellanrum mellan arbetsstycket och 
staketet, kan bladet fastna i skäret och 
släppa arbetsstycket.
Skär inte böjningar som inte helt rör 
vid staketet.
NOTERA: Justera den främre 
stödfoten (10) så att den bara vidrör 
stödplattformen för att förhindra 
risken för att svänga framåt.

Skjutlås
NOTERA: Sågen kan användas fast 
eller glidande. Fixat i bakre läge för 
snabb och enkel skärning av smala 
arbetsstycken. Skjut för att skära ut 
ett större utbud av arbete. Sliden bör 
också vara låst för transport.

Se figur G

Miterjustering
OBS: 
1. Den främre stödfoten (10) måste 
justeras så att den endast kommer 
i kontakt med stödarbetsytan för att 
förhindra sågen att luta framåt. 
2. Genom att släppa släpplåset 
när du vrider på låshandtaget kan 
du snabbt placera vänster eller 
höger till 0 °, 15 °, 22.5 °, 30 °, 45 
°. Gitterpallen placerar sig i ett 
stoppspår i miterbordsramen.

VARNING: Dra alltid åt 
gjutlåshandtaget och lita INTE 

enbart på mittern.

Se figur H

Fälljustering

VARNING: SPÄNN ALLTID 
FÄSTLÅSKNAPPEN 

ORDENTLIGT INNAN DU GÖR 
ETT SNITT. ANNARS KAN 
SÅGARMEN RÖRA SIG UNDER 
SKÄRNING.

Se figur I

Sammansatt avfasning
VARNING: Var ALLTID 
särskilt försiktig när du gör 

sammansatta miterinställningar på 
grund av samverkan mellan de två 
vinkelinställningarna.

VARNING: 
Arbetshållarspaken, 

ARBETSHÅLLARE, kan användas för 
alla normala skärningar och håller 
dina händer säkra. Vissa ovanliga 
skär kan kräva att hållarspaken, 
ARBETSHÅLLARE, tas bort.

Se figur J

Klippjupjustering
Klippdjupet ställs in från 
fabriken, men kan justeras något 
om det behövs.

Se figur K

DRIFT
VARNING: Klipp inte såvida 
inte materialet är fäst vid ett 

bord och lutat mot ett staket.
VARNING: För att säkerställa 
att knivbanan är fri, skär alltid 

torr utan ström innan du skär på 
något arbete.  

1. Minsta längdlinje
VARNING: Kontrollera att 
arbetsstycket sticker ut från 

den MINIMUM LÄNGD linje som 
anges på räcket.

Se figur 
L1&L2

2. Triggeromkopplare
NOTERA: 
1. Låsstift används endast vid 
transport eller förvaring av sågen. 
Dra ut låsstiftet innan du klipper för 
att frigöra såghuvudet.
2. När du använder 
verktyg ska du hålla 
dammuppsamlingsporten ansluten 
till dammuppsamlingsenheten.

VARNING: Lägg inte 
händerna på skärbrädan för 

att undvika skärskador med vassa 
blad.
VARNING: Använd inte en sågar 
för att klippa produkter av metall, 
murverk eller fibercement. Använd 
inga slipande blad.

Se figur 
M1&M2 
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3. Skärande
VARNING: Börja inte klippa 
förrän bladet är stabilt. Vänta 

tills bladet slutar att rotera INNAN 
du tar bort arbetsstycket.

Se figur N

4. Lagring Se figur O

UNDERHÅLL
Avlägsna batteripaketet från verktyget innan 
du utför någon typ av justering, service eller 
underhåll.
Ditt verktyg kräver inte extra smörjning eller 
underhåll.
Det finns inga delar som kan repareras i verktyget. 
Använd aldrig vatten eller kemiska medel för att 
rengöra verktyget. Torka rent med en torr trasa. 
Förvara alltid verktyget på en torr plats. Håll motorns 
ventileringsöppningar rena. Håll alla knappar fria 
från damm. Ibland ser du kanske att det slår gnistor i 
ventileringsöppningarna. Det är normalt och kommer 
inte att skada verktyget.

FÖR BATTERIVERKTYG
Verktyget och batteriet bör användas och förvaras i 
0°C-45°C.
Den rekommenderade omgivningstemperaturen för 
laddningssystem vid laddning är 0°C-40°C.

MILJÖSKYDD
Uttjänade elektriska maskiner får inte 
kasseras som hushållsavfall. Använd 
återvinningsfaciliteter om det finns tillgängligt. 

Kontrollera med din återförsäljare eller vilka lokala 
föreskrifter som föreligger.

FÖRKLARING AV 
ÖVERENSSTÄMMELSE
Vi,
Positec Germany GmbH
Grüner Weg 10, 50825 Cologne, Germany 

Förklara att produkten
Beskrivning: WORX Trådlös miter såg  
Typ  WX845 WX845.9 (845-mekaniskt namn, 
representant för batteridriven såg)
Fungera Skärning av trä och liknande material 
 

Följ följande instruktioner:
2006/42/EC
2014/30/EU
2011/65/EU&(EU)2015/863

Uppfylla standarden
EN 62841-1
EN 62841-3-9
EN 55014-1
EN 55014-2

Personen som har behörighet att sammanställa den 
tekniska dokumentationen,
Namn Marcel Filz 
Adress Tyskland Positec GmbH
Grüner sätt 10, 50825 Köln, Tyskland 

2019/12/09
Allen Ding
Vice chefsingenjör, tester och certifiering
Positec Technology (China) Co., Ltd
18, Dongwang Road, Suzhou Industrial 
Park, Jiangsu 215123, P. R. China
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OPOZORILA
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Tako bo 

VARNOSTNA NAVODILA 
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Na 

 To bo 

VARNOSTNA 
OPOZORILA ZA LASER
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SL

VARNOSTNA 
OPOZORILA ZA 

Opozorilo
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vstopijo v vodni cikel, kar pa je lahko 

Odklenjeno

TCT rezilo

Li-Ion reciklirane ali razstavljene, da se 

snovi in so zato lahko nevarni za okolje 

1

2

3

4

5

6

REZALNA DESKA

9

10

11

12

13

14 PALICA ZA PRITRDITEV OBDELOVANCA

15 KONICA LESTVICE

16

19

20

21

22

23 DRSNIKI

24

25

26

LASER

29 LASER STIKALO ZA IZKLOP 

30
C1)

31
SLIKO C1)

32
C2)

33

34
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35
SLIKO C2)

36

 Max**

Brez hitrosti 

o

o

PODATKI O HRUPU

K

oceniti raven izpostavljenosti v dejanskih 

DODATKI  

1

1

Rezilo za rezanje lesa 1 1

1 1

1 1

2 2

1 1
 

NAVODILA ZA UPORABO
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Slika

glej sliko B

zaklepanje vretena, nadaljujte z 

zaklepanje vretena, ko je rezilo 

glej sliko 
C1-C3

glej sliko D

 

glej sliko F

se rezilo lahko zatakne v rez in pade 

 

glej sliko H

glej sliko I

kosi lahko zahtevajo, da odstranite 
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glej sliko K

zagotoviti, da pot rezila ni 

glej sliko 

Da se izognete 

rezanje kovinskih, zidarskih izdelkov 

glej sliko 

glej sliko O

o o

o o

Mi,

Opis 

Funkcija 

in izpolnjuje naslednje standarde
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